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BcTyn

[IpakTuky™m 3 BUIIOT MaTeMaTHKU «J{udepeHiiaabie Ta iIHTerpajibHe YUCIeHHS (QyH-
KI[iH KiJIbKOX 3MiHHUX. JludepeHiiianpHi piIBHSIHHS) € CKJIaJ0BOK HaBYAIBLHOTO KOM-
IJIEKTY 3 BUIIOI MAaTEMATUKH, SIKM CTAHOBJIATh: KOHCIIEKT JIEKI1NA, MPAKTUKYM, 301p-
HUK 3aJ1a4, 1HIUBIIyaJlbHUX JOMAIIHIX 3aBAaHb 1 TECTIB.

Martepian nmpakTUKyMy CKJIQJICHO Ha OCHOBI 0araTOpidyHOTO JOCBITY BUKIIATaHHS
matemaTuku aBropamu B HTYY «KIll», BiH BignmoBimae HaBYAILHUM IpOrpaMaM 3
BHUIIO] MaTeMaTUKHU BCiX TexHIYHUX cremaibaocte HTYVY «KIIly» nennoi ta 3a04HO1
¢dbopM HaBYaHHS 1 MICTUThH HACTYITHI PO3JILIN TUCIUTUTIHUA «BuIia MaTeMaTukay:

— nudepeHIianbae YucaeHHs QYHKINN KiJTbKOX 3MIHHHUX;

— BHM3HAYCHI IHTETPAJIH;

— HEBJIACTHBI 1HTETpaH,

— MOJIBIMHI IHTETpaJIH;

— MOTPiiiH1 IHTErpau;

— KPHUBOJIHINHI iHTerpayu 1-ro 1 2-T0 poay;

— IMOBEpPXHEBI IHTErpanu 1-ro i 2-ro poay;

— €JIEMEHTH Teopii MoJs;

— nudepeHuianabHl pIBHAHHSA 1-ro MOpSIKY, SIKI IHTETPYIOThCS Y KBaJpaTypax 1
PIBHSIHHS BUIITUX MOPSJIKIB, SIK1 3BOASATHCS J10 HUX;

— JiHINHI qudepeHIianbHl PIBHIHHS 31 CTATMMH KOe(1Il1EHTAMHU.

[IpakTUKyM MICTUTh PO3TOPHYTHH JOBIAKOBUN MaTepiay, HIUPOKHUI CHEKTp
PO3B’sI3aHUX HaBUYAJBHUX 3a7a4, K1 JOCTAaTHBO PO3KPHBAIOThH BIATIOBIIHI TEOPETUYHI
MUATaHHA 1 CIPUSIIOTH PO3BUTKY MPAKTUUYHUX HABUYOK 1 € 3pa3KOM HaJIEKHOTO odop-
MJICHHS 3a/1a4 JIJI1 CaMOCTIHHOI poOOTH, TIeBHY KUJIBKICTh 3a/1a4 JIJI1 CAaMOCTIMHOI po-
00TH B ayAUTOPIi Ta TOMAITHBOTO 3aB/IAHHS.

MeTo10 NpakTUKYMYy €:

® JIOMIOMOITH OTAaHYBAaTH CTYICHTaM OCHOB MAaTEMaTHYHOTO amapaTry B Taiysi
Iu(depeH1aTbHOr0 YUCIEHHS (PYHKIIN KUIbKOX 3MIHHHUX, YCIX THUITIB BU3Haye-
HUX IHTErpajiB, TeOpii mos, JudepeHiiaaTbHuX PiBHSIHb,

® DPO3BUHYTH JIOTIYHE Ta aHAJTITUYHE MUCJICHHS;

® BHUPOOUTH HABUYKU BUOOPY €(EKTUBHOTO METOJIY PO3B’sI3aHHS 3a/1a4.

CamocTiliHe po3B’A3aHHs 3a/1ay, sIKe (POPMyE OCHOBY MAaT€MaTUYHOTO MHUCIIEH-
HJ, TIepe0adae akTUBHY pOOOTY 3 TECOPETUYHUM MaTepiajoM MPaKTUKyMy, BUKOPHC-
TaHHSIM KOHCHEKTY JICKIIIM YK MiAPYYHUKIB.

VY mpakTuyHii 4acTUHI BUKOPUCTAHO TaKi MO3HAYEHHS:

[A.B.C] — nmocwiianns Ha kniTuHKY C, y sKiii BMIIIEHO TEOPETUIHHHA (PakT abo
dbopmyny, Tabmmi A.B. 3 Temu A.

©,0,®,... — nocunaHHs y HaBYAJIbHIN 3a/1a4i HA KOMEHTap, IKWH BMIIIICHO ITi-
CJIsl PO3B’I3aHHS.



Po3ain 9. AUPEPEHUIA/IbHE YUNC/TEHHA
®YHKUIN KITbKOX 3MIHHUX

9.1. ®yHKLiA ABOX 3MIHHUX

O < -oxin mouku M,

U.(My) ={M € R" [ d(M,M,) < ¢}

® 36’a3na muoycuna. Muoxuny D
HA3WBAIOTh 38 $I3HOI0, SKIIO OyIb-5Ki 11
TOYKH MOYHA CIIOJIYIUTH JTaMaHOIO

L CD.

© Oonacme. Binkpury, 38’ s13HY
MHOKHUHY Ha3UBaIOTh 001aCmio.

O0’eqnanns obsacti D 3 Ti mexero 0D
Ha3UBAIOThb 3AMKHEHOI0 001aCmio

D = DUD.

O Dyukuia 06ox 3minnux. SIKO
BKa3aHO MPaBWIO [, 3a IKMUM KOXHIM

touni M(z;y) € D C R? Bianosinae
€IMHe 3HaueHHsd 2z € B C RI, TO

KaXyTb, 10 B 007acTi [ 03HAYEHO
@DYHKYII0 080X 3MIHHUX

z = f(z,y),(z;y) € D C R

I'paghikom pyHKIii
z = f(z,y),(x;y) € D, HA3UBAIOTH

G, = {M(z;y;2) € R* |z = f(z,y)}

D — obnacmoe o3navenns,
E — mnoowcuna 3nauens

© Dyukuin n 3minnux

@ Jlinia piena bysakuii z = f(x,y)

Lo = {M(z;y) | f(z,y) = C},
C = const

@ Ilosepxnsa piena GpyHxuii
u = f(z,y,2)

Qo = {M(z;y;2) | f(z,9,2) = C},
C = const
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9.2. M'panunus cyHKuil. HenepepBHICTb

O I panuuysn ynxuii.

lim f(M)=A
M—M,

Ve > 0 3Jd(e) > 0
VM € Uy (M) \{M,} =
= f(M) € U_(A)
['panuns QyHKINIT HE 3a7I€KUTh Bij
HanpsaMy pyxy Touku M go touku M.

® Henepepenicmo pynkuii.
®yukiio v = f(M) Ha3uBarOTH

nenepepesnoto 6 mouyi M, axuio

BOHA BU3HA4YEHA B OKOJI1 TOUKU M, 0 1

HA}L%O J(M) = f(M,)

DyHKIIi10, HETIEPEPBHY B KOXKHIN TOUII MHOKUHK [), Ha3UBAIOTh HEnePepeHOI0

Ha mMHOMCcuHI D.

© Yacmunni npupoctu:

Gynkuii z = f(z,y) y Toumi M,(z,;y,)

AJ,’Z(‘]\JO) = f(x(] + AZIZ’, y()) - f(x()a y0)7
Ayz(‘]MO) = f($0’ Yo + Ay) - f(xoa yo)a

ne Ar =1 —x,,Ay =y —y,

O Ilognui nipupicT QyHKIIII:
Z = f(x, y) y TouIi Mo(xo;ZUo)

Az(M,) =
= f(xo + Az, Yo T+ Ay) - f(xoayo)

© Ymosa nenepepenocmi Gynxiii
u = f(M) yrouui M,

lim Au(M,) =0
iy, A

O Teopemu Beepumpaca. Sxmo
¢yukuis v = f(M) HenepepBHa B

oOMeKeHIM 3aMKHEHIH o0macTi D, To:

1) u = f(M) obMexena B o6nacti D;

2) u = f(M) nabyBae B obmacti D
CBOIX HAMOLIBIIIOTO Ta HAWMEHIIIOTO
3HAYEHb.
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9.3. MoxigHi PyHKLiN KiNbKOX 3MiHHUX

O Yacmunna noxigHa QyHKIIii: Oz A 2(M,)
_ - : = =22(M,)= lim —&~-0Y
z = f(x,y) 3a3miHHOIO z y Touli M, oz |, 0 Aes0  Ag
z = f(x,y) 3a3minHHOIO0 y y TOuLi M Oz , A (M)
—| =2z(M,) = lim -2
Jy M, ! Ay—=0 Ay
@ [loxinHa cknradenoi GyHKIii dZ2  0Ozdxr Ozdy
2 = f(y) 0 = a(t),y = yld), d odt  Oydt
2(t) = fla(t),y(t))
2= flz,y), 0% _ 020z 020y
r = z(u,v),y = y(u,v), ou Ozxdu Idyou’
Hu,v) = fla(u,v),ylu,v)) 95 _ 0:0¢ 020y
ov Odxdv Oy v
© Ilosna nioxinHa QyHKIT d? Oz N Oz dy
Z:f(xvy)7y:y($)a ﬁ_% 6_’}/%
Az) = f(z,y(z))
O IoxinHa Heasnol PyHKIIIT dy F:p/ (z, 1)
F(ﬁ, y) = 07 Yy = y(.’l?) % T Fy,($, y)
/ /
F'(aj’y’z):()7 z:z(x,y) %:_M7%:_M
Oz  Fla,y,2) 9y  Fl(a,y,2)
© YactunHi noxiaHi 2-20 nopsadky byukuii z = f(z,y)
022 ) ) [8z] Miwani TOX1/IHI:
8x2_x2_(91:81:’ 82z_z,,_i%_
P 0f0:] 92y~ gl 0x)
oy " oyloy) 0% _ » _ 002
oyor % 0x|0y
O Teopema Llsapya. Hexait Qpynxuis Axmo zgy Ta z@'j’x HENepepBHI B TOYIII
n

. ves . s ! / n
z = f(z,y) Ta il noxigHi 2y 2y By B M, € D, 10

z0 (M) = 2 (M,).

O3HayeHl B ooJsiacti D.
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9.4. OudpepeHuianu yHKLIN KiNbKOX 3MiIHHUX

O /lucpepenuyiinosnicmo pynxuii

6 mouyi. dynxuio z = f(x,y)
HA3UBAIOTh OUpepeHYillo8HOI0 8 MOYYi
M (2,:9,), AKIIO B AESKOMY OKOJI Iii€f
TOYKH MOBHUHM NpUPICT PyHKIIT Mae
BUTJISIA

Az(M,) = AAz + BAy + o(p),
p—0
ne A, B = const;

p = VAZ? + Ay?, lim@ =0

p—0 p

®ynkuis v = f(M) nudepenuiioBHa
y Toumi M, € R", axmo

Au(M,) = iAZAxZ. + o(p)

1=1

® Heooxiona ymosa
oughepenyiitognocmi. SIkmo QyHKIis
z = f(x,y) nudepeHuiiioBHa B TOYII

M,, 1o

A=z (M,)),B= z;(MO).

© /locmammus ymosa
oughepenyiitoenocmi. SIkio QyHKIis

z = f(x,y) mae B okoni Touku M,
HenepepsHi noxiaHi z, (M), z;(M ), TO

BOHa Ju(epeniiiosra B rouni M.

O Ilosnuit ougpepenuian pynkuii

6 mouyi. I'010BHY JiHIIIHY YaCTUHY
npUpoCcTy AudepeniiioBHoi B Touni M,
¢yukuii v = f(M) Ha3MBAIOTH

noguum ougepenyiarom GyHKIT B TOUII
M, inosnauatots du(M):

Au(My) = du(M,) + o(p),p — 0

© Ilognuii nudepeniian GyHkii Oz Oz

z = f(z,9) dz:%da:nta—ydy

v ) du =y 4+ 2 gy + 92 g,
Ox oy 0z

O Yacmunni mudepenniamm QyHKIii Oz O

2 = f(z,y) dz:%dx, dyz:a—ydy

@ /ludepentian 2-20 nopaoky GpyHkuii
z = f(x,y) He3aNeXKHUX 3MIHHUX T, Y

2. N 2 n " 2
d°z = z, dz° + 2zxydxdy + zyydy

O /Tudepenmian m -zo nopaoky pyHkuii
z = f(x,y) He3aNeKHUX 3MIHHUX T, Y

5, o "
d"z = | —dx + —d
’ [axx anyz




Po3gain 9. [indepeHLiansHe YnCneHHst QYHKLA KINbKOX 3MiHHUX 9

9.5. MNoxiaHa 3a HanpaAmoMm. 'pagieHT

O Iloxiona 3a nanpamom. Iloxionoio SulM = 70— f(m
bynxuii u = f(M) 3a nanpsmom 1 (8l 0) = thrfo U t) / 0)7

y Touii M, Ha3sMBarOTH —0 - —
ne |7 — opt Bekropa [, 7, = OM,,.

® Iloxiona dynxuii v = u(x,y)

—y  |cosa Qu(My) = QulM,) cos o + u(M,) sin o

3a HanmpsiMOM [~ = | | 0l ox Jy

sin o

COS (x, 8U(M0) _ 8U(M0)COSQL—|—
w = u(z,y,2),l " = |cosP dl Oz

Ou(M,) ou(M)
cos " + cosf3 + cos 7
oy 0z

© I'paodienm. [ padicumom grad u(M,) =

nudepenuiioBHoi pyHkuii v = f(M) y

ou(M,)= OulM,)—= Ou(M,)—
Touli M, Ha3uBarOTh BEKTOP = ( O)Z-i- ( 0)]+ ( O)k

ox oy 0z
O IIpasuna ob6uucnenns zpadienma. @ grad(uv) = v grad u 4+ u grad v;
® gradC = 0,0 = const; ® rdg_vgradu—ugradv_
@ grad(Cu) = C grad u,C' = const; Sty = 2 ’
® grad(u + v) = grad u + grad v; ® grad f(u) = f'(u) grad u
© 36’130k MiX MOXITHOIO 32 HATIPSIMOM Ou —
1 TpajiieHTOM PyHKIII1 31 = (grad u,l”) = pry, grad u
O Bnacmueocmi zpadienma. @ Bnacmueocmi noxionoi 3a
@ I'pagieHT HaNpSIMIICHUH y OiK ou(M,)

Hanpamom. BennunHa

3pocTaHHs (QYHKIII.

@ [loxuHa TpajaieHTa (QYHKIIi B TOYII
JIOPIBHIOE HAWOUIBIIN MOXITHINA QyHKITIT . 7
B Liif TowIi, TO6TO Touni M, 3a HampsAMoM [, a 3HaK

ou
M e
maXM = |gradu(M0)| EY,

0l (3poctanHs a00 criajaHHs).

BHU3HAYa€ MIBUJIKICTh 3MIHUA (PYHKIIIT B

(M) — xapaxrep ii 3MiHK

® I'pamient Qynkuii v y Toumi M,
HaNpSIMJIICHUH Y3I0OBX HOpMaJi 10
HoBepxHi piBHA u(z,y, 2) = C,

1[0 IPOXOJIUTH Yepe3 TOUKy M.
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9.6. BekTop-(hyHKLis AINCHOrO aprymeHTy

O Bexkmop-@ynxuin oiiicnozo
apzymenmy. SIKIII0 KOXKHOMY 3HAYCHHSI
niiicHOI 3MIHHOI ¢ € D C R mocTtaBiaeHO
y BianosiaHicTs BekTop a(t) € R3, 10
KaXXyTb, 1110 HA MHOXUHI [ 3a71aHO
gexmop-gynkyiro a = a(t) mikcHOl
3MIHHOI ¢.

a =

® I'ooozpadh. ['oooepaghom BeKTOP-
¢GyHkuii 7 = 7({) HA3UBAIOTH JIHIIO, SIKY
OIMCYE Y POCTOPi KiHEeIb BEKTOpa 7.
Bynab-aKy JiHII0 y IPOCTOP1 MOXKHA
PO3IIIAAATH K rogorpad JAesikoi BEKTOp-
byHKIIII.

© I'panuys eexmop-pynxuii
lim a(t) = A

t—t,

0<|t—t|<b=lalt)—A|<e

Ve > 03d(e) > 0Vt :

eHenepepeuicmb 6eKmop hynkuii.
Bexrop-pyukuis a = a(t) HenepepeHa 6

mouyi 1, SAKIO

lim a(t) = a(t,)

t—1,

© [1oxiona eexmop-gynxuii

a(t + At)—al(t,)

At—0

O Jlomuunuii éexmop. SIxkmo 7 = 7(t),

T
TO —— € BCKTOPOM, HAIIPpSAMJIICHUM 3a

JOTUYHOIO 710 Totorpada BEKTop-
GyHkuii 7(¢) y 6iK 3pocTaHHS apryMEHTY

i
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9.7. loTMyHa i HOpManb

O /lomuuna narowguna i HOpmansL 00
noeepxHi. /[omuunoro niowuHow A0

noBepxHi Sy Touni M, Ha3uBarOThH
IUIOLMHY P, y sIKiil po3TamoBaHi
JOTHYHI O BCEMOXKIIUBUX KPUBHUX, SIKi
nposezeni Ha S uepes M.

Hopmannio Ha3nBaoTh IpsAMy L, 10 NPOXOAUTH Yepe3 M, nepneHauKyspHo 1o P.

® Bexkmop nopmani 10 OBEPXHi
F(z,y,2) =0

n = +grad F

Z = f(xay)

© PiBHAHHS domuunoi niowunu 10
noBepxHi F(z,y,z) = 0 y To4mi

Mo(%??Jo;ZQ)

+Fy,(MO)(y —Y) +

O PiBHsIHHS HOpMani 10 TIOBEPXHI

F(z,y,2) = 0y Touni M (zy;yy; %))

ZI?—[L‘O o y—yo o VA
F(M,)  FM,)  F(M,)

Y

© PiBHsIHHS domuunoi naiowunu 1o
MOBepxHi z = f(z,y) y TOUII

—(z —7,) = 0,
M (45903 2) 2y = f(4,Y,)
@ PiBHIHHS HOpMaI 10 TIOBEPXHI T — T, y—y, 22— %
2= f(z,y) y rouni M (7505 7)) (M) Z(My) -1

@ PiBHSHHS domuyHOi 10 KPUBOI
2(t),

y(t), y Touni M (zy; 4,5 %))
z

(?)

~
N e 8
I

Ty Y—Y 2%
x/(to) y/(to> Zl(to)

Ly = :I?(t()),yo = y(to)azo = Z(to)

© PiBHSHHS HOpMANbHOI NIOWUHY JTO
kpuBoi L y Touri M (Zy;¥,; %)

515/(750)(3j - 5150) + y/(to)(y - 3/0) +
+Z/(to)(z —2,) =0




12 Po3ain 9. [indepeHLiansHe YnCneHHs QYHKLA KINbKOX 3MiHHUX

9.8. JlokanbHi ekcTpemMymu (PyHKLii ABOX 3MiHHUX

O Teiinoposa gopmyna. Slxkmo byukuis z = f(M) nudepenuirioBna (m + 1) pasiB
y aesxomy okomi U(M,)) Touku M (xy;y,), T0 11 Oynb-sxoi Toukn M € U(M,)
npasauBa Teunoposa popmyna 3 HEHTPOM y Touui M.
df (M) d"f(My) | d"f(M,)
+ ...+ +
1! m! (m+1)!

f(M) = f(M,) + , My € U(M,)

@ Jlokanvhuit makcumym (MiHimym).
Oyukuis z = f(z,y) Mae tokanrbHull

marcumym (minivym) y Touui M, axmo
icHye Takwmii oxin U(M,), mms Beix

TOYOK SKOTO, BIAMiHHUX BiJ TOuku M),

BUKOHAHO HEPIBHICTh

f(My) > f(M) (f(M,) < f(M)). y
Touku nOKanTEHOTO MaKCUMYyMYy Ta
MIHIMyMY Ha3UBalOTh TOYKAMHU
JIOKQAIbHO20 eKCMPEeMYMY.
© Heooxiona ymosea icHy8anHs 02(M,)
JIOKabH020 eKcmpemymy. SIKio or
byukuis z = f(r,y) audepenuiioBHa B 92(M,) & dz(M,) = 0
Toumi M, i Ma€ EKCTpEMyM y IIii TOYIIL, Oy =0
TO

Touxy M, B skiit dz(M,) = 0, Ha3UBAIOTE CMAyiOHAPHOI.

O Marpuus I'ecce dynkuii z = f(x,y) | O I'eccian dynxuii z = f(z,y)
1/ 1 " "
R ny 2z zxy
H(l’, y) - [ noon ] det H(SB, y) = \.n _n
zy Py xy Py
Ilo3nauenns
0%2(M,,) 9%2(M,) 0%2(M,,)
Al =200 gy~ T2 o) T2
0 Ox 0 0x0y 0 oy
A = det HM,) = = AC — B?
B C
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O /locmammi ymosu

JIOKAJIbHO20 eKCIPEMYMY.

Hexait dyukiis z = f(z,y) nsiui
nudepenniiosna B Touni M, y neskomy
il oot 1 Touka M, — cranionapHa

Touyka QPyHKIII f.

1) sxmo A > 0, To B Touni M, dpyHKuis
f Mae excTpeMyM:

a) komu A > 0, MIHIMYM;

0) komn A < 0, MaKCUMyM;

2) axmo A < 0, To B Toumi M, Gynkuia
f He Mae ekcTpeMyMmy;

3) sxmo A = 0, To dpyHKIIsS TOTpedye
J0JTATKOBOTO JTOCITiKCHHS.

@ AnropuTtM nociimKeHHs QyHKITT
HA 10KAIbHUTL eKCIPEMYM.

@ BusHauawoTh 00JaCTh O3HAUYCHHSI
byHKIIII.

z

/

T Y
@ Po3B’s13y104M CHCTEMY {

Y

z =0

3HAXOJIATh CTAI[IOHAPHI TOUKH
bynxuii f: M, (z;9,),.., M, (z,;9,)-

® [l xoxHOi Touku M, nepesipsioTh

JIOCTaTHI YMOBU 1CHYBaHHSI €KCTPEMYMY 1
BHUCHOBYIOTb.

9.9. FnobanbHMK | yMOBHUIA eKCTPEeMYM (PYHKLT ABOX 3MiHHUX

O Iobanvni ekcmpemymu. SIKio
bynkuis z = f(z,y) audepeHmiiioBHa
B 0OMeEXeH1 3aMKHEH1i 001acTi

D = DU 0D, to BoHa focArae cBoro
HaWO1IBIIOT0 (HAWMEHIIIOTO) 3HAYCHHS
a0o0 B CTalllOHApHIM TOYILll BCepeANHI
obxacti D abo Ha Mexi obsacti 0D.

® Ymosni ekcmpemymu. Oynkiis
z = f(x,y) Mae ymosHuii maxcumym

(ymoenui minimym) B Touni M, Axiio
icrye Takwmii oxin U(M,), ans Beix

TOYOK SIKOTO, BIAMiHHUX BiJ TOUKU M),

SIKI CPaBIDKYIOTh MO8 36 A3KY
p(M) = 0, BUKOHAHO HEPIBHICTb

f(My) > f(M) (f(M,) < f(M)).

© Dyukyia JTarpansca nns
3HAXO/XKEHHSI YMOBHOT'O EKCTPEMYMY
¢byukuii f(x,y) 3 YMOBOIO 3B’SI3KY

e(z,y) =0

L(ZIZ, Ys >\) - f(SU, y) + >\kp($, y)
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O Heooxioni ymosu
YMOBHOTO €KCTPEMYyMY

© /locmammi ymoeu

YMOGHO20 eKCHIPEMYMY.

Hexait ¢pynkuii f(z,y) ta (x,y) ABiul

HenepepBHO AU(EpeHIIIOBHI B OKOJI

CTAIliOHAPHOT TOUKH (Zy;Yo; Ny) DYHKIIi

Jlarpanxxa
L(z,y;N) = f(z,y) + Np(z,9),

TOJI1, SKIIIO

I =0,
I _

Ly =0,

e(z,y) = 0
[ A2 L(zy,y9; %) < 0,
fp(x()ayo) = 0;
d2L(:1:O,y0;>\O) > 0,
\‘\P(CUO,yO) = 0;

10 B Toui M (z,;Y,) byHKIIis
z = f(z,y) Mae 10KaIbHUNA YMOBHUI
MaKCUMyM (YMOBHHM MIHIMYM).

O AnroputM nociimkeHHs QyHKITT
z = f(x,y) na 2nobanvhuii ekcmpemym

Yy 3aMKHeHill ob1acmi
D=DUL U..UL,

L :¢(z,y) = 0,0 = 1,n.
@ Po3B’s13y104H CHCTEMY
/
z, =0,
Zz// = 0,

3HAXOJATh CTAIllOHAPHI TOYKU (PYHKITIT
f, axi Hanexxats obmacti D.

@ Ha xoxHiif mimsani mexi @, (z,y) = 0
3HAXOMSTh

CTaI[lOHApHI TOUYKHU (PYHKIIIT OJHIET
3MIHHO{

1 JOJy4Yar0Th 10 PO3TISAY MEKOBI TOUKH
i€l JUITHKA.

¢;(z,y)=0

® OOUYHCITIOITH 3HaYeHHS QYHKIIIT Y
3HANICHNX TOYKaX 1 BHOMPAIOTH Cepery
HUX HAWOLIbIIE Ta HATMEHIIIC 3HAYCHHS

dbynkuii B o6macti D.

@ AnroputM IOCTIKEHHS QYHKITIT
z = f(x,y) na ymosnuit excmpemym 3
yMOBOIO 3B’s13ky ¢(z,7y) = 0.

@ CknanaroTh QyHKIiro Jlarpamka.
L(z,y; %) = f(z,y) + No(z,y).

@ 3HaxoaITh CTAI[IOHAPHI TOYKU QYHKITIT
Jlarpanska i3 CUCTEMHU

L' =o,

I _

L =0,
¢(z,y) = 0.

® VY KOoXHIN 3HANIEHIN TOYL
NepeBIPSIIOTH IOCTaTHI YMOBH ICHYBaHHS
YMOBHOT'O €KCTPEMYMY 1 BHCHOBYIOTb.




Po3pin 10. IHTETPAJIbHE YACJ/IEHHA
®YHKUIN KITbKOX 3MIHHUX

10.1. HepekapToBi cucTeMn KoopauHat

O ITonapui koopounamu [z = pcose, 1Y
p=0,p € (—mm] |y = psiny |
22 4yt = p
® Viazanvueni nonapui koopounamu [z = ap cos @,
pZO,kpG(—’JT;TY] <y:bpsjngp
© [{uninopuuni koopounamu [ — p COS
p>0,p € (—m;m :
1Y = psiy,
O Ysazanvneni yuninopuuni T = ap cos P,
Koopounamu Ly = bo sin
p =0, € (—mm] s
2=z
© Cehepuuni koopounamu (2 = rcos p sin 6,
r>0,¢ € (—mm],0 € [0;] {y = rsinpsin 6,
o 4yt + 2 =t z = rcosb

O Vzazanvneni cpepuuni koopounamu
r =0, € (-mml,0 € [0;7]

2 2 2
T Y Z 2
a b c

X = ar cos P sin 0,
y = brsin @ sin 6,

z = crcos®
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10.2. Bu3HavyeHum iHTerpan

O Po3oumma eiopizka [a;b)

(A:L‘Z. =z

7

—x,_q,1= 1,n)

{xg, 2y s2, }

a=z,<z <..<z,_, <z, =0b

@ Inmezpanvna cyma nns GyHKIIN
f(z), 2 € [a;b]

Zf(iz)Axp gq S [xi_ﬁx,;]
1=1

© Busznauenuii inmezpan. SIkio icuye
IpaHULISl IHTETPaIbHOI CyMH, KOJIH

max Az, — 0, gka He 3aJIeKUTh aHi Bix
croco0y po30uTTs BiApi3Ky [a;b] Ha

YaCTHHH, aHi1 BiJ BUOOPY TOYOK
ycepeanH1 KOXKHOI YaCTUHH, TO ii
HA3UBAIOTh U3HAYEHUM IHMeSPailoM Bij
byukuii f(z) 3a eiopizkom [a;b] i
03HAYAIOTh

YA B
y = f(z) /./
/ ‘4l
Tanini
AL ‘
Ol o Tz, % x40 z

O I'eomempuunuii 3micm 6uzHaueno2o
inmezpana. 11n011a KpUBOIIHIAHOT
tpaneuii aABb, sximo f(z) > 0

© Dynukuyin inmezposna na 8iopizKy.
®yskuioo f(x) HA3UBAKOTh IHMEZPOGHOKO
Ha BIPI3KY [a;b], AKIIO A HEl iCHye

b
f f(z)dz.

® Heooxiona ymosa inmezposnocmi.
Sxmo ¢yHkiis f iHTErpoBHA Ha
BiAPi3KY [a;b], TO BOHA OOMEKeHa Ha

IIbOMY BIJIPi3KY.

@ /locmammui ymoeu inmezposnocmi.
®ynkuis f(r) iHTErpoBHA HA BiIPi3Ky
[a;b], KO BUKOHAHO OZIHY 3 YMOB:

1) ynkuist f(z) HEmepepBHa Ha BiAPI3KY
[a;0];

2) ¢ynkuis f(z) oOMexeHa i HenepepBHa
Ha [a;b], 3a BUHATKOM CKiHU€HHOI

KIJIbKOCTI TOYOK;
3) o3HaueHa 1 MOHOTOHHA Ha BIAPI3KY
[a;0].
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10.3. BnacTuBOCTi BU3HA4€HOro iHTerpana.

b b
1 f f(x)dz = f f(t)dt (nezanesxcnicmo 6i0 3minHOI inmeepy8ans);

b b b
(2] f(ocf(:r) + Bg(x))dx = ocf f(x)dx + Bf g(x)dx (ninivinicmy);

b ¢ b
3] ff(a:)dac :f f(x)dx —l—f f(x)dx (aoumuenicmo),

b a a
o ff(a:)dx = —f f(x)dz (opienmosanicmy), ff(x)dx = 0;
a b a

b
O mb—a)< ff(:z:)da: < M(b—a), .e m = min f(z), M = max f(z);

z€la;d] z€la;d]

b
@ sxmo f(z) > 0,z € [a;b],a < b, TO ff(a:)dx > 0 (36epesrcenns 3naxy),

a

b b
@ sixio f(z) < g(z),z € [a;0],a < b, TO ff(x)d;r < fg(g;)dx (Monomounicme);

b b
O sixio dynkuis f iHTerpoBHa Ha [a;b] (a < b), TO ff(a:)da: < f|f(:1:)|dx
O Teopema npo cepeone 3nauenns b
¢ynkuii. ko QyHkuia f HenepepBHA f F@)dz = f(c)(b — a)

Ha BiIpi3Ky [a;b], TO 3HalimeThCS Taka
Touka ¢ € (a;b), o

© Teopema bapoy. Slxmo Qynxuis f(t)
HeTlepepBHa Ha BiApi3Ky [a;b], TO

dyskuis F(z) = ff(t)dt € TIEPBICHOIO [ff(t)dt] = f(z),a <z <b

nnst pyskuii f(x) 1 npaBauBa
dopmyna bapoy:
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10.4. O64ncneHHs BU3HAYEHOrO iHTerpana

O Teopema Hviomona — Jleiioniya.

Sxwmo ¢yHkuis f(z) HenepepBHa Ha b
BiAPI3KY [a;b] 1 dyHKLiL F(z) € f f(z)dx
nepBicHoro st GyHkuii f(x) Ha [a;b], a

TO TIpaBAMBa

Gopmyna Hetomona — Jleiibniya:

@ [nmezpysanna wacmunamu y
euzHayenomy inmeepani. Slxio QyHkuii

u(z) Ta v(z) HEMEPEPBHO
(z) (z) bep fudv:uvr;—fvdu

nudepeHIiioBHI Ha BiAPI3Ky [a; b],
TO MIPaBANBA PopMyia iHMe2PYE8aHHs
yacmuHamu y BU3HAYEHOMY 1HTerpali:

© 3amina 3MiHHUX Yy GU3HAUEHOMY
inmezpani. Slxkmo  ¢yskuizs  f(x)
HemepepBHa Ha [a;b] 1 = = ¢(t) —
HerepepBHO JudepeHIiiioBHa QyHKIIISA

Ha [oB], me a = @(a),b = @(B), ff(:c)dx

npuuomy f(p(t)) o3HaUeHa 1 HellepepBHA ¢
Ha [o; 3], TO mpaBaMBa Gopmyna 3aminu
3MiHHOI Y BU3BHAUYEHOMY 1HTerpai

O lurerpan Bix napnoi pyuxuii f a

3a CHMETPUYHUM BiIPi3KOM f f(x)dx = 2 f f(x)dx

© [urerpan Bix Henapnoi yuxuyii f
32 CUMETPUYHHUM BiPI3KOM

O Iurerpan Bin T -nepioouunoi gpynxuyii a+T

f f f(z)dz =

@ Dopmyna Banica
7‘/2 TY/Z
f (sin z)"dx = f (cos x)"dx = ~———

0 0
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10.5. 3acTocyBaHHSl BU3HA4YeHOro iHTerpana

O [Tnowa oirypu, obmexenoi miHisMH
y = flz),y = g(z),z = a,x = b,
f(x) = g(z),x € [a;b]

® [I10wa xpuBomiHiitHOTO CEKTOpa
p=p(p)p=0p=0
B HOJIAPHUX KOOPJIMHATAX

© I10wa xpuBoniniitnoi Tpamenii,
00MeXeHOI KpUBOIO, 337JaHOI0
r = a(t),

y = y(t),

napamempuuno. t € [t;t)

® 06’em Tina 3a BiIOMUMH ILIOMAMHU
nepepizi¢ S(x), NepHEHAUKYISPHUX 10
oci Ox

© 06’em Tina, ofiepKaHOTO
00epmanHaAM KPUBOIIHIMHOI Tparnemii
HaBkouto oci Ox

O Jloescuna nyru xpusoi
y = f(x),z € |a;0]

@ I1owa nosepxni obepmanns,
yTBOPEHOT 00€pTaHHAM KPHUBOT
y = f(z),z € [a;b], HaBKOMO OCi OT

10.6. HeBnacTusi iHTerpanu

Heegnacmuesuii inmezpan 1-20 pooy

Heenacmueuit inmezpan 2-20 pooy

lim
A—4o00

+oo A
O [ s = lim [ fa)z,

f — HemepepBHa Ha KOKHOMY [a; A|

b

b
e [ f(x)dr = lim [ fa)dz,
a a+te

4 — TOYKa HECKIHYEHHOTO PO3PUBY,
F€Cy

SIK110 icHYy€e CKiHUEHA TPaHUIIs , TO IHTErpai 30ieacmuvcs, KO K Hi, TO — IHTErpaj

posbicacmucsl.

30iraerbcs, o > 1,

“+00
dx
© f a _
. T po3oiraetecsa, o < 1

b
[4) f dz B a <1,
(z —a)® posbiraerscs, o > 1

a

30ira€eTncs,
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© O3naxa nopienanns. SIxio Ha
MPOMIXKY [a;+00) QyHKHii f(z) Ta
p(x) HeTepepBHi i CIPaBHKYIOTh YMOBY
0 < f(z) < @(z) , To 3i 3GiKHOCTI

+o0

f ¢(z)dz BUIIMBaE 301KHICTD

Q

+oo +00
f f(x)dz, a3 po36ixxHOCTI f f(z)dz

400
BUILTUBAE PO30IKHICTh f p(x)dz.

a

O O3naxa nopienanns. SIxo Ha
poMiKKY (a;b] dyskmii f(x) Ta ¢(x)
HeTIepepBHi, MalOTh HECKIHYEHHUI PO3PUB
y TOULll £ = @ 1 CIPaBIKYIOTh YMOBY

0 < f(z) < ¢(x), TO 31 301KHOCTI

b

f ¢(z)dz BUMIKNBa€E 301KHICTH

a

b b
f f(x)dz, a3 po36ixxHOCTI f f(x)dx

b
BUILIMBAE PO3OIKHICTH f p(z)dx.

a

@ I'panuuna o3naxa nopieHAHHA.
SIKII0 Ha MPOMDKKY [a; +00) QyHKIT
f(z) Ta p(x) momaTHi i HeTIEpepBHi,
ICHY€ CKIHYECHHA

lim @ =A >0,

r—toe (z

TO 710 f(z)dz Ta 70 p(x)dx

a00 0THOYACHO 301rar0ThCH,
a00 0JTHOYACHO PO30ITarOThHCHA.

® I'panuuna o3naka nopienanns.
SIkio Ha mpoMikKy (a;b] GyHkuii f(z) Ta
o(x) momaTHi i HeTIepepBHi, MAIOTh
HECKIHUEHHUH PO3pUB Yy TOUIll T = @,
ICHy€ CKiIHUE€HHA

lim M =A>0,

0 G(a)

b b
TO ff(a:)dx Ta f@p(x)dx

a00 OTHOYACHO 301raroThCH,
ab0 0JTHOYACHO PO30IrarOThHCH.

+00
O Slxuio f | f(a:)|da: 30iraeThes, TO

+00

Q

301raeTbcs i

b
© ko 30iraeTbes f | f(:z;)| dz, 10

b
30iraeTbes i f f(z)dz.

lim
A——0o0

b b
® | fo)e = lim [ fla)dr;
—00 A

foof(x)d:r: = ]f(:z:)dx+ jof(x)dx

b—e

b
@ff(a:)dx = alig-l() f(x)dz;

b c b
[ f@de = [ f@)de + [ f(w)de,

a

c € (a;b), lim f(z) = o0

Tr—C
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10.7. NMopBinHi iHTerpanu

O IToosiiinuii iaTerpan Bix GyHKIIi
f(z,y) 3a obnactio D

f | #@,y)dudy =

= lim Zf €;,m;)A

max d, HO
(n—00)

ne AS, — nuomi e1eMEHTapHUX AUIAHOK; d, — IXHI JlaMETpPH.

@ [ 'comempuunuit 3micm noosiliH020
inmezpana. O6’eM IWITIHIPUYHOTO Tisa
(G 0OMEKEHOTO 3BepXy MOBEPXHEIO

z= f(z,y) > 0

ff f(z,y)dxdy =V
D

®© Ocnosni enacmusocmi noosiiinozo inmezpana

(fol-dxdy:S(D
D

) (nrowa D) (nopmosanicmy);

@ ff (of (z,y) + By(z, y))dedy = ocff f(z,y)dzdy + Bff g(z, y)dxdy (niniinicme);

©) ff f(x,y)dzdy = fff z,y)dzdy + fff z,y)dzdy (adumusHicmy);

D,uD,

Oobuucnennsn noodgilinux inmezpanis

O IIepexio 0o nosmopnux inmezpanie y dexapmogux Koopounamax

® Oonacmo Yy
npasuibHa 6
nanpami oci Oy

IIpama z = o (@ < o < b) mepeTuHae

MexXy 00J1acTi He OJIbIIIe HIXK Y JBOX
TOYKaX.

@ Oébnacmo
npasubHa 6
nanpami oci Ox

[lpsma y = B (¢ < B < d) nepeTnHae
Mexy 00J1acTi He OJIbIIIe HIXK Y JBOX
TOYKaX.

d - Py(y)
[ #G@,y)dady = [ dy f f(w, y)da
D ¢ U(y)
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© 3amina sminnux y noosiiinomy inmezpani

@ Ilepexio 00 Hosux Koopounam

[ f(@,y)dzdy =
D

r = x(u,v),
y = y(u,v) = ff flz(u,v), y(u, U))|J(u, v)|dudv
I D
xu :L"U
3 akobianom J(u,v) = | ,
Yu Yy
@ Ilepexio 00 noasapuux Koopounam f f f(z,y)dzdy =
T = pcosy, b
y = psin o, = ff f(p cos @, p sin @)pdpdp
7] = "

Q@ Ilepexio 00 y3azanbHeHUX ROJAPHUX
Koopounam

T = ap Ccos p,
y = bpsin,
|J| = abp

JJ fy)dady =
= ff f(af) cos o, bp sin p)abpdpdp

D

O Ilepexio 00 noemoprux inmezpanie y NOAAPHUX KOOPOUHAMAX

@ Kpuesoniniinui
ceKmop
(«padianvha
oonacmovy)

B 2( )
[ #6,0)pdedp = fdtppf Fp, )pdp
D o py()

0]
Bynp-sxuii npoMine ¢ = v (o < v < (3) mepeTuHae Mexy 007acTi He OiIbIIe HIX Y

ABOX TOYKax.

@ Kpueoniniiinui
CeKmop

OXOILTIOE TTOYATOK
KOOpJUHAT

T (o)
ff S @lpdpdp = f d@pj f(p, @)pdp
D 0
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10.8. 3acTocyBaHHsl NOABIMHOrO iHTerpana

O ITnowa naockoi obnacmi

® Maca nnacmunku 'y hopmi odnacti D
3 TYCTHHOIO | = p(Z, y)

© Cmamuuni momenmu NIIACTUHKU
100 OceH

M, = f f yr(z, y)dzdy,

M, = fo zu(z, y)dxdy
D

O Koopounamu yenmpa mac
MJIACTUHKHU

© Momenmu inepuyii NIaCTUHKA
1010 OCEeH

=[] vz, y)dady,

I, = ff z?u(z, y)dzdy
D

O Momenmu inepuyii NTIaCTUHKA
1010 TOYaTKy KOOPJIUHAT

I, = f f (#* + y* (=, y)dzdy

D

10.9. NoTpinHi iHTerpanu

0H0mpiﬁuuﬁ iHTerpan Bix QyHKIi1
u = f(x,y,2) 3a obnacmw G

ffffa:y, Ydxdydz =

= lim Zf E.Zam, V

max d; —0 1
(n—00) =

Mi(iy;;n,,;;ﬁv;)

ne AV, — 00’emu eneMeHTapHuX 00NacTel; d, — iXHi AlaMeTpH.

® Dizuynuii 3micm nompiiHozo
inmezpana. Maca tina G 3 TYCTHHOIO

b= p(z,y,2) >0

ff Wz, y, 2)dzdydz = m(G)
G

© Ocnosni enacmusocmi nompiinozo inmezpana

(foflda:dydz -V
G

@ ainiunicmy;
® aoumuenicmo

(G) (06°em G) (Hopmosanicmy);
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Oobuucnenna nompiinux inmezpanis

O Oonacmo “
UUTIHOpUYHA 8
nanpsami oci Oz

Qy 1z = 2z(2,y),
Q2= z(z,y) 0

[ 76y, 2)dadyd= =
G
- /f dxdyZQ?y) "

Bynb-sxa BepTHKagbHa MpsMa NepeTHHAE MeXy 00J1acTi He OUIbIIe HIXK Y JBOX

TOYKax.

© Oébracmv yuninopuuna 6 nanpami
oci Oz; poekIis Dy, TpaBHiIbHA Y

HanpsiMi oci Oy
a <z <b,
DOxy :
y(7) <y < yy(z)

fff f(z,y, z)dxdydz =
G

b oy(z)  z(zy)
= [do [ dy [ fa,y,2)
a yI(CE) zl(x,y)

O [Iepexio 0o yunindopuunux

Koopounam
T = pCos Y,
y=opsing, |J|=p
2=z

fff f(z,y, 2)dzdydz =

= jff J(.p. 2)pdpdpds,
G

f(@,p,2) = f(pcosp,psin g, 2)

@ [Iepexio 0o y3azanvnenux
UUTTHOPUYHUX KOOPOUHAM

T = ap cos P,
y = bpsin ,
z =2z

|J| = abp

G
~ G

® [1epexio 0o cipepuunux koopounam
x = 7 COos P sin O,
y = rsin psin 0, |J|:T’ZSil’19

z = rcosb

[[[ $a. ¥y =
- ffj f(,0,7)r? sin 0dedodr,
G

fl,0,7) =

= f(r cos @ sin 0, 7 sin ¢ sin 0, r cos 0)

O I1epexio oo y3azanvnenux cpepuunux
Koopounam

x = ar cos @ sin 0,

y = brsin @ sin 0, J| = aber? sin 0

z = crcos0

[[[ #Go.p. dwdyiz -

= fffc}(ap, 0, 7)aber? sin 0dpdddr,
G .

flg,0,7) =

= f(ar cos  sin 0, br sin @ sin 0, cr cos 0)
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10.10. 3acTocyBaHHA NOTPINHOrO iHTerpana

O 06°em mina G

= f f dxdydz
G

® Maca mina 3 ryctuHowo | = (z,y, 2)

= fff Wz, y, z)drdydz
G

© Cmamuuni momenmu Ttina
1010 KOOPJAWMHATHUX TLJIOIINH

ly] fff y bz, y, 2)dwdydz

O Koopounamu yenmpa mac tina

r, = —gy, = —25z, = —2
m m
© Momenmu inepuii Tina 2
1010 KOOPJUHATHHUX TUTOIIAH
o] = f f f y* tu(z,y, 2)dedydz
L,] ©
O Momenmu inepuii Tina y? 4 22
1010 OCEN KOOPAUHAT
fff 2 + 2% tudedydz
{ } z? + y

@ Momenm inepuii Tina
I10JI0 TTOYATKY KOOPAMHAT

O_fff (22 + y* + 2% )ndadydz

10.11. KpuBoniHiunHi inTerpanu 1-ro pogy

O I'naoki kpusi. Kpusy

z = a(t),
L:iy =y(t),t €t;t]
z = 2(t),

Ha3UBAIOTh 21A0KOI0,

skio Gyakuii z(t), y(t), 2(t) —
HenepepBHO MU EpeHIIHOBHI.

KpuBy, 110 ckiagaeThes 31 CKIHYEHHOT
KUTBKOCTI IJIaJIKUX KPUBHUX 1 HE Mae
TOYOK CaMOIIEPETUHY, Ha3UBAIOTh
KYCK080-21A0KOI0.

® Kpusoniniunuii inmezpan 1-20 pooy
Bix pyHkitii f(z,y, 2) y3m0BXK KpuBOi L

| fay,2)dl =
L
Zf IR

ne Al, — nosxuna manku A, | A..

= lim
max Al, —>0
(n—00)

A A
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EHHS (OYHKLIN KiNbKOX 3MIHHMX

© Dizuunuii 3micm KpugoNiHiliH020
inmezpana 1-2o pooy. Maca,
pO3MOo/IiJIeHa B3JI0BX KpuBoi L 3
ryctuHoio B = p(z,y,2) > 0

J wtay, 2yt = m(L)

O Ocnosni eénracmusocmi kpueoniniiinozo inmezpana 1-20 pooy
1) f 1-dl = I(L) (dosomcuna L); 2) niHiitHICTD; 3) aAUTHBHICTS.
L

Oobuucnennsn Kpugoainiiitnozo inmezpana 1-20 pooy
(kpuBa I, — KyCKOBO-TJIa/IKa)
r = z(t), ff(x, Yy, 2)dl =
©L:Jiy=uyt),tel;t] t L
2
2= A0 = [ £(alt), u(t), 2O+ y>+ 2t
dl =z + y? + 2Pdt 4
r = z(t), =
0L )., € [t;1,] ff(x’ y)dl
y = y(t) , L
dl = + y;dt = [ fa(), g + 2t
tl
OL:y=yx),a<z<b b

f fz,y)dl = f fla, y(e)N1 + y"dz

dl = \J1+y/%dz L a
@L:p:p(@)vugkpgs ff(x,y)dl:
L
§
_ 2 2 :
dl = \Jp; +pde = [ Fo(p) cos . pl) sim )y o2 + pPdig
3acmocysannsa Kpueonininnozo inmezpana 1-20 pooy

© /losxcuna oyzu L

® Maca po3noodinena é3006xc kpugoi

3 TYCTUHOIO L = W(T, ¥, 2)
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10.12. KpuBoniHinHi iHTerpanu 2-ro poay

O Bexkmop-gynkuin mpvox sminnux

7 = a(M)
= P(z,y,2)i + Q(z,y,2)j + R(z,y, 2)k

® Opicunmosani Kpuei. KpuBy, 1Jis KO BHOPAHO TIOYATKOBY Ta KiHIIEBY TOYKH
1 BKa3aHO HaOpsIM PYXY, HA3UBAIOTh OPIEHMOBAHOIO.

© Kpueoniniitnuit inmezpan 2-20 pooy
B BekTop-byHKLii @ = a(M)
Y3JI0BXK KpUBOi L

n
D> @), A7) =

1=1

lim
max|AFi |H0
(n—o0)

- f(a,dF) :dex+Qdy+Rdz
L L

O Dizuunuii 3micm KpugoniHiliHo20
inmezpana 2-20 pody. Pobota, siky
BUKOHYE 3MiHHA cwia F' = F(x,y, z) mix

Jac nepeMilleHHs y310BXK KpuBoi L

© Ocnoeni énracmusocmi KpueoniniliHo2o inmezpana 2-20 pooy

@ f (@, dF) =
AB BA

@ niniunicms; @ adumusnicme.

_ f (@, dr) (opienmosanicmy);

Oobuucnennsa Kpueoainiino2o inmezpana 2-20 pooy

r = x(t), de:r: + Qdy + Rdz =
OL:jy=yt),t <t<t, t L

z = 2(t), = [ [P(t)z'(t) + Q(t)y'(t) + R(t)2(1))dt,

B(t) = Plalt), (1), 2(6)), O(t) = Qa(t). y(t) (1)), E(t) = R(a(t) y(0). (1))

oL x:x(t)’t1<t<t2 dex+Qdy:

Yy = y(t)a t L

= [1P@)R'(t) + Q' (1)]at,
B(t) = Pla(t). (), Q1) = Qalt). (1)
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© Teopema Ocmpozpadcvkozo — Ipina.
SIKIIIO B 3aMKHEH1# 00J1acT1, 0OMEKEH1HM
KYCKOBO-TJIaJIKUM KOHTYpOM L, yHKITIi

P(z,y), Q(z,y) HenepepBHi pa3oM i3
CBOIMH YaCTHHHUMH MOXiJIHMMH, TO

IpaBIMBa
popmyra Ocmpozpadcvkozo — Ipina
0Q OP
Pdzx + Qdy = — — — |dzd
5]:5 Qdy j; f 5 ay] Y

3acmocysannsa KpueoniHilino2o inmezpana 2-20 pooy

© PoGoma sminnoi cunu
F = (P;Q; R) nix 4yac nepeMinieHHs
B3JI0BXK KpHBOi L

AAEZJT®+Q@+RW
L

@ L{upxynayia BEKTOPHOTO MOJS
F = (P;Q; R) y310BX 3aMKHEHOT'O
KOHTYpY I'

C(F) = 9§ Pdz + Qdy + Rdz
I

@ I1nowa nnockoi obacri,
00OMeXeHOi 3aMKHEHUM KOHTypoM [’

S:%Lﬁxdy—ydx

T

10.13. KpuBoniHitHuK iHTErpan 2-ro poay

Bif, noBHOro audepeHuiana

O Teopema npo womupu meepoiceHHusi.
Skmo P(z,y), Q(x,y) — dyHkuii,
HenepepBHO AU EepeHIiiOBHI B
OJIHO3B’s13H1M 005acTi [, TO pIBHOCHIIbHI
TaKi TBEPPKCHHS .

@deHQdy:OVLcD;
L

@ f Pdx 4+ QQdy He 3anexuTs Bij
L

HUISAXY IHTETPyBaHHS,

® Bupas P(z,y)dx + Q(x,y)dy

— € IOBHUM Ju(EepeHIiaiom;
0 0P

009 _

(%_5’@/

@ [HTerpal B nosnozo ougepenuiana

f du = u(B) — u(A)
AB

© Bionosnenns gpynkuii 3a it oughepenuiaiom

du = P(z,y)dz + Q(z,y)dy
(ymoma [10.13.1.4])

u(z,y) = fP(t, Yo )t + f@(m, t)dt + C

Ly Yo

du = P(z,y, 2)dz + Q(z,y, z)dy +
+R(x,y, 2)dz
(ymona [10.7.1])

u(z,y, 2) = f P(t, 2 )dt +

Ly

Y z
+ [ Qat.zp)it + [ Riay, )t + C

Yo 20
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10.14. MNosepxHesi iHTerpanu 1-ro poay (3a nnowiero NOBEPXHi)

O Ilosepxnesuii inmezpan 1-20 pody Bin
yukuii f(z,y, z) 3a noBepxuero )

ff f(x,y,2)do =
Q

- magfineo Z f(gz’ ni’ QZ )Ao-i’
(n—>LOO) =1

e Aoi — nJIoma JinsHKy; d; — i giamerp.

® Dizuynuii smicm nosepxmegozo
inmezpana 1-20 pooy. Maca,
pO3Mo/IiyieHa Ha TIOBEpXHi {2 3 TyCTHHOIO
b= wx,y,2) >0

© Ocnosni énracmusocmi nosepxmnesozo inmezpana 1-20 pooy
©) ffl ~do = S(Q) (nrowa Q) (Hopmosanicmy);
Q

@ aininunicmy;
® aoumueHicmo.

Oobuucnennsa nosepxnegozo inmezpana I1-20 pody.

O Tlosepxnust Q : z = z(z,y)

OOHO3HAYHO RpPpOEeKmy€emsvbca 6 oonacmo

DOJ:y

do = \/1 + zf + Z;Zda:dy

ff f(z,y,2)do =
Q

= ff f(z,y, 2(z, y))\/l + 27 + zfdxdy

D

Ozy

3acmocyeannsn nogepxmnesozo inmezpania 2-20 pooy

© I1owa nosepxni )

® Maca po3nodinena na nosepxnui
3 TYCTUHOIO |1 = W(z, ¥, 2)
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10.15. NoBepxHeBi iHTerpanu 2-ro poay

O Opicumosani nosepxni. I1oBepXxHIO

(), y KOJKHIH TOYIll SIKOT BKa3aHO
HOpPMAaJIbHHUM BEKTOP 7 I HampsiM 00XOy
KOHTYpY |, Ha3UBaIOTH OpicHmosanoro.

n

@ Ilosepxnesuit inmezpan 2-20 pooy
BiJl BEeKTOp-(pyHKIIIT

a = P(z,y,2)i +Q(z,y,2)] + R(z,y,z)l

3a BUOpaHUM OOKOM TOBepxHi {2
f Pdydz + Qdadz + Rdxdy =

Q
- [fan
Q

~ a(M). (MDA
HE&;;;;)@@( ), (M) Ao

z
{ 70 Ao,
a(M;)
M, Q
(0] Y
/ N 1L
xXr
e Aoi — IUI0IA JiJISHKY,

di — JiaMeTp AUISTHKY;

n" — OJMHMYHMIT BEKTOp HOpMAJTI.

© Dizuunuii 3micm nosepxneeozo
inmezpana 2-20 pody. I10TiKk BEKTOPHOTO
10JIs1 Yepe3 BUOpaHuii Oik moBepxHi {2

ff ")do = I1,(a)

O Ocnosni énracmusocmi nosepxmnesozo inmezpana 2-20 pooy

@ ff a,n")do = _ff (@,n")do (opicumosanicmy);
o

®szlumcmb,
® aoumuenicme.

Obuucnennsn nogepxnesozo inmezpana 2-20 pooy

© IIpoekTyBaHHS MOBEPXHI

Q: F(z,y,2) =0

Ha 6Ci KOOPOUHAMHI NIOWUHU

(3HaKW mepes NOABIMHUMU 1HTETpaaMu
BIJINOBIIal0OTh 3HAKAM HAPSIMHUX
KOCHHYCIB BUOpaHOi HOpMai

n =4+ grad F), e DOyz’ Doyz7 DO:cy —

MPOEKITIT TOBEpXHI {2 Ha BIAMOBITHI
KOOPIMHATHI TJIOTIWHH.

f Pdydz + Qdxdz + Rdxdy =

iiffp z(y, 2),y, 2)dydz +
Do,

:I:ff@xy:vz 2)dzxdz +
OM

:I:ff R(z,y, 2(x,y))dzdy

DOmy
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O IIpoekTyBaHHS MOBEPXHIi
Q:z=2z,y)(z;y) € D,

Ha naowuny Ozy

(3HAK TepeJl IHTErpasioM BiAMOBIIa€
3HaKy COs ~ BUOpaHOT HOpMaIl 1
710 TIOBEPXHI).

f Pdydz + Qdvdz + Rdvdy =

it [[ 1Pl =) + Qo)) +

Ozy

) = Q(z,y, 2(z,y)),
R(z,y) = Qz,y, 2(7,y))

— —0
|[] @ n°do = f(“’” ) dzdy
| cos
Q D(),T,y z=2z(z,y)
10.16. XapaKkTepuCTUKMN BEKTOPHUX NoniB
O Bexmopne none a(M) =
MeGcCR?
® Bexmopna (cunosa) ninis. de dy dz
BexmopHnoto niniero nonst & Ha3UBAIOTh )
o ) . P Q R
KpUBY, B KOXHI! Touti M sikoi qoTuyHa
301ra€ThCs 3 HAMPSIMOM TIOJISI @
© j P
O i o7 =000 08
or Jdy 0z

O IIpasuna ob6uucnenna ougepzenyii
® divC = 0,C = const;
@ div(Ca) = C diva,C = const;

® div(a, + a,) = diva, + divay;
@ div(ua) = udiva + (@, grad u)

© Dizuunuii 3micm ousepzenuii.

@ sxmo diva(M) >0, To B momi a y
Tourti M € mxepena,;

@skmo diva(M) <0, To B momi a 'y
touri M € CTOKH;

®skmo diva(M) =0, to y Toumi M
HEMa€ aHl JUKepeJl, aHl CTOKIB.

® Pomop BEKTOPHOTO OIS

rota =

v P ~
SR
o Qe
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@ Ilpasuna oouucrenns pomopa.
® rotC = 0,C = const;

@ rot(a, + a,) = rota, + rot a,;

® rot(ua) = urota + [grad u,a]

O ®i3znunMii 3mMicT poTopa.
@ Potop BEKTOPHOTO TOJIST XapaKTePU3yE
o0epTanbHy 3/IaTHICTh MO B AaHI

TOYIIl: BOHA HaWOLIbIa B Touli M, y
TUTONIHHI, IEPIICHUKYISAPHINA POTOPY.

@ HaiibinpIa rycTHHA UPKYJISIIi
BEKTOPHOIO 10JIs @ 'y Touui M,
JIOPIBHIOE JIOBXKHHI POTOpa MOJISI B 111
TOYIII:

max j(M,) = | rot a_(MO)| :

© Ilomik BEeKTOPHOTO TIOJIS 4
yepe3 BUOpaHwmii Oik MoBepxHi )

I, (@) = f f (@,7°)do
Q

© Iupkynauyis BEKTOPHOTO OIS &
B3/JI0BK 3aMKHEHOTO KOHTYpY [’

Cp(@) = ¢ (@ dr)

r

@ Qopmyna Ocmpozpaocekozo —
Tayca. T10oTiK BEKTOPHOTO MOJIS @ YEpeE3
3aMKHCHY IOBEpXHIO (), B Hampsmi ii
30BHIIIHBOI HOpPMaJIi, TOPIBHIOE
noTpiitHOMY iHTerpaiy 3a obnactio G,
00MEKEHOIO 1IE€I0 TTOBEPXHELO,

BiJl TMBEPreHIlii BEKTOPHOTO mojist (@ —
HeTepepBHO AU(DEPEHIIIHOBHE MOJIe
BCcepeauHi obmacti (7)

ﬁ(ﬁ, n')do = f f div adzdydz
G

Q

Z A

@ DPopmyna Cmokca. upkynsiiis
BEKTOPHOTI'O TOJISl @& Y3J0BXK JAOBUIBHOTO
3aMKHEHOT0 KOHTYpY [' mopiBHIOE
IIOTOKY BEKTOpA rot @ 4epe3 NOBEPXHIO
(), HanHyTY Ha KOHTYp [’

(@ — nenepepBHO AUEPEHIIHOBHE
1oJie Ha MoBepxHi {); opieHTallis KpUBOI
[' y3romxeHa 3 opieHTali€r0 MOBEpxH1 {2
3a MPaBWJIOM MPABOI PYKH.

¢ (@ dr) = [[ (vot@,7")do
Q

r

Z A

\ 4
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10.17. CneuianbHi BEKTOpPHi nons

O ITomenuyianvne none

rota = 0

® Ilomenuyian U HOTeHI_IiaJII:-_HOFO TTOJIs
a = Pi +@Qj + Rk,
JU :a(M) = gradU(M)

U(z,y,2) = fP(t, Yo» 20 )dt +

Ly

Y z
+ [ Qatozp)it + [ Riay, )t +C

Yo 20

© Conenoioanvne noie

diva =0

O I'apmoniune none

rota = 0,diva = 0

10.18. CumBORiYHMK 3anKnC Ain Hag NONAMM

O Onepamop I'aminmona (naona) v_ 0 T K i 2l A
Ox oy 0z
ou—  Ou ou —

Vu=-—1+—j +—k

Ox 0y / 0z
® Onepamop Jlannaca Al 52 N 52 52
oz?  0y* 027

2 2 2

Au — O‘u  0u O

oz?  0y*  02°

Jughepenuianvni onepauii 1-20 nopsaoxy

® I'padienm gradu = Vu

O /[usepzenuisn diva = (V,a)

© Pomop rota = [V, a]

ughepenuianvni on

epauii 2-20 nopaoky

O rot grad u = [V,Vu] =0

@ divrota = (V,[V,a]) =0

O divgradu = (V,Vu) = Au

© graddiva = V(V,a)

® rotrota = [V,[V,a]]
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10.19. 3acTocyBaHHA iHTerpanis 3a reoMeTPUYHMMM 00’EKTaMK

06’eKT Tun inTerpana I'eomerpuune ®dizuyne
3aCTOCYBAHHS 3aCTOCYBaHHS
O061acTh [ToxsitiHMiA iHTETpaIT IToma obmacti D

Ha IUIOLLUHI

[ f(@. y)dudy
D

S(D) = f f dxdy
D

Maca miactugku D

m(D) = [ [ w(x,y)dzdy
D

IIpocTopoBa
o0nacThb

[ToTpiitHuii 1HTErpa

[[[ #a,p, 2)dvdyaz
G

0’em Tima G

)
v(©) = [[[ dudyd:
G

Maca tina G

m(G) = fff w(z, y, 2)dxd
G

Kpusa

KpuBomiHiliHMiA 1HTETpa
I pory f f(,y, 2)dl
L

JloBkuHa KpuBOi L

(L) = [ d
L

Maca kpuBoi L
(L) = [ e 2)dl
L

Kpuga

KpuBoniniitauii inTerpan
Il pony
f Pdz + Qdy + Rdz
L

PoGota 3minnoi cumn F' = Pi + Q] + Rk
i yac nepeMilieHHs B3IO0BXK Iyru L
A (F) = [ Pdz+ Qdy + Rdz
L

IToBepxns

[ToBepxHeBuU# iHTErpaI

I pony fff(x,y,z)do
Q

[Tnomra moBepxHi €

S(Q):ffdo
Q

Maca nosepxHi 2

m(Q) = ff w(z,y, z)do
0

IToBepxHs

[ToBepxHeBUiA iIHTETpA
IT pony
f Pdydz + Qdxdz +

Q
+Rdxdy

Horik nonst @ = Pi + Qj + Rk
yepes MOBEPXHIO 2

I, (@) = f f Pdydz + Qdzdz + Rdxdy
Q




Po3gin 11. ANGEPEHLUIANNbHI PIBHAHHA

11.1. AndepeHuianbHi piBHAHHA 1-ro nopaaky

O Jugpepenvianvne pienanus (IP) 1-20
nOpAOKY.

,_dy
dx

P(z,y)dz + Q(z,y)dy = 0

y' = flz,y), |y

@ 3aoaua Kowi ona JIP 1-20 nopaoky.
3ajady 3HaXOJKEHHS PO3B 3Ky

pisasEns ' = f(z,y),
SKMI CIIPABIIKYE NOYAMKOBY YMOEY

Ha3HMBaIOTh 3a0ayero Kowi.

© 3azanvnuii, vacmunnuil i ocodauUGUI
po3é’azku /[P. CykynHicTh QyHKIIIT
y = y(x,C), ne C — noBinbHA cTana,
Ha3UBAaIOTh 3a2albHUM po3e sazkom JIP

/ .
y = f(z,y), aKmo:
1) dyukuis y = y(x,C) € po3B’s3kom
1boro JIP niis Oynp-sxoro 3naueHus
2) nis Oyab-sSKOi MOYaTKOBOT YMOBH
Y(%,) = y, icHye enuHe 3HAUCHHS
C' = C, rake, mo ¢yukuis y = y(z,C,)
CIIPaBIKYE ITF0 YMOBY.

3aranpHuil po3B’S30K Y HEIBHOMY
Burisiai P(x,y,C) = 0 Ha3UBAKOTH

3azanvHum inmeepaniom J1P.

Yacmunnum pose szkom [P y' = f(z,y)
HA3WBAIOTh PO3B 30K, SIKUH JICTAIOTh 13
3arajbHOTO PO3B’SI3KY 3a MEBHOTO
3HAYCHHA JOBLILHOI cTaoi C.

Po3p’s30k JIP, sikuii He MOXHA O/IepKATH
13 3aTaJILHOTO PO3B’SI3KY, 32 JKOJHOTO
3HAYCHHS JOBUIBHOI CTAJIOl, BKIIFOYAIOUH
+00, Ha3UBAKOTh 0COOIUBUM.

O Teopema npo icnysanns ma
counicmo po3e’a3Ky 3adaui Kowi. Sxiio

y AP y' = f(z,y) dynkuis f(z,y) i

ii moxiHa fy’(x, ) HeTlepepBHi B JesKii
obnacti D, AKa MiCTUTh TOUKY

M() (.770 5 y() ) )

TO 3HAWJETHCS IHTEPBAI (:(:0 — 0;xy + 0)
Ha SIKOMY ICHY€ €JIMHHIA PO3B’SI30K

y = ¢(x) UpOro piBHSIHHS, TKHI
CIPABJKY€ TIOYATKOBY YMOBY

Y(7y) = Yo
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11.2. fesKi Tunu gudepeHuianbHUX piBHAHb 1-ro nopsaaky

Tun /IP Memoo po3e’azanns

O Pignanna 3 6I00OKpemaeHuMuU
IMIHHUMU.

[ #@)dz = [ fyydy +C

@ /1P 3 6i0oKpemroeanumu miHHuMuU. f dy

S = H2)alw) o [ 1)z + € aGo g(y) = 0

M(@)N(y)dz + P(2)Qy)dy = 0 [ % dr + f%dy ~ 0

abo P(z) = 0uau N(y) =0

©® ' = flaz + by + ¢ 3amiHa z = az + by + ¢
O Oonopioni JIP. Bamina y = u(x)z
o Y du
z i dz
© /1P, 36i0ni 00 00HOPIOHUX , r =1+ q,
1) 3amina
;| ez +by+c y=s5+0
ar + by + ¢ ’ a b
a,b,c,a,,b,c, = const AKIO A = = 0;
a, by

2) 3amiHa z = ax + by + ¢,

akmo A = 0
@ Jliniine oonopione piBHsSHHSA
! = — x)axr
y + plz)y =0 y = Ce 1o
@ Jliniiune neoonopione pisHsHHS 1. Memoo Jlarpanosca. lllyxkaemo

03B’SI30K Y BUTJISAII
y' + p(z)y = () P Y A

— z)dz
©® Pisusinns Bepuynni y = C(z)e J :

2. Memoo bepnuynni. lllykaemo
PO3B’SI30K y BUIJISTI

y = u(z)u(z)

y' + p(z)y = q(x)y®,
a & {0,1}
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O Pignanns é nosnux ougepenyianax
P(z,y)dz + Q(z,y)dy = 0,
oP _ 9Q

oy Oz

x y
[ P(t.yp)at + [ Q. vyt = ¢
Ly Yo

11.3. HeniHinHi gudepeHuUianbHi piBHAHHA BULLMX NOpAAKIB

Tun /[P

Memoo po3e’azannsn

0" = f(z)

besnocepenne n-KpaTHe IHTErpyBaHHS

® F(z,y", ...y =0

3amina y*) = p(z)

(k+1)

Y = p'(z),....y

9 F(y7 y/7 R y(k)7"'7 y(n)> = 0

3amina 3 = p(y)

n

y" = p'p,y" = p"p* + p"p,...

11.4. NininHi audpepeHuianbHi piBHAHHA

O JTiniiinui ougpepenyianvnui
onepamop

Lyl = y™ + a (z)y" ™ + ...+ q,(2)y

@ Jliniiine oonopione nudepeniianbae
piBasiHHA (JIO/[P)

y(”) + al(a:)y(”_l) + . F an(:z:)y = 0;
Lly] =

© Jliniiina 3anesxcnicmo
i He3anexcnicmb ynkyiiu. Cuctemy

dynxuiit y, (z), yy(), ., y,(2), 2 € (a;0)
Ha3UBAIOTh JIHIUHO HE3AJIeHCHO0, SIKIITO 3
PIBHOCTI

(%) + oYy (z) + .o+ oy, () = 0

BUIIJIMBAE, 110

Cucremy QyHKUIHA ), Yoy -, Y,
Ha3UBAIOTh JIHIUHO 3A/1€HCHOI0, AKIIIO
ICHYIOTb TaKl YUCHIA Oy, o, ...y O, , HE
piBHI OJTHOYACHO HYJIEBI, IO

() + oy (z) + .o+ oy () =0
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eBponcxiau cucmemu pynxkuiu

Y15 Yos--5 Y,

Y Yy o Y,
v Y v,
W _ 1 2 n
n—1 n—1 n—
y§ ) yé ) ?/7(1 1)

© Bracmueocmi éponckiana.
1. Sxmo dynkuii Y, Yy, ..., Y, JTHIKHO
[a; 0],

BPOHCKIaH TOTOXKHO JTOPIBHIOE HYJIEBI Ha
IBOMY TIPOMIXKKY.

3IKHI  HAa  IPOMIKKY TO

2. SIkio Y, Yy, ---, Y,, AHIAHO HE3AJIEKHI

GyHKIIIT, 10 € PO3B’sI3KaMHU JIESIKOTO
JIOAP n-ro nopsiiKy, TO BPOHCKIaH
TaKol CUCTEMH HE JIOPIBHIOE HYJICBI B
JKOJTHIM TOYII.

O dynoamenmanvna cucmema
po3e’askie. JIiH1liHE OTHOPIAHE
audepeHLiagbHe pIBHAHHA MOPAIKY N
Ma€ PiBHO 7 JIIHIMHO HE3aJIC)KHUX

po3B’si3kiB Y, (), y,(2),...,y, (),

SIK1 YTBOPIOIOTh (hYHOAMEHMATILHY
cucmemy po3e ’askie (DCP) JIOP:

{y1(x)7 yg<$)7 2P yn($>}

@ Teopema npo cmpykmypy 3a2a1bH020
po3e’a3ky JIO/P. Sxiio
{y,(z),...,y,(z)} — ©CP JIOAP, T0
3arajibHUil po3B’ 30K CUCTEMHU €
JHIAHOI0 KOMOIHAITIEIO ITUX PO3B’S3KIB.

ysar. omH.

= Cyy(z) + Coyp(2) + ... + C Ly, (2)

O Jliniiine Heoonopione /[P

y ™+ a (2" + o+ a,(2)y = f(2);
Lly] = f(x)

© Teopema npo cmpyxmypy 3azansnozo
posze’azky JIH/IP

y3ar. HEO/L. - y:;ar. OJIH. + y‘{aCT. HEO/H.

O IMpunyun cynepnoszuuii

Skwo y, () Ta yy(2) — po3s’s3ku
BixnosigHo JIH/P L{y| = f,(z) ta

Lyl = fy(2), 10 y;(2) + yy(z) €
poss’sizkom JIH/IP Liy| = f,(z) + f,(z).
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11.5. NMininHi ogHopigHi OP 3i ctanumm koediuieHTamm

QJI0/P 3i cmanumu Koegpiyicnmamu

g™+ aly(”’l) +...+ay=0

® Memoo Eiinepa

[IlykaemMo po3B’S30K y BUTIISIL

y=eMNeC

© Xapaxkmepucmuune pisnanns

N'+aXN" + .+, =0

O Jliniuno nesanexncui posze’azku /[P 3anexncno 6io po3e’askie

Xapakmepucmuuno2o pi6HAHHA

1.\ — nilicHui KOpiHb KpaTHOCTI 1

y:€>\fv

2. X\ — JHACHUIN KOPIHb KPAaTHOCTI 7

AT AT
yeen

_ _ _ r—=1_X\z
yl_e ayg_we 73/7,—37 e

3. >\1’2 = « =+ i3 — mapa KOMILIEKCHO-

CHPSKEHUX KOPEHIB

_ aQr
y, = e cos 3z,

Y, = e sin 3z

© Cxema memooy Eiinepa.

1. 3anuCcy0Th XapaKTePUCTUIHE
piBasiHHS 171 JIOJIP.

2. Po3B’513y10Th XapaKTEePUCTUYHE
PIBHSIHHS.

3. 3HaxoaATh J1HIHHO HE3aJIEXKH]1
po3B’sa3ku JIH/P miist KO’)KHOrO KOpeHst
xapaktepuctTuaHoro piBHsaHHS (DCP).

4. 3anucyroTh 3arajibHUi pO3B’ 30K
JIO/P.

JO/P 2-20 nopaoky

@,ZqubepeHuiaJlbue DiHAHHA

v +py'+qy=0

@ Xapaxmepucmuuni pignanns

N+ ph+qg=0

O® Jliniuno nesanescui posze’azku /[P 3anexncno 6io po3e’asKie

xapaxkmepucmuyunozo pienanuus (ODCP)

1. JliticHi pi3Hi KOopeHi A\, A,

Yy — €

2. JIilicHU# KpaTHHUI KOPIHb

N =X =\

Yy = ¢€

3. [Tapa KOMITJIEKCHO-CIPSIKEHUX
KOPEHIB N, , = & £ 13

y, = e cosPx,y, = e sin Bz

O 342anbnuii PO38°A30K

Yy = Clyl(x) + Czyz(x)
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11.6. NininHi HeopHopigHi OP 3i ctanumum koediuieHTamm

y(”) + aly(nfl) + ...+ a,y = f(x)a

ne f(r) — nenepepsna pynkyin 3azanvrnozo uznsndy

O Memoo Jlatpansica (sapiauii ® 3uaxonsts C(z),...,C! (z),

n
008IIbHUX CINATIUX). PO3B’S3yI0UH CHCTEMY

O Po3B’a3y10Th Bi/IOBiHE OTHOpITHE
/ / /
AP. Oy + 0o+ 4+ Cly, =0,

I . o
=Cy +Cyy + ...+ Cy,. Ciyy +Coyy +...+Cly, =0,

y3ar. OTH.

C'l/y§”_2) + C’éygn_z) +...+ C’;Lyfl”_z) =0,

Clyl" ™V + OV 4+ Oy Y = f(a).

@ 3arajibHUl PO3B’I30K HEOAHOPITHOIO
PIBHSIHHS IIYKAIOTh Y BUTJISAI

y:;ar. HEONH.

= Ci(z)y, + Cy(z)yy + ...+ C (2)y,.

@ [HTerpyBaHHAM 3HAXOIATH (QYHKI[IT
C(z),...,C ().

® 3anucyroTh 3arajJbHUN PO3B 30K,
M1JICTABJISIOUN 3HANIeH1 PYHKIIIT

C(z),...,C, ().

® Memoo Jlarpansica 0na pisHAnna D Yo o = C11 + Coy.
y' + oy’ + gy = f(o)
@ ysar. HEOJIH. - Cl (x)yl + 02 (x)yQ
Cl(@)yy(2) + C(x)y,(2) = O,

21 el @) + CYal(a) = fz).

y(”) + aly(nfl) 4+ ...+ a,y = f(x)a

ne f(z) = e (Pn(x) cos Bz + @, (z)sin B:L‘) — QyHKYisa cneyianbHo2o 8UnAOY

(keazimMHo20UIEH)

© Cxema memooy neeusnauenux
Koegiyiecnmie (3actocoBuuit 1o JIP 3i

. ® 3anucyoTh YaCTUHHHN PO3B’SI30K
CHELIaJIbHOIO IIPABOIO YACTHHOIO).

JIHJIP 3 HeBU3HaUeHUMHU KOE(IIIEHTAMHU.
@ 3anucyoTh TEOpeMy IpO CTPYKTYPY

; JTHITP @ BuznauaroTh Koe]illieHTH,
PO3B’S3KY )

M1JCTaBIISI0OUYN YACTUHHHUHN PO3B’SI30K y

Ysar. neon. — Yar. o t Yuaer. HEOIH. JHJIP.
o ’
@ 3HaxoaaTh 3araibHUI PO3B’SI30K J(IS)I?E;HCY}OTB SaraJIbHHIH PO3B A30K

BianosigHoro JIOJIP (metox Eitnepa).
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11.7. YactuHHun po3s’asok JIHOP 3anexHo Big npaBoi YacTUHU

flz) = e*” (Pn(a:) cos Bz + @, (z)sin Bx) — k= o+,

_ 2 n. o
ne P (z) = ay + a,x + ayx” + ... + a,2"; XP — XapaKTepUCTHYHNI MHOTOUYNIEH

Ipasa wacmuna cney. euznady f(x)

Ilabnaon 012 yacmunno20 po3e6’a3Ky

y‘-laCT. HCO.

QP (z) k=0

k = 0 ue e xopenem XP

P(z)=A4,+ Az + ..+ Az"

k = 0 xopinb kpatHOCTI 5 XP 2P (2)
BP (2)e" —k=a
k = XP D T
Q. HE € KOpEHEM P (z)e
k = o xopiab kpaTHOCTI s XP 2°P (2)e
n

© (P (z)cosPz + Q (z)sinBz) <
— k=aoa+10

[ = max(n,m)

k = o + i3 He € kopenem XP

e’ (f_’l(:v) cosf3z + @l sin Bx)

k = o + 3 KopiHb KpatHOCTI s XP

z’e™” (]31(:1:) cosfBz + @l sin Bx)

Okpemi eunaoku

O e - k=«

k = o He € kopenem XP

AGOLI

k = o xopinb kpaTHOCTI 5 XP

Az’e™”

O acosBx + bsinBzr «— k =i

k = i3 He € xopenem XP

A cosBx + Bsin(3x

k = i3 xopiub kpaTHOCTI 5 XP

xS(AcosBx—l—Bsian)

@e”(acosﬁsc%—bsin@a:) —k=a+13

k = o + i3 He € kopenem XP

eo“”(AcosBa:—i—Bsian)

k = o + i3 xopinb kpatHOCTI § XP

z’e™” (A cos(3z + Bsin Ba:)




42 Posain 11. AudepenuiansHi piBHAHHA

11.8. NMininHi ogHopigHi cuctemu AP 3i ctanumu koedpiuieHTamm

O Jliniana oonopiona cucmema /[P 3i
cmanumu Koegiyicnmamu

/
T = a4 + a5y
11 1295
Y = 0T + 90l

9Mamputmuﬁ 3anuc cucmemu

21

21 22

L 9
—
—
& 8
~—_—

© Memoo Eiinepa

lykaemo po3B’sI30K y BUTIISI

T = C_)*e”,k e C,

O Xapaxmepucmuune pisnanns

O Tiniiino nezanexcni pose’azku JIP 3anexcno 6io po3e’askie

xapaxkmepucmuyunozo pienanuusa (ODCP)

@ [iticHi pi3Hi KOpeHi A\, \,

Z(t) = AeM, 3, (t) = A

@ JlificHuit KpaTHUIT KOPiHb

N =Xy =\

A+ Bt

e>\t
C + Dt

Z(t) =

® [Napa KOMIUIEKCHO-CIIPSKEHIX
KOPEHIB X\, , = & £ 43

I, = Re(?le((”ﬁi)t ),
T, = Im (Ze(o‘+6i)t )

O 302anbnuit PO038°A30K

Z(t) = Gy (1) + CoTy(t)
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11.9. 3actocyBaHHs auchepeHuianbHUX PiBHAHb

O Junamixa nonynauit.

IBuaKicTh po3naay (PO3MHOKEHHS)
npornopuiitHa KinbKocTi () pe4oBHHH,
1110 3JTUIIINIIACK.

2'(t) = kx(t),k > 0

k < 0 — posman;

k > 0 — po3MHOXECHHS

@ /Ipyzuii 3axon Horomona

mv'(t) = F(v,t) & ms"(t) = F(v,t)

© 3axon Hotomona. 1IBUIKiCTh
OXOJIO/IPKEHHS TiJIa IPOMOpPIiHA PI3HUII
MiX TemrepaTyporo Tina T'(t)

i Temmiepatyporo cepeopuma T,

OXOJIOJKEHHS Tija

O Enexmpuune xono 3 camoindykuicro.
i(t) — ctpym; E(t) — EPC;

R — omip; L — koediiieHT
CaMOIHTYKIIi1

© Po3uunenns pevosunu.

HIBuAKICTh POYUHEHHS PEYOBUHU

B P1AMHI MPOMOPLIHA KUTBKOCTI 1€l
PEUYOBUHH, SIKE I11€ MOKE POZUUHUTHUCH
710 TOBHOT'O HACUYEHHS.

z'(t) = k(P — (1)),

ne x(t) — KiIbKICTh PEYOBHHH;

P — mMakcuMaiibHa KiJIbKICTh
PO3YMHEHOT PEYOBUHHU.

@ Konuenmpauin pozuuny.
PeuoBuHa po3unHeHna B 06’emi V/ ) Vo
pinuan. Hagxonuts 06’em V, pinunu w(t) =~ V+V, =Vt
172
i Butikae V, pinunu (V, <V)).
@ I'comempuuni sacmocysanns.
P Y t= ﬁ,\/l + y"?| — oomuuna
yA y = y(z) Y
n = ‘yﬂl + y'2 — HOpMaJlb

51

— nidoomuy4Ha; s, — NIOHOPMAlb
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Moaynb 1. AUGEPEHUIANNbHE YACNEHHA
®YHKUIN KIIbKOX 3MIHHUX

1. OYHKUIT KiNbKOX 3MiHHUX
HaBvanbHi 3apaui

1.1.  3Haiity i 306pasutu 06nacTh o3HaueHHs D dyHkuii z = /4 — 2% —y? i
o0y TyBaTH JIiHI1 PiBHS Mi€l QyHKITI.

Po3se’azaHHA. [9.1.4, 9.1.6.]® [3naxooumo obnacme osnauenns Qynxyii.]
®dyHKIIISI 03HAYCHA, SKIIO Y
4—2 —y* >0 22 +9% < 4
[{ro HepiBHICTH CIIPABIKYIOTh KOOPAMHATH BCIX TOYOK, IO JICKATh
ycepeanHi i Ha Mexi Kpyra paaiycom R = 2 3 HEeHTpOM y moyar-

Ky KOOpJIMHAT.
[3naxooumo ninii pisnus ¢hynxyii.]
PiBHSIHHS CYKYITHOCTI JIIHIM piBHS:

4—$2—y2 =C>0«
s+ =4-0°%0 €[0;2].
Hanaroun C' pi3Hux 3Ha4YeHb 3 BiApizka [0;2], micTaHEMO KOHIICH-

TPUYHI KOJIA 3 IICHTPOM Y MTOYATKy KOOPAMHAT. Puc. no 3an. 1.1

Komenmap. @ Tlix obnactio o3HaueHHss GyHKIii v = f(z,y) NBOX 3MiHHHX, 3aja-
HOI aHAJITUYHO, PO3YMIIOTh MHOKUHY TOUYOK (;¥y) IUIOMIMHH, B SIKUX aHATITUYHUH
BUpa3 f(x,y) BU3HaYeHHH 1 HAOyBa€ NiHCHUX 3HAYEHD.

1.2.  3uaittu 06macTh o3HauenHs D dyHkuii v = arcsin(z® 4 y* — 2°) i ii nose-
PXHI piBHSI.
Pose’azanHaA. [9.1.4, 9.1.7.]° [3naxooumo o6racme osnavenns gynxyii.]
OyHKIIIs] 03HaYeHA, AKILO
—1§:1:2—|—y2—z2 < 1.

[Is HepiBHICTh O3HAYy€ MHOXHHY TOYOK MIXK JBOIMOPOXHHUHHHUM TirmepOo0igoMm

22 + y? — 22 = —1 i oMHONMOPOKHMHHEKUM Tinepbonoinom 2 + y? — 22 = 1.

[3naxooumo nosepxui pisni ¢hynxuyii.]
PiBHSIHHS CYyKyIMHOCTI TOBEPXOHb PIBHS:
T T
—
2 2

arcsin(z? + y*> — 2*) = C,C ¢
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Sxmo C €

T . . .
Y ;0 ], TO TMOBEPXHSAMHU PIBHS € TBONOPOKHUHHI T11epO010iau

2 4+ y? — 22 = sin C;
sko C' = (0, TO MOBEPXHEIO PIBHS € KOHYC

2yt — 2% =0

skmo C € , Ta TIOBEPXHSIMU PIBHA € OJHOMOPOKHUHHI T1epO0I0iu

O;3
2

2 —sinC.

% + y2 —Z
Komenmap. ©Tlig obnactio o3HaueHHs GyHKIIT TphOX 3MiHHHX u = f(x,v, 2), 3a-
JaHOi aHAJTITUYHO, PO3YMIIOTH MHOKHHY TOUYOK (;y; Z) IPOCTOPY, B IKHX aHAIITHY-
HUii BUpa3 f(z,y, z) BU3HAUCHHI 1 HA0yBa€ AIMCHUX 3HAYCHb.
. . sinzy
1.3.1. 3naiitu lim .

T—2
y—0 Y

Po3e’azanHa. [9.2.1.]°

@
. sinz : . T .
hm—y: SIn Ty ~1Y,| — hm—y: lim z = 2.
7—9 r—2 T—2
y—0 y Yy — 0 y—0 y y—0

Komenmap. O I'panuris icHye, SIKIO BOHA HE 3aJCKHUThH BiJ CIIOCOOY MPSAMYBaHHS
TOYKHU (x;y) 10 TOUKH (2;0).
@ Jlast pyHKITIH KITBKOX 3MIHHHX 3a/IUIIAI0THCS IPABAMBUM €KBiBaJICHTHOCTI.

2
. T
1.3.2. 3uaiiTu lim 2_3/2
—0
0T Y
Pose’azaHHA. [[Iepexooumo 0o nonsprux koopouram.)

x =pcosy, |x— 0,

_ ey2+y? =p— 0.
y=psing; |y—0

2

3.2 .
lim —— Y — iy P08 PERY lim p cos® psinp = 0 Vo € (—m; .
x_)g 332 + yQ p—0 p2 p—0
y—}

Komenmap. © Yacto rpanuio lim f(x,y) 0OYHCITIOTh MEPEXOASIH 10 TOJISPHUX
r—a
y—b

KOOpAMHAT i3 eHTpoM y Toumti A(a;b):
T = a -+ pcosy,

y = b+ psin .
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Skmo (x;y) — (a;b), TO
J(@—a)? + (y — b2 = ypcos? ¢+ p?sin? @ = p — 0.

3ajady 3BOJATH J0 JTOCTIKEHHS liﬂ(l) F (P; @)a Je
p%

Fp, ) = f(a + pcosyp,b + psin ).

1.3.3. 3uaiitu lim(2z 4 5y) sin é

z—0 T
y—0
: .3
Po3e’asaHHA. Ockinbku (2x + 5y) — 0, ko ¢ — 0, y — 0, 1 [sin—| <1, 10 3a
x

BJIACTUBICTIO H. M. (). MaeMo, 1110

lim(2z + 5y) sin 3_ 0.
z—0 i
y—0

2 2

1.3.4. 3mnaiitu lim T =Y

10 72 2"
y—0 Ty

Pose’azaHHA. [[lepexooumo 0o nonsprux koopouram.)
{JI = pCos P, {x — 0,

_ s\t +y* =p— 0.
Yy = psSim;

y—0

lim z? — ~ lim p? cos? ¢ — p?sin? ¢ _ cos?  — sin? @ — cos20.
;:’8 > + 92 —=0p?cos® @+ p?sin® @ cos® @+ sin? @

['paHuLs 3aI€KUTH BiJl KyTa (p, TOOTO BiJ criOCcOOy HPsIMyBaHHS TOYKHU (;y) JO TO-

uku (0;0). A me o3Havae, mo ¢yHkis f He Mae rpanmi.
Komenmap. O ko 6 rpaHuils icHyBaja, TO BOHA He 3ajekana 6 Bij crocoly mpsi-
MyBaHHS ToukH (x;y) no Touku (0;0).

1

(& =17 + (y + 2)°
Po3e’azaHHA. [9.2.2.] JIns 3anaHoil QyHKINT TOYKAMU PO3PUBY MOXKYTh OYyTH JIMIIIE
TOYKH, JIe 3HAMEHHUK JIOPIBHIOE HYJICBI:

1.4.1. 3HailTH TOYKHU pO3pUBY QYHKIT 2z =

2 2 z =1
(z—-=1)°"4+@y+2)° =0«
y = —2.
: : 1 :
Ockinpku  lim 5 ; = 00, TO TOYKa M,(1;—2) € TOYKOI HECKiH-
1 (1P 4 (y+2)

y——2
YEHHOTO PO3pUBY.
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r—y
23 —
Po3e’a3aHHA. 3anana QyHKIlS MOXKE MaTH PO3PUBH JIUIIE B TOYKAX, /I SHAMCHHUK
JIOPIBHIOE HYJIEBI:

1.4.2. 3HailTH TOYKU PO3pUBY PYHKIIT 2z =

2 -y =0 y=nu
Otxe, QyHKIS 2z Ma€ PO3PUBH B TOUKAX MPSIMO1 Y = .
Hexait z, = 0,y, = 0,7, = y,. Toni,

. -y ) 1 1 1
lim ; ;= lim 5 ;= ;= .
Ty P — 1=ty gt + xy +y Ty + XYy + Yo ng
Y=Yy Y=Y

Orxe, TOUKU TIpsiMOT y = 2, & = (,— TOUYKH YCYBHOTO PO3PHBY.
I3 criBBigHOIIIEHHS
T —y 1

lim : .= lim 5 ;= o0
z—0 - — z—0 €T €T
y—0 Y y—0 + Y + y

BUILIUBAE, 0 Touka M, (0;0) — TouKa HECKIHUEHHOTO PO3PUBY.

3afavi Ans ayAUToOpHOI i AOMALUHBLOI POGOTH

1.5.  3nHaiinite 1 3006pa3iTh 006JaCTh O3HAYEHHS 1 JI1HIT PiBHSA QYHKIUI:

2 2
1)Z:\/x_+y__1; 2) z = L

9 4 /9—332—312’
3) z = 4z — ¢?; 4) z = In(y* — 4z + 8);

2 2 2 2
5) z=1In 1—$—+y—; 6)z:\/x——y——1.
4 9 9 4
1.6.  3HaiiniTh 1 300pa3iTh 001aCTh O3HAUYCHHS (PYHKITII:
1) 2 = arcsin — -+ arcsin(l —y);  2) z = arccos v :
y2 rT+y

3) 2 = (a® + ¢ —4)(9 — > — 4?);
8) z = log, (22 + 12 — 1) + 16 — 22 — ¢
1.7. 3nHaiinite 0061acTh O3HaYEHHS (PYHKIIII 1 11 MOBEPXH1 PiBHS:
1) u = a2 +y? + 22 — 92 2) u = In(36 — 3622 — 9y® — 422);
2 2
3) u= arcsinu; 4) u = 1

)
z /z_$2_y2
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1.8.

1.9.

1.10.

1.11.

In(z* — 2% — %)

5 u = ;
\/1 a2 g2 —
7 u=1Inl—2*—y*+22);
3HANITE:
1) lim
I—>0 3 — \/ zy + 9
3) lim (w;r y)2 ,
Sl oy
: .11
5) lim(z + y) sin —cos —;
z—0 X Y

y—0
1
7) im(1 4 22 + ¢?)" '

z—0
y—0

[TokaxxiTh, 10 TPaHUIIA HE ICHYE:

1) lim &
z—0 1 + y
y—0

72 o2

3) lim y ;

Yy—00

3HaAUIITh TOYKHA PO3PUBY (PYHKIIIT:

3

T2 2
) z=e "1V,

3) z = L ;
y —a’
3HANWIITh TOYKU PO3PUBY (PYHKIIII:
1) u = L;
Yz
3) u = L

x2+y2—z2—1’

2 2
6)u:\/$—+y——z2;
9 16

8) u = /222 — 622 — 3y® + 6.
Z)hm\/ag Fy—2P+1-1
;:g z? —|—y -4y +4 ’
$2+y2_1
4) hm2—;
=
6) lim(z* + 9?) arctg ;
2—0 x2+y2
y—0
.’L‘Z
8) lim 1+§]I+y.
Tr——+00 T
y—5
2) lim . %
A
2,2
4) lim ———4
ety + (2 —y)
2
2)z—em2_y2,
4) z = 5 12
- -y —1
2) u = ! 5
(z -1+ (y+1)7 +
4) u = 1
Y T L |
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Bignosigai
1 e’ 3
1.8.1) —6; 2) 5; 3) ?; 4) 1, 5) 0; 6) 0; 7) ¢; 8) e”.
1.10. 1) Touxa po3pusy (0;0); 2) nminii po3puBy — mnpsami y = +z; 3) JiHis po3puBy — napadoia

22 =1.

y = 2°; 4) niis po3puBy — rinep6ona T
1.11. 1) noBepxHi po3puBy — miomuan = = 0,y = 0,z = 0; 2) Touka po3pusy (1;—1;0);
3) OBEPXHS PO3PHBY — OHOIOPOKHUHHHI rimepbomnoin 22 + > — 2> —1 = 0;

4) IOBepXHSI pO3PUBY — ABOIOPOXKHUHHHMI rinepbonoin 22 + y° — 22 +1 = 0.

2. MoxigHi n gudpepeHuianu yHKLiIN KiINbKOX 3MiHHUX
HaB4yanbHi 3apavi

2.1.1. 3HaiiTu YacTUHHI MOXiAHI 1-ro mopsaky GyHKIil z = xe Y.

Pose’azaHHA. [9.3.1.] [3uaxooumo uacmunny noxiouny 3a 3minnoio x.]

O)
I _ —zy\ _ —xy __ —xy
z, = (ze ™), =e zye V.

[3rnaxooumo vacmunny noxiony 3a 3minnoio y.|

@

z; = (a:e_‘”y)'y —— p%e W,

Komenmap. @ 3naxoisur YacTUHHY MOXiaHy (yHKIIT z = ze ™ 3a 3MIHHOIO T,
BBAXAEMO ¥ CTaJIOIO 1 BUKOPUCTOBYEMO MpaBuiia 1 popmynu nudepeHiitoBanas QyH-
KL OHIET 3MIHHO].

@ 3uaxomsun YacTMHHY MOXimHy (QyHKIIT z = ze ™Y 3a 3MIHHOIO j, BBAKAEMO I
CTaJIOI0 1 BUKOPUCTOBYEMO TpaBuia 1 popMynu audepeHiiroBaHHs QyHKLIA OaHi€eT
3MIHHOI.

2.1.2. 3HaiiTH YaCTUHHI MOX1JHI 1-ro mopaaky GyHKIil u = 2.

Po3e’azanHa. [9.3.1.]°
/ 1

u, = yz"¥Inz, u; = 2" Inz,u, = xyz" "

KomeHmap. O ®OyHKIlisA u 3aI€XKHUTh BiJ TPHOX 3MIHHUX T, ¥, 2. 3HAXOASYH YaCTHH-

HI ITOX1H1 32 KO>KHOKO 3MIHHOIO, 1HIII Bl BBA)KA€EMO CTaJIMMH.

2.2.1. 3HaiiTu yacTuHHI qudepeHIiany i moBHUN nudepenuian 1-ro nopsaky QpyHk-
mii v = In(z® + y?).

Po3e’a3aHHA. [9.4.5, 9.4.6.]

[9.4.6] [9.4.6]
du = @dx = 2—$dx; du = @dy = Z—ydy.
O 22 4 42 y Ay 22+ 42
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9.4.5]
du = a—udar:—l—%dy: 22 dx + 2y
Oz dy % + y2 2 + y2

Komenmap. OV dopmynax mus gudepeniianis audepeHiiiaig He3aaeKHUX 3MiH-
HUX dr Ta dYy € CTaIuMH:

dy.

dr = Ax,dy = Ay.

z

2.2.2. 3naiitu audepenuian l-ro mopsaky GyHKImii U = —~ 5 Y TOYIT
Tty
M(1;2;1).
Po3e’azaHHA. [9.4.5.]
[9.4.5]
du|M :% d$—|—@ dy+@ dz.
0 Ox M, oy M, 0z M,
ou —2z 2
2 T Ta o aa Y
O M, (2% +y7) M, (1;2:1)
nidcmaegasemo: x=1,y=2,2z=1
L e J __ 4.
T2 22 T
9y M, (2° +9°) M, (1:2;1) 25
Oul  _ _1 _1
0z M, 2 + ¢ M, (1:21) 5

[[Tiocmasnsemo 3naiioeni noxioni y ghopmyny ons oughepenyiana.]

du|M0 o = —2l5(2dx + 4dy — 5dz ).

2.3. 3naiiTu d—;t, akuo v = z¥,x = Int,y = sint.

Po3e’azaHHA. [9.3.2.]

~[9.3.2]
1
dum_"Oude  Oudy _ yrl i cost =
dt Or dt Oy dt t
sint

= T(ln Pl 4 cost - Inlnt - (In¢)*".

1
2.4. 3HaiiTH 9z Ta d_z akmo z = In(e® + e¥),y = =2° + 1;
Or  dx 3

Po3e’a3aHHA. [9.3.3.]
[3naxooumo vacmunny noxiony.]

0z e’

or  e% + ¥
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[3anucyemo popmyny ons noenoi noxionoi i s3naxooumo noxiomny.|
[1 3.3]
la2 0z dy

=22
dr o Oy dx

—x°+x —T
dz e’ ey z2e3 el
— = + (a: +)=1+———-=1+ .
dr e% + eV €% + €Y L T L
e’ + e3 1+ e3
2.5. 3uaiitn 2/ o w Ko z = 2° + y° — 3ay,r = uv,y = Ly
v

Po3e’azaHHA. [9.3.2.] [ Busnauaemo ¢popmynu.]
021" 9z 0 9z 9y
ou 81: ou ou G_y%’
az 82 ox oz 0z 0y

v dz v oy dv

[Obuucrioemo 6ci nompioni noxioni.]

@:3x2—3y:3u2v2—33; %:v;%:u;
oz , v Ou 0v

1
%:3y2—3x:3u——3uv; %:—;@:—ﬁ;
Jy v? ou v Ov 02

[[Tiocmasnsemo 3natioeni noxiowni y ghopmynu.|

= | 3u*v? —3E v
v

z:} = [3u2v2 — SEJU +
v

2 2
1
3L 3w |t =3l u2® + L —ou;

2
3“— — 3uv][—£ = 3u3[02 — i )
2 2

(Y v

2.6. 3naiitn z;,z; AKIO T + 2y + 32 = €.

Po3e’azaHHA. [9.3.4.] [3anucyemo cnissionowenns, sike 3a0a¢ Hesa6Hy PYHKYII0 V 6u-
ensaoi F(z,y,z) = 0.]

F(:I:,y,z) =a+2y+ 3z —¢€".

% B F,__S—ez7
0= E
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2.7.  3HaliTu BCl MOX1JHI 2-T0 NopAaKy GyHKIIT 2 = xe .
Pose’asanus. [9.3.5, 9.3.6.] © [3uaxooumo noxioui 1-20 nopsoky.]
0

2l = —(ze™) = (1 — zy)e ™
oz
P 0 —(ve™™) = —z%e W,
vy
[3naxooumo noxioui 2-20 nopsoxy.|
" 0 |0z 0 N _ _m

A = — |2 = = ((1 —2v)e % :_Qexy_|_$26 y’
w = o5 | = gt e y Y
P 010z _ 2(—3328_‘7"”) = 2%,
woooyloy) Oy

0 [0z 0
" -z - 2, -
2 =—|—|=—(1—2zy)e ™) = -2z + x7ye;
= el o] = (@™ y
AR 01902 _ 9 —(—z%e ™) = —2ze W + *ye .

o9z dy ) Ox
Komenmap. O J{nst dyHKIIT 1BOX 3MIHHMX MOKHA PO3IIISIATH YOTHPH HOXigHI 2-T0
nopsiaky. Skmo BukoHaHi ymoBu Teopemu [1IBapia [9.3.6], To mimraHi moxigHi z;/y Ta

z;; piBHI.
2.8. 3uaiitu audepenmuiany 2-ro Ta 3-ro mopsiaky ¢yHkuii u(z,y) = e’ sinz. O6-
YUCTUTH iX y Touni M, [g ;0 ]

Po3e’a3aHHA. [9.4.7, 9.4.8.]
[3anucyemo popmyny ons ougepenyiana 2-20 nopsaoky @yuxyii 060x sminnux. |

[9.4.7] 52 2 2
d*u = a—d 242 ou d:z:dy+a—dy
Oz2 0x0y 8y
HAXOOUMO NOXIOHI 2-20 NOPAOKY.
[3 0 OHi 2 oxy.]
0*u : 0*u 0u
—— = —€Ysinx; —eycosx——eysmx
ox” dz0y 0y

[[Tiocmasnsemo 3navioeni noxiouni y ¢hopmyny ons oughepenyiana.]
d*u = —e¥ sin zda® + 2¢Y cos zdxdy + €Y sin zdy?.
[Obuucnroemo ougepenyian y mouyi M,.]
d2u(M0) = —e¥ sin zdz® + 2€Y cos zdzdy + €Y sin zdy? ‘M [T 0] = —dz® + di.
0|5’
2

[3anucyemo popmyny ons ougpepenyiana 3-20 nopsoky @ynxyii 060x sminHux. |
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[9.4.8] 43 3 3
By o= 02003 4392 gagy g 92 g
m=3 Q> 0120y 0z0y>
[3naxooumo noxiouni 3-20 nopsoxy.]
0u y 0u Y o
— = —eY cosz; = —eY sin z;
oz’ 0z20y
ou ) Su Y s
= eY cosz; — = e’ sin .
0z0y> oy?

[[Tiocmasnsemo 3natioeni noxiouni y ghopmyny ons oughepenyiana.]

d3u = —eY cosxdx® — 3e¥ sin xdz’dy + 3e¥ cos zdxdy® + €Y sin xdy?®.

[Obuucnroemo ougepenyian y mouyi M,.]

d?’u(MO) = —e¥ cos xdz® — 3eY sin zdx’dy + 3eY cos zdzdy® + €Y sin zdy?

= —3dz?dy + dy’.

3apauyi ans ayauTopHoOI i AOMAaLLHLOI po6oTH

2.9.

2.10.

2.11.

3HaNIITh YaCTUHHI TOX1JIHI 1 TOBHUH qudepenItian GyHKIii:

1) z = 2%y — y’x + 22 — 3y + 1;

3) 2 = 1n<:r;+ \z? +y2);

5) z = xY;
7) x = pcosy;
1) u = zyz;
3) u = z¥%;

3naiinite du(M,), AKmo:

1) u=

3) u
4) u

5) u

X

y

In arcsin(z + y°), M, [

V3

2

2) z =

4) z =
6) z =

8)y =

arcctg ln(\/; +yh), M,(e?*;0);

x2-|—3/2

, M (3;4;5);

o
3HalIITh YACTUHHI NOX1AHI 1 MOBHUH AudepeHiian QpyHKIii:

P+ |
22 + y2 !
(cosy)

sinz,

Y

t )
— + tsin o.

azy—g+3x+2y—2;
x

) u=z3+y? +3yzr—z+ 2
tyu=a""
T+y
2) u = ———=, My(3;2);
z—y
6) u = [xy+§] M, (1;1;1).
Y
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)

2.12.

2.13.

2.14.

2.15.

2.16.

. . du
3HaaITh E, SIKIIIO:

1) u=e""% ¢ =sint,y = t;
2) u = arcsin(z — ),z = 3t,y = 4t>;
) u=uayz,x =t>+1y =Int,z = tgt;

4) u = %,x = y=Intz=1t>—1
x

3HalIITh % Ta % SKIIIO:
dx oz’ '
2 z? Y
1) z = z%y,y = sinz + cos z; 2) z = 5 yy = 3+ 1;
"ty
3) z = arctg(zy),y = e*; 4) 2 = arcsinf,y =z +1.
)
3HaNITh % % SIKII[O:
ou’ Ov '
1) z =2*lny,z = E,y = 3u — 2v;
v
2) z =xsiny + ycosx, T = E,y = uv;
v
3) z =2 — ¢’z =u',y = ulnv;
4) 2z =¥ +y* x =u? + 0%y = u? -0’
3HalaiTh dz, AKIIO:
1) z%e* — 22e** = 0; 2) zsinx — cos(z — z) = 0;
3) sin(zz) — e” — 2%z = 0; 4) 2 = z*;
5) 2% — 2y% + 22 — 4z + 22 = 5; 6) 2° — dxy +y* — 4 = 0;
7) 2% + 3zyz = a?; 8) e — zyz = 0;
9) 2z — ez/y +2° 4+ 97 = 0; 10) yz = arctg(zz).
3HaHAITh d’u, AKIO:
1) v = 2° + zy® — 5ay’® + ¢°; 2) u = 2% + 3%y — y°;
1
3) u= g\/(a}Q + %)% 4) u = arcsin(zy);
5) u = (x + y)e™; 6)u:$lng;
x

7 u =2 8) u=y""
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9) u =y + yz + 2x; 10) u = In(z + y + 2);
11)U:1n\/332—|—y2—1—z2, lz)u:exyz
2.17. 3nHaiigiTh BKa3aHI MOXI1JIHI:
_ 85,2 832
1) z = ze™”, T 2) z = In(2* + 9?), ;
0z0y 8$23y
: D%z . 932
3) z = sin a2y, o 4) 2 =", ———.
dzdy 0z°0y
Bianosigi
29.1) 2, = 327y — ¢ —|—2,z; =o' -3y’ —3,2) 2 = y+%+373; = x_l_|_2;
X X
vz 4y’ 22+ 9% + aa? + 9P
4) 2 = vt + 32%y* — 20y° S = yt + 32y’ — 21%y
z (',1;,2 _|_ y2>2 >y (,’1/’2 + y2)2 )
5) 2, = Wy_l,Z; = 2¥Inz; 6) 2/ = cosz(cosy)™* Incosy, 2 = —(cos y) 7 sin 7 sin y;
7) x) = cosp,x, = —psinp; 8) y; = ! sinoy = -2 +tcoso
o o2

2.10.1) u; = yz,u; = xz,u; = xy; 2) u; = 327 + 3y — l,u; = 2% + 3z, u; = 2yz + 1;
3) u; = yaz¥* L, u; = zz¥ In z, u; = yz¥* In x;

Y4 y y

4) u = Loz i = =g2 Inz;u) = ~— Y iz
z ooz 22
211, 1) du(M,) = do — 2dy; 2) du(M,) = —Adz + 6dy; 3) du(M,) =  da
0
4) du(M,) = —ﬁd:z:‘ 5) du(M,) = —idx —id +ld2' 6) 2dx + In4 - dz
o =TT T T M T TR |
1942
2.12. 1) e" #(cost — 6t%);2) &;
1—(z—y)’
du Tz Ty du  o(z + 2yt*) — yate’
3) — = 2Ayz + — 4 —2—: 4) — = :
) dt v t  cos?t ) dt t?
dz . 2 . 0z
2.13.1) — = 2z(sinz + cosz) + z°(cos  — sin z), — = 2zy;
dx Ox
2) dz 223z +2) 0z 4wy
do (o + 30417 0 (@ g
dz _e"(z+1) 92y 4 dz 1 0z 1 .

d$_1+x262z’%_1+:c2y2’ £=1+x2,%: y? — 2?
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o7

2 2 2
214.1) 2, = 2—Zln(3u — 20) + L, z = —2Lln(3u — ) — L;
v v*(3u — 2v) 3 v*(3u — 20)

. . 1
2) 2z, = (siny — ysinz)— + (zcosy + cos z)v,
v

/

: : u
2zl = (smy—ysmx)[——2]+(:vcosy+cosx)u.

v
T _ y / au’ Yy u

3) 2 = —— v - ——=—1 = ———Inuy— ————;

) 2, xQ_yzvu R nv,z, R nu xQ—yQZj’

4) 2z =2u(yz '+ y"Iny+a¥Inz+ a2y’ ), 2z =20(ya? '+ y" Iny — 2V Inz — ay” ).

2 2z 2z . .
215.1) de = 20 T2 gy, 9y g — 25T S —2)
z%e? — ze*° sin(z — z) — sinz
Tz 2 o
3) dz _Z 2rte }cosxzdx; 4 dx = z“Inx 1dx;
T coszz—e” —z ’Inz—1
5) dz — (2 — z)dz + 2ydy; 6) dz — dydr + (41; — 2y)dy;
z+1 3z
Ndp = Wl tTy oz [d_fu@];
Ty + 2° z—1\ Yy
2 2 4 2y _ 2.2
g)dz:y(z—i-?)m Jdx + (3y* + ze )dy;lo)dz:zdx z(l—l—xz)dy.

y(ez/y — zy) y(1+ 222%) —
2.16. 1) d*u = 6zdz® + 2(2y — 15y*)dady + (2 — 30xy + 20y )dy?;

2) d*u = (6z + 6y)dz* + 12zdzdy — 6ydy?*;

(22?2 + y?)da® + 2xydady + (2% + 2y°)dy*

3) dzu = )
\/ 2+ 1
4y d*u — zyPde® + 2dxdy + xPydy?
(- a2y

B) d*u = ™ (y(y* + xy + 2)da® + 2z + y)(zy + 2)dzdy + 2(z* + zy + 2)dy®);
6) d*u = —lcla:2 + gdacdy — icly2;

z y y?
7) d*u = y(y — D)2¥2dz* + 2(1 + yIn 2)2¥ dady + =¥ In® ady?;

Inx In y(lny + 1)

8) d’u =y —2de +2 dxdy +

T Ty )
9) d*u = 2(dedy + drdz + dydz);
dz? + dy* + dz* + 2(dzdy + dvdz + dydz)
N (z+y+ 2) ’

Inzlny +1 lnx(lnx—l)dyQ _

2 I

10) d*u =
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11) d2u _ (y2 T 22 o ZEQ)daSQ + (I2 + 22 o y2)dy2 + (I2 i y2 . 22)d22 B
(:C2 + y2 + 22)2
W zydedy + xzdrdz + yzdydz)
(x2 + yz + z2)2 ’
12) d*u = e™*((yzdx + zxdy + zydz)* + 2(zdzdy + zdydz + ydzdz)).
4y(32° —y°) .
( 2+ y2)3 ’

217.1) e?; 2) 3) —2zsin zy — 2y cos ay; 4) 2y3(2 + :L“yQ)e‘”yQ.

3. floTnyHa 1 HopManb Ao noBepxHi. FpapieHT
HaB4anbHi 3apavi

3.1.1. 3naiitu noxinny Qyskuii w(M) = zy® + 2° — zyz y Touwi M, (1;1;2) 3a Ha-
mpsaMoM | = (1;\/5;1)T.
Po3se’azaHHA. [9.5.2.] [ 3anucyemo ¢hopmyny ons noxionoi 3a nanpsimonm. |
du(M,) "> gu(M du(M, du(M,
Ou(My) — gu(M,) 0)cosu+—u( O)COSB—i——u( 0)
ol Ox oy

ne 1% = (cos o cos B;cos ).

COS 7.

[Obuucnioemo wacmunni noxioni. |

ou
= (v* —y2) |(1;1;2): -1

Baly,
ou
a - <2xy - .CUZ) ‘(1;1;2): 07
oy M,
ou
5| = (22 = 2Y) | 1.1.9)= 3-
am
[O6uucnoemo nanpamui kocunycu eexmopa 1 .]
CoS 7
19 =|cosB | = |ZT; l_| = \/12 —|—(\/§)2 +1%2 =2
COoS
10 = lil ' & coso = l cosf3 = L cos~ = l
9 a\/a ) 9 9 ’ \/5 ) a 9 :
[[Tiocmasnsemo 3navioeni wacmunmni noxioui i Hanpsamui Kocunycu y popmyay. ]
du(M,) 1 1 1
— =) -+0-—=+3- =1
ol 1) 2 J2 2
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3.1.2. 3HaiiTH OJWMHUYHUN BEKTOp BHYTPIIIHBOI HOpPMajili [0 TOBEPXHI

2 2 2
T Y z ) 1
S:—+~+—=1yroumi M,|1;1;—|.
s a1 ’ [ 6]
Po3e’a3aHHA. [9.5.3, 9.7.2.]
[3anucyemo pisusanns nosepxui y suennoi F(x,y,z) = 0.]

2 2 2

x Y z
Flz,y,2) = —+—+ ——1.
(@y,2) = -+ -+
[3anucyemo popmyny ons eekmopa nopmani oo nosepxui S. |
9.7.2]

n(M,) = £ grad F(M,).
[3anucyemo popmyny ona grad F(M,).]

[9.5.3] B
MOFMy) - | OF(My) = OF(My) -

dF(M,) =
grad F(My) Ox 0y 0z

[O6uucnroemo wacmunni noxioni.|
x

[[Tiocmaesnsiemo 3natioeni noxioni |
1—- 1= —
grad w(M,) = 57, + 5]’ + /2%

Bekrop BHYTpINIHBOI HOpMaji Jo emncoiga y Toumi M,
YTBOPIOE TYII KyTH 3 OCSIMH KOOPJUHAT, OTXKE,

11 )
| =n(M,) =— LN
2 2
[3naxooumo opm eexmopa nopmani.]

== 7] = RIS R )

n
NG R
5272 Jiol V1ol s
3.2. 3HaliTK TpaaieHT, BEJIWYMHY 1 HaOpsM HaWOUIbIIOI 3MIHM (QYHKIIT
w(M) = \/x2 + ¢ + 2% y Toumi M, (1;2;1).
Pose’azannsa. [9.5.3, 9.5.6.] [3anucyemo popmyny ona grad u(M,).]

[1.5.4] )
gradu(MO) — M?_i_@u(Mo)]—._l_au(Mo)k'
Oz dy 0z

[O6uucnioemo wacmunni noxioni ynxyii u(M).]
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ou T

axMO \/1:2+y2+z2M

Ou| y
0yly,  a? +y? + 22,

Ju| 2
0z 1y, \/x2+y2+z2M
[3rnaxooumo grad w(M).] ®

1 1 =

—_ 92 _
I +—7 +—F.
NN R
[O6uucnioemo dosxcurny grad u(M,).]

1 4 1
| grad u(M,)| = cTeTe =t
1 2 1

Haiibispiia 3miHa yHKINT BiIOYBAa€ThCS Y HAIPsIMI BEKTOpa [ ; ; ] ; BEJIH-
J6 V6 V6

grad u(M,) =

YrHA HAHOUIBIIIOT 3MiHH JTIOPIBHIOE 1.
Komenmap. O HaiiGinbina 3mina (QyHKIT BigOyBa€eThes y HampsiMi rpajieHTa. Be-
JMYMHA €T 3MIHU TOPIBHIOE TOBXKUHI Ipajii€HTa.
3.3. Cwiactu piBHSHHA AOTHYHOI TwiommHU P Ta HOpMmami L 1o moBepxHi

S:a® +y* 4+ 2% + ayz — 6 = 0 y touni M;(1;2;—1).
Po3e’azaHHA. [9.7.3, 9.7.4.] [3anucyemo piensinns 0omuynoi naowunu i HOpmMai 0o
nogepxui F(z,y,2) = 0.]

P F;;(Mo)(x — 7)) + Fy/(MO)(y —Yy) + FZI(M0)<Z —2) = 0;

CF(My)  F(My)  F(My)

x z

[O6uucnioemo wacmunni noxioni pynxyii F(x,y, 2).]

X

Fy/(MO) = (3y° + 12) ’(1;2;_1): 11

F/(My) = (32° + ay) |(1;2;—1): .

z
PiBHsHHSA 1OTUYHOI UomMMHN P!

(z—1)+11(y —2)+5(z+1) =0,
r+1ly +52—-18 = 0.
PiBHsinHS HOpMai L :
r—1 y—2 z41
1 11 5
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3afavi ana ayaAUToOpHOI | AOMALLHBLOI POGOTH

3.4.

3.5.

3.6.

3.7.

3HaiiniTe Hanpam i Benuuuny grad u(M,), AKIIO:
1) u=2>+ yQ,M0(3; 2);
3) u =22+ y? + 2% — 2zyz, M,(1;-1;2);

4) u =23 +y* + 25 — 3ayz, M,(2;1;1).

3HaiaITh KyT MK TpaficHTamMu GyHKuii v B Toukax M, ta M, :

1) u = Iny2z? + yQ,Ml(l;l),MQ(l;—l);

2) u = arcsinL,Ml(l;l),MQ(iﬂ; 4);

Tr+y
3) u =22 + 32 + 2% M,(LLNT), M,(N7;—1;—1);
Yz
4) u = M (1;151), M, (1;2;—1).
22yt 42 ?

3HaiiniTh MoXinHy GyHKUl « y Hanpami [ y Touni M. 0> JAKIIO:
1) u = arctg zy, | = (1;1), M, (1;1);

T

;Z];

3) u =2 —32%y + 3ay® + 1,1 = M,M,, M(3;1), M,(6;5);
4) u = b5z + 1027y + y°, 1 = M M, M(1;2), M,(5;—1);

2) u = zsin(z +y),l = (—2;0),M0[

>3

T
5)u:x3+2xy2+3yz2,7:[3;3;1J , M (3;3;1);
3’3’3
T
6>u:1n<x2+y2+z2>,z‘:[—§;§;§] M,(1:2:0);

) u=mxyz,l = M,M,, M,(5;1;2), M,(9;4;14);

8) u = 2%y*2%, | = M M, M,(1;—1;3), M,(0;1;1).

o . o ~- U .
3HalIITh HaOUIbIINE 3HAUYEHHS] — Yy TouIll M), SIKIIO:
ol 0’

1) w = ay® — 3"y’ My(1;1); 2)u=2" \/Z,Mo@;l);
Y
3) u = In xyz, M (1;—2;—3);

4) u = tgx — = + 3siny — sin’ Y + 22 + ctg 2z, M, [E g g]

2) u =4+ 2+ y?, My(21);
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3.8.

3.9.

3.10.

3.11.

3.12.

3.13.

1. 3HaiiaiTh WBUAKICTH 3MiHIOBaHHA QyHKII u = Tyz y Toumi M, (5;1;—8)

y Hanpsmi Bektopa | = M M, M(9;4;4).

2. 3HalmiTh MBMAKICTH 3MiHIOBaHHS (GyHKIT u = 2e! 4 ye' — 2° y Toumi
M,(3;0;2) y HampsiMi BeKTOpa | = MM, M,(4;1;3).

1. 3maiigiTe HampsM 1 BEJIWYMHY HaWOIIBIIOrO0 3MIHIOBaHHS (DYHKIIIL

u = 5z’yz — Twy*z + Sayz? y ouni M (1;1;1).

2. 3HaIITh HANPSAM 1 BeJIMYMHY HaOUIBIIOT0 3MIHIOBAaHHS QYHKIIT U = TYz
y Touni M (2;1;—1).

3HANIITh OIMHUYHUI BEKTOP, HAMIPSIMIICHUH y3/I0BK HOPMaJIi 10 3aJjaH0i 1M0-
BepxHi y Touri M 0

1) (2% — 2¥)zyz — y° = 5, M,(1;1;2);

2) vy + 2z + yz = 3, M (1;1;1).

3anunnTh PiBHSHHS JOTHYHO! TUIONMIMHU 1 HOpMaJi JI0 3aJaHOi MOBEpPXHI B
TOYII M,:

1) z = 22° — 4y*, M, (2 1;4); 2) z = 2° +y°, My(1;—2;5);

2 2 2
9?02
69 8
2 2 2 2 2 2
5) L 2 My(3-2-1);6) =+ L - E = 1 M (4,-3;3);

27 12 3 16 9 3

Nz—y—InZ=o, M,(1;1;1); 8) 2 4 ol = 8, M,(2;2;1).
Z

= 0, My(4;3;4);  4) 2” +y° + 22 = 9, My(1;—2—-2);

1. Jlo nosepxni 22 + 2y* + 32> = 21 mpoBeAiTh JOTHYHI ILIOIMHY, SKi T1a-
panenbHi mwiomuHi x + 4y 4+ 6z = 0.

2. Jlo noBepxHi 2 + 2y2 +22=1 MPOBEITH JOTUYHI TUIONIMHY, SIK1 Mapa-
JebHI IomuHl £ — y + 2z = 0.

3. lo noBepxHi z? + y*> + 2° = 2z NPOBENITh NOTHYHY IJIOLIUHY, IKa Mep-
NEHJIUKYJIIpHA JI0 IUIOMIMH © — y — 2 = 2 Ta 20 — 2y — z = 4.

4. Jlna nosepxHi z2 + y? + 2° = 2z 3HANAITL HOpPMalb, fKa MapaieibHa

Lr+2 y z+1
psIMIid == = .

1 3 4
3anuuIiTh piBHSAHHS JOTHYHOI 1 HOPMAJIBHOI TIOMIMHU JI0 3a7aHO1 KPUBOI Y

TOUIII, IO BIANOBIJA€ 3HAYECHHS 1, '
. T
1) x =sin2t,y =1 —cos2t,z = \/Ecost,to = Z;

2) x =acht,y = bsint,z = ct,t, = 0.
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3.14. 3anuuiiTe PIBHAHHS JOTHYHOI 1 HOPMAJIBHOI IJIOMIMHHU JI0 3aJaHO1 KPUBOI Y
TOYII M,:
Der=ty=1—tz= t3,M0(1;0;1);

2) x =t—sint,y =1—cost,z = 4sin%,M0[g—l;1;2\/§].

Bignosiai

3.4.1) 67 +47,2V13; 2) %ﬂ%;",?; 3) 67 — 67 + 6k, 6v3; 4) 97 — 37 — 3k, 3V11L.
T 7 1 1

3.5.1) —;2) cosaa = —=; 3) cosa = —;4) cosa = —.
2 52 9 Vo9

3.6.1) —— 2) —1: 3) 0: 4) —18: 5) 62: 6) 2: 7) =2, 8) —29

oM. \/5' ) ) ) 9 9) 137 M

V29 7 V137 92 e
3.7.1) V290; 2) —2: 3) —: 4) —2~ . 3.8.1) ———:2) —.
) ) 5 )6 ) 2 ) 13 )@

— - - M
3.9.1) grad u(M,) = 8 —4j + 8k, max au(al ) = |grad u(MO)| = 12.

o M
2) grad u(M,) = —i — 2j + 2k, max 8“5% ) _ | grad u(M,)| = 3.

o 1 11 ]T,Z)i[i.i.i]
3v14 ' 3V14 314 ) 3'V3'V3)
r—2 y—-1 z-4

-8 -1
1 y+2 2z-5
-4 1
4 y-3 z—4

- )

3.10. 1) +

3.11. 1) 8z — 8y — z = 4,

Y

2) 2x—4y—z—5:0,x;

l‘_
3) 3z + 4y — 62 = 0,
) Y 3 1 6

1 y+2 z2-2
-2 2
3 y+2 z2-1
-3 =6
4 y+3 z-3
4 127

4)x—2y+2z—9:O,xI

5) 2x—3y—6z—18:0,$;

6) 3x—4y—122—|—12:0,I;

r—1 y—1 2-1 T —
Nx+y—2z=0, = = 1 8) z+y—4z =0, = =
) Y —1 —1 2 ) Y 1 1 4

32 1) s+ 4y + 62 =4+21; ) v —y + 22 = £ %;

p-1£1N26  y+£3/N26 243/
1 B 3 B 4

3 aty=1++2 4
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xr—1 y—1 2z-1 T—a Yy 2

3.13.1 = = 20—2—1=0; 2 =Z=—,by+cz=0.
)75 o 1 ) Ty
z—1 Y z—1

3.14.1) :—1: 20 —y + 32— 5 = 0;

z— 41 3
9 y—1 2—-2V2 J2 T

2 = = ,$+ + 222_+4.

A 1 V2 Y 2

4. EkcTpemymu pyHKLIT KiNbKOX 3MiHHUX
HaBuyanbHi 3apavi

4.1. Po3BuHYTM (QYHKIiIO z = 7Y 3 TeitnopoBoo (pOpPMYJIO0 3 HEHTPOM y TOYU-
ui M, (0;1) 1o uneHiB 2-ro NOPAAKY BKIIIOYHO.

Po3e’azaHHA. [9.8.1.] [3anucyemo Tetinoposy hopmyny 2-20 nopsoky 3 yeHmpom y

mouyi M (0;1).]

Aa,y) = 2(0,1) + %(z;(o, D+ 2(0,1)(y — 1)) +
1 14

+ 5 (27, (0,1)z* + 227 (0,1)z(y — 1) + z;'g (0,1)(y — 1)*) + Ry(z, ).

[O6uucnioemo wacmunni noxioni gynxyii' z y mouyi M,.]
z(Mo) =1
“t =)
Yl (01)
o5

y2

M:[ex/u]
y2

M()(O;l)

Mo(();l)
PAMy) | ey m 4y 1
N y® Y’
82 M z 2 z
M_[e/yl’ +€/y2_$

Mo(();l)

= 0.
M, (0:1)

y* y?

[[Tiocmasnsemo obuucneni noxiouni é Tettnoposy ghopmyny.]

x 1
¢l :1+x+§x2—x(y—1)+R2(:I;,y).
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4.2. Jlocnigutu dynkmiio z(z,y) = 2° + 3zy? — 152 — 12y Ha ekcTpeMyM.

Po3e’azaHHA. [9.8.2-9.8.7.] ®
[Kpok 1. Busnauaemo obracme o3nauenns yuxyii. |

D(z) = R%
2 =
[Kpok 2. 3uaxooumo cmayionapui mouxu ¢pynxyii z i3 cucmemu { 0’ ]
Z =
y
0z 0z
ox i 0y Y

32° 4 3y* — 15 = 0,
6zy —12 = 0.
Cranionapuaumu € Touku: M, (2;1), M (—2;—1), M,(1;2), M,(—1;-2).
[Kpoxk 3. [{ns koorcnoi mouku nepesipsaemo 00Cmammuio ymo8y iCHy8aHHs eKCMpPeMyMy

i 8UCHOBYEMO.
[Bnaxooumo noxioni 2-2o nopsoxky ¢ynxyii z.]

2 2 2
Qsz; —82 :6y;&:6$;
01> 0x0y 0y?
6z 6
det H(z,y) = = 362% — 36y°.
6y 6x
Hnsa M (2;1)
A = 6$|Mo<2;1> = 12,5, = 6y |M0<2;1> = 6,00 =62y o) = 1%

A, =144 - 36 =108 > 0,4, =12 > 0 = M, — To4ka min.
Hnsa M, (—2;—-1):
A =—-12,B = —6,C; = —12;
A =144 - 36 = 108 > 0,4, = —12 < 0 = M, — To4ka max.
Hna M, (1;2):
A, =6,B, =12,C, = 6;
A, = 36 —144 < 0 = M, — He € TOUKOIO EKCTPEMYMa.
Hnsa M, (—1;—-2):
A, = —6,B;, = —12,C; = —6;
A, = 36 — 144 < 0 = M, — He € TOUKOIO EKCTPEMYMa.
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4.3.1. 3HaiiTu HailOUIbIIE TAa HAIMEHILIE 3HAYeHHS (DYHKIIIT
z=a:2—|—y2—xy—x—y
B obmacti D : 1 > 0,y >0,z +y < 3.
Po3e’a3aHHA. [9.9.1, 9.9.6.]
[306pascyemo obracme D = D U L, UL, UL,.]
[Kpok 1. 3naxooumo cmayionapni mouxu, wo € GHYmMpiuHiMU
z; = 0,

2 =0.

ons oonacmi D i3 cucmemu {

/ ’ / L2 S
Z, = 2x—y—1, Zy = 2y—x—1. Puc. no3axn. 4.3.1
20 —y—1=0, z =1,
& M,(1;1) € D.
2y —z—1=0. y = 1;

[Kpok 2. 3naxooumo cmayionapni mouxu na mesxici 0o6aacmi i 001y4aEMo 00 HUX KiH-
uesi MOYKU KONCHOL TAHKU. |

Ha L, = {z =0,0<y <3}:
Azy)| _, = 2) =y* — v,y €[0;3].

1 1
zll =2y—1=0;y =§;M1[0;5 € L.

M,(0;0) € L, M;(0;3) € L.
Ha L, = {y = 0,0 <z < 3}:
2(x, y)|y:O = z,(z) = 2> — 2,z € [0;3].
€ L,
9 2
M,(0;0), M(3;0) € L,.
Ha L, :{y:3—az,0§x§3}:
= z,(z) = 32° — 9z + 6,z € [0;3].
zé =06z—9 =02 = §;M6 §,§
2 2 2

M,(0;3), M(3;0) € L,.
[Kpok 3. [lopienroemo 3navwenns pyukyii' y 3uaiioenux mouxax. |
2A(M,) = 2(1,1) = -1

1 1
zé =2x—1=02 = —;M4[—;0
2

Z(x7 y) |y:3_$

€ Ly.

2(M) = z[O,l] = —i; 2(M,) = 2(0,0) = 0;
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2(My) = 2(0,3) = 6; 2(M,) = z[l,O] = —l;

2 4
AM,) = 2(3,0) = 6; 2(M,) = z[%g] _ —%

[Bucnosyemo.]

M) = 2(0,3) = 2(3,0) = 6;
rﬁl}lg%cz() 2(0,3) = 2(3,0) = 6;

in 2(M) = 2(1,1) = —1.
min (M) = «(1,1)

4.3.2. 3nHaiiTi HaWOlIbIIEe Ta HaliMEHIEe 3HauYeHHS QYHKIIi z = z + y B o0nacTi
D:z? +y* <4
Po3e’a3aHHA. [9.9.1, 9.9.6.]

! / . .
1. z, = 1,2z, = 1 = cranioHapHUX TOYOK QYHKLIis HE MaE.

2. Mexy obnacti koo z2 + y?> = 4 3agaeMo MapaMeTPHUHO

T = 2cost,

y = 2sint 0
Puc. no 3an. 4.3.2
2T, Y) |, oo = 2(t) = 2cost + 2sint, t € [0;27].

: 7'(t) = —2sint + 2 cost.

Z'(t) = —2sint + 2cost = 0; tgt = 1; ¢, =
M. (S5:3), M (3 ).

sy ain

A—2;—+/2) = —24/2.

I
Z,tQ —_ —.

M,) =
M,) =
max z(M) = \/_\/_ —2\/_

MeD

min z(M) = z(—\/E, —\/5) = —2/2.

MeD

2

. . 1 2
4.4.1. JlocmiauTu Ha eKcTpeMyM QyHKIO 2z = (3z° — 4y)2 + g T+ g Y 3a YMOBHU

3 1 .
3B SI3KY 1 ? —y+ P = (0 MeTrogoM BUKIKOYEHHS 3MIHHUX.

Po3e’azaHHA. [9.9.2.]

[Bupaosicacmo 0ony i3 3sminnux 3 pisnsanms 36 'a3xy.|

3, 1
r)=—1" 4+ —.
y() M .

[[Tiocmasnsemo supas y dpyuxyio 2(x,y).]
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1 1 5
Az, y(z) = ¢(z) = 55132 +§$+§-

[ocnrioxcyemo na nokanvruii excmpemym odepacany @ynxyiro.]
1 1
/
r)=r+-=0& 12, = ——.
¢ () 3 0 3

[/Iepesipsiemo suxonanus docmamuix ymos iCHy8aHHS IOKATbHO2O eKcmpemymy. |

/A ]-
——|=1>0.
“p[ 3]

: 1 : o .
Y touni z, = — 3 (ynxuis () Mae TOKaTbHUA MiHIMYM.
3 yMOBH 3B’513Ky 3HAaXOMMO BiIIOBiIHE 3HAUECHHS
3 1 n 1 1
Yo == =+==".
" 49 6 4

11 .. )
Touka M, [— 3 ,Z] € TOYKOIO JIOKAJILHOTO YMOBHOTO MiHiMyMy (yHKmii 2(z, ).

[O6uucnioemo snauenns gynxyii 2(x,y)e yiti mouyi.]

11 1
“min = # T3l T 9

2

: : 1 2
4.4.2. Jlocnigutu Ha ekcTpeMyM QyHKIiO 2z = (3z° — 4y)* + 3 x4+ 3 Y 32 YMOBH

> 3 2 1 _ .
3B SI3KY 1 T y + — = 0 MeTonoM MHOHUKIB Jlarpanxa.

Po3e’a3aHHA. [9.9.2-5, 9.9.7.]

[Kpok 1. 3anucyemo ¢ynxyiro Jlarpansica onst 3adaui.]
1 2 3 1
Lz, y;N) = (32 —4y)? + =z + Sy + N[ 222 —y+ = |,
(2, 437) = ( ytSrt oy i A

7e N — HeBU3HaueHHH JlarpaHkiB MHOXHHK.
[Kpok 2. 3naxooumo cmayionapmni mouxu Jlarpanscosoi ¢pynxuyii. ]

L =122(32* — 4y) + % + 2>\x = 0;

2
/ 2 .
VL = —8(3x —4y)—l—§—>\—0, &
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[Kpok 3. Ilepesipsicmo suxonanms docmamuix ymos ekcmpemymy 0as yuxyii Jlar-
panoca 6 mouyi M.]

[3naxooumo noxiouni 2-20 nopsoky Jlarpanscosoi gynkuyii. ]

P Ty > Tyy ’

L' (M) =9, L;’y(M(g) = 16, L;’y(M(’)) — 32.

L' =12(9z% — 4y) + gx L' = —48z, L = 32;

[Banucyemo opyeuii oupepenyian pynxyii L(x, y; \) 6 mouyi Mé [— é ;i ;6 J N

d*L(M) = 9da* + 32dxdy + 32dy*>.
[LL]o6 eusnauumu snax 2-20 ougepenyiana npu HaAs8HOCMI 36 53Ky, 6CMAHOGIIOEMO
36’30k midxic dx ma dy 3 ymoeu 36 'a3xy.]

d(p(z,y)) = d[%xQ —y+%] =0« %xdm—dy = 0.

Y touni M;):
1 1
——dr —dy = 0,dy = ——dx.
2 Y Y 2

[[Tiocmaensemo dy y eupas ons d*L(M,).]
2

d*L(M}) = 9dz* + 32d:1:[—%dx}—|— 32[—%@ = dz* > 0.

Y touni M dyskuis L(z,y; ) Mae T0KaIbHAN MiHIMyM

1

a QyHKIIis
z = (32% — 4y)? —i—lx +zy
3 3
IIPU HasIBHOCTI 3B’ A3KY
3 9 1

-z —y+—-=0
4 Y 6

. 11 . . .
Ma€ 'y TO4IIl MO [ — g ,ZJ JIOKAJIbHUX YMOBHHWH MIHIMYM

11
Zo = Z|—=,—
3 4

1
:
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3afadi ana ayAUToOpHOI i AOMALLHBLOI POGOTH

4.5.

4.6.

4.7.

PospunbTe QyHKIIO f 3a CTENEHAMM T — T, Ta Y — ¥, 3HAUIIOBIIA YWICHH
2-T0 MOPSAKY BKIIOYHO:

1) f(z,y) = 2* =3y + y*, 7, = Ly, = —1;
2) f(z,y) = arctgg,% =Ly, =0;
s
(

3) f(z,y) =y" 7y =Ly, =1,

4) f(x,y) = sinzsiny,z, =y, = 2
3HaNUIITh TOYKU €KCTPEMYMY (PYHKIIIT:
1) z=24+9y>+zy—2z—vy; 2) z = 2xy — 32° — 2y* + 10;
3) z = 2® + 8> — 6zy + 1; 4) z = 2% + y> — 9ay + 27;
3,2 50 20
5) z =2’y (6 —z—vy),z >0,y >0; 6) 2 = xy+?+?,x > 0,y > 0;

7 z=2>+y>—2Inz—18Iny;
8) z=a*+ay+y* —4lnz —10Ilny;
9) 2 = ¢’ (a+y);
10) 2 = e_‘/’”Q_yz(aac2 + by?),a > 0,b > 0.
3HalIITh HaOUIbIIIE Ta HAIMEHIIIe 3HAaYeHHS (PYHKITIT:
1) z = 2* + ¢* yxpysi 2° + y*> < 9;
72 2 72 2
2) z =L 1Y 5 o6nacti —+y—§1;
9 4 9 4
3) z =y yxpysi z° + 3 <1,
4) z = z* —* yrpysi 2° + ¢° < 4;
5) z =124y —zy+ 24y y TPUKYTHHKY, OOMEKEHOMY IpsMuMH T = 0,
y=0tax+y+3=0;
6) z = z* —zy +2y* + 3z + 2y + 1 y TPUKYTHHKY, OOMEKEHOMY OCSIMH KO-
opauHart 1 npsimoro * + y + 5 = 0;
7) z=2"4+y> —3zy y UpAMOKYTHHKY, OOMeKeHOMY mpsmumu z = 0,
r=2y=-Ly=2
8) z = 2 + 2y — 4z + 8y y MPSIMOKYTHHUKY, OOMexeHoMYy npaMuMu = = 0,
y=0z=1Ly=2;
9) z = 2° + 2zy — 1 B obnacTi, oOMesxeHii diniamMu y = 0 Ta y = 2% — 4;

10) z = z* — 22%° + ¢® B o6nacTi, oOMesxeHiit miHiaMu y = 4 Ta y = 2°.
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4.8. 3HalaITh YMOBHI €KCTpEMyMHU (YHKIIIT:

J2
2) z =2z +ynpu 2> + y* = 1;
Nz=z*4+y  —ay+zr+y—4npuz+y+3=0;
4) z = xy® npu = + 2y = 1;
5) z = 2° + ay + y* mpu 2> + y* = 1;
6) z = 22 + 12zy + y* npu z* + 49> = 25.
4.9. 1. 3 ycix OpsIMOKYTHHMX Mapajelenineais, ki MalTh 3agaHuil o0’em V,
3HAWITh TOH, KWW Ma€ HAWMEHIITY TIOBEPXHIO.
2. 3’scyiTe, SKa 3 BIAKPUTUX MPSIMOKYTHHX BaHH MICTKiCTIO V' Mae Haii-
MEHIIIY TUIOILY MOBEPXHI.
4.10. 1. JloBenith, mo AOOYTOK TPHOX HEBIJ EMHUX YHCEI 3aJIaHOI CyMHU € HanOi-
JIBIITUM TOJI1 ¥ JIMIIIE TOJI1, KOJIM 111 YKCIia PiBHI MK CO00¥0.
2. JloBeniTh, 1110 cyMa TPhOX JIOJJATHUX YUCE, SIK1 MalOTh 3aJIaHUi JOOYTOK, €
HaWMEHIIIOK TOJ1 ¥ JIUIIE TO1, KOJIH 11l Yucia PiBHI.

Bianosiai
4.5.1) 5+ 5(z —1) — 5y + 1) + %[2(1; S0 6 — D)y £ 1)+ 2y + 1]+ Ry;

y—(e—y+Ry; )1+ —D+@—-1y—1)+Ry;
o3 sle-i el et b

2 2 4 4 + B
(3,3) = 0;

4.6.1) z . (1,0) = —1; 2) z . (0,0) = 10; 3) zmm[ ;] =0;4) 2

min

5) z,..(3,2) = 108; 6) 2. (5:2) = 30; 7) 2, (1,3) =10 —181In3; 8) 2. (1,2) = 7 —10In 2;

il,O):g; KOO a < b, TO
e

9) 2 2,0) = 2; 10) z . (0,0) = 0; skmo a > b, TO 2

mln ( min ( max (

2 2 a
leax( max('r + y = 1) = -

b
0,+£1) = —; akmwo a = b, 1O 2
e

4.7.1 - —9)=09, = 2(0,0) = 0;
) mex 2(z,y) = (2 +y? =9) ) Join 2(z,y) = 2(0,0) =

2) max_z(z,y) = 2
) mmax. (z,9)

372 y2
4+ =1|=1 min_2(z,y) = 2(0,0) = 0;
9 4 (zy)eD (z9) ( )

1 1 1 1 1
3) max_z(z,y) = 2|+ —,£—=| = =, min_z(z, — F—=|=—=
) ey [& @] 3 (D, @:0) [@ f] ;
) = 0

4) max_2(z,y) = 2(2,0 ) = 4, min_z2(z,y) = 2(0,2) = 2(0,-2) = —4;
(zy)eD (zy)eD
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5) max_ z(z,y) = 2(—3,0) = 2(0,—3) = 6, min_z(z,y) = 2(-1,—1) = —1;
(z:y)eD (z;y)eD
6) f},aé{D 2(z,y) = 2(0,—5) = 41, (:g;ryl)igf) 2z, y) = 2(=2,—1) = =3;
7) max_z(z,y) = 2(2,—1) = 13, min_z(z,y) = 2(1,1) = 2(0,—1) = —1.
(z;y)eD (z;y)eD
8) max_z(z, 17, min_z(z,y) = 2(1,0 -3;
) max z(zy) = (1,2) = 17, min_z(z,y) = «(1,0) =
9) (;I;ax 2(z,y) = z[—— ——] = 12871,(m)1n 2(z,y) = 2(1,—3) = —6;
10) max_ z(z, 2(0,4) = 64, min_ z(z,y) = 2(£2,4 —48.
) mmax 2z, 9)  min 2, y) = 2(+2,4) =
4.8.1) zmm[—i,i] = —1- 22, zmax[i —L] = 1-2V2;
2 N2 2 2
S [ T S R
NERENE 55

3 3 19 11 1
3 n |l TSy T :__;4 i 170 :07 0ol ™ a5
) Zmin 9 2] 4 ) Zmln( ) Zmax[ ]

1 1 1 1 1 3
5) zmin i_’q:_]:_’zmx[i_’i_]:_;
J2© N2 2 V2 W2 2
3) 425
6 +3,72) = =50, +4,+°2 | = =2,
) mm( + ) Zmax[ 2] 4

4.9. 1) xy6 3 pebpom W; 2) Y2V x 2V x %\/3 2V.



Moaynb 2. IHTEFPAJZIbHE YACJ/IEHHA
®YHKUIN KIIbKOX 3MIHHUX

5. O0YMcneHHs BU3HAYEHOro iHTerpana

HaBuyanbHi 3apavi

e2

5.1.1. O6IH/ICJII/ITI/If d

zlnzx

e
Po3e’azaHHA. [10.4.1.]
2

e © € 4.1 @
f du :‘dlnaj:d—x =

[10.4.1] 5
_fdlna: _ ln|lnx e

Inz €

zlnz T
e e

= ln‘lneg‘—1n|lne| = In2.

Komenmap. O 3naxoaumo MEpBICHY IS HiAIHTErpaibHOI (YHKIIT METOIOM YBe-
neHHs PyHKIT mij] 3HaK AudepeHiiana.

@ 3a ¢opmynoro Hetotona — JleiiOHina BiJ 3HAYCHHS MEPBICHOI Y BEPXHINA Mexi
BIJTHIMA€EMO 3HAUEHHS MEPBICHOT y HUKHIH.

5
dzx

5.1.2. O6IH/ICJH/ITI/If 5 )
5 T + 2z + 10

Po3e’azaHHA. [10.4.1.]
5 @

5
f dz f dz B —
Lot +20+10 < (z+17+9 3

10.41] 4 41 5

1 1 1 Iy
= —arctg2 — —arctgl = —arctg2 — —.
g TS ST AR S = A S T
Komernmap. © Buninsemo noBHUM KBagpaT y 3HAMEHHUKY ApO0Yy.

5.1.3. OOuucautu f xsingdm.
0
Po3e’azaHHA. [10.4.2.]

0 U =1z — du = dx |[10.4.2]

fxsingd:c: =

dv = sintdr — v=—2cosZ
2 2

+ 2 cosfd:z: = —2'RCOSE+O+4sin£ = 4sin3—4sin0 = 4.
A 2 2 2], 2

NIy

= —2x COoS z
2

0
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3
5.1.4. OOGuucauTu fa:2xl9 — 22dx.

Po3e’azaHHA. [10.4.3, 10.4.7.]

w=3sint,t€[—g;g},
y o _ , 2|03 |[10.4.3]
fa;Q /9—a:2da;: dr = 3 cos tdt; - _
0 Vo —2? =V9—9sin?t = 1|05
=3|cost|=3cost.
11/2 *rv/2
= 81 [ sin? t cos” tdt = 81 [ sin® (1 — sin® t)dt =
y 0 y 0
/2 /2
[10.4.7] .
=81fsin2tdt—81fsin4tdt LY L
212 2-4 16

Komenmap. O OGuuciaro0uyr BH3HAYEHUI 1HTErpaja 3aMiHOKO 3MIHHHX, HA BiIMIiHY
BiJl HEBH3HAYEHOTO IHTETPYBaHHS, HE HOTp16H0 BEPTATHCE JIO CTapoi 3MIHHO1.
BHKOpHCTOByCMO TPUTOHOMETPHUYHY TIJICTAHOBKY 1 HE 3a0yBa€MO 3MIHUTH MEXKI BU-

3HAYEHOTO 1HTerpaa;
r =0« 3sint =0;t = 0.

x:3@3sint:3,t:g.
V3
5.1.5. OOuuciauTu f
f/:s 14 2°
Po3e’a3zaHHA. [10.4.3.]
a:-tgttE( %g),
V3
\/5/3 (1+at:2)5 cos®t ) t g g
1+tg?t =
/ / cosjt
/3 /3 w3
5
= f co8 Qtdt = f cos® tdt = f (1 —sin® t)dsint =
7(/6 cos™ t ’K/G Tr/6
o3 sin ¢ P33 1
= smt| = —— —
3 8 24
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4/J§
2 — 4
5.1.6. OOuuciauTH f — .
) X

Po3e’azaHHA. [10.4.3.]

43 T = t e[0T 4 |[10.4.3]

f x2—4dx: cost’ [’2):1:2@ -

) T _ 2sintdt t10 %

cos’ t

T(/6 d 7(/6
tdt
—fcost‘/ _4SII1 —2ftg2tdt:
cos’ t cos’ t 0

T(/G[

:2{

1

cos? t

—l]dt = 2tgt|;‘/6 —2t|g/6 N

J3 3

5.2.1. O6uucIuTH f sin zdz.
—m/4
Po3e’s3aHHA. [10.4.5.]
/4 [2.3.6)
Ockinbkn ¥/sin 7 — HernapHa QyHKIIs, TO f Jsinzdr = 0
—m/4

5.2.2. O6uucIUTH f |tg :r;|da;.
*T(/4
Po3e’s3aHHA. [10.4.4.]
OckinbKu |tg :z:| — mnapHa QyHKLIA, TO
/4 10.44] 4 /4
f |tg:1:|d:r = 2f|tga¢|daz = 2f tg xdr = —211r1|cos:17||ﬁ/4

= —21ncos£—|—21n0080 = In 2.

6T

5.2.3. OOuucautu f sin® zdz.
0

Po3e’azaHHA. [10.3.3, 10.4.5, 10.4.6.]

5

@OyHKis sin® x Mae nepioa 2.
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6 [10.3.3] 27 4w 6w [10.4.6]
f sin® zdr = f sin® zdx + f sin® zdx + f sin® zdz =
0 0 27 47

[10.4.5]
= 3fsin5xd:c = 3-0=0.

Komenmap. © BUKOpHUCTOBYIOYH BJIACTUBICTh aJUTHBHOCTI, PO30MBAEMO ITPOMIKOK
IHTErpyBaHHsI Ha BIPI3KH 3aBAOBKKU 2T.

2T

5.2.4. OOuucauTu f sin? zdx.

0

Po3e’azaHHA. [10.4.7.]

OyHKIIISA sin®

2m [10.3.3] ™ 2m [10.4.5] T
f sin® zdx = f sin zdx + f sin zdz = 2 f sin zdx =
0

x mae nepiog 1T’ = .

/2 T‘/ 2 [10.4.7]
- ] .
:2f Sin4xdx = 4fsm rdr = 4-E-i:4-3-£:3—ﬁ.
oo 2 4! 2 2-4 4
3apauyi ans ayauTopHOI i AOMAaLLHLOI po6OoTH
5.3. OO04HCIITE:
~1 p —29 g
W i
| ——= 2) | —;
£u1+mﬁ *[W@—xf
1 ln\/g .
3) | (e" —1)*e"da; 4) R,
j [

6) [ )y,
1

Y dx

5) :
[ N1+ In?
r 61/ “dz

7) f < 8)

1
y2dy

0 VP +4;
TT/2

cos® T
9) 10) | cos® z sin 2zdz.
1;/f4 Isin z f
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5.4.

5.5.

OOYHUCHITD:
1/2

1) f L dx;
_1/2 42 +4x 45

7Y/4
13) fsin2 pdy;
0
TT/3
15) f tg! ad;
ﬂ/6
‘n/4
17) f dz
0 1+ 2sin’x
O6IH/ICJ1iTL'
1) f 1+ 2|da;
T(/Q

3) f Jeosz — cos? xdx;

—’K/4

3

[Qx +3x—2

5—|—4x—x

dx;

b
[

\/a: — 5+ 6

244245

f dz;
0

lO)f 7x—|—2 -
2

6:13—|—8
12)‘[ 2+ 8 .

14) f cos® x sin? zdz;

0
7(/2

16) f ctg® pdy;
‘n/6

arctg 2/ 3

18) f 6+tgz
0 9sin® z + 4 cos

2) }‘xQ —3az—|—2‘dx;

2) f /1 + (32082$dx,
0

2

X

dx.
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V 2, 0<z<l,
2—z, 1 <2< 2

2
5) [ f(a)de, o f(z) =
0

(0 z<0,
2z, 0 <z < 3.

3
6) ff(lb)dx, axmo f(z) = 1
-3

5.7.

5.8.

OOUnCIITE:

T T(/Q
1) f e sin vdz; 2) f (z cos® z + 2? sin x)dr;

—T —’K/Q

’ 2 7T/4337—3x54—2:1:3—x—|—4
3) f(a;‘r’e_m + 5zt — 32% + x)dx;  4) f dx;

2
7, 3 cos” x
2

6
5) f(:z:5 — 32 + z) cos zdr;
—6

1
7) [+ Va? +1)dz;
~1

3HaNAITh MOXiAHY (YHKITII:
1) F(z) = f In tdt,z > 0;
1

1

3) Fla) = [Ty
\/0;

5) F(x) = fsin t2dt;
l/m

6) f (2" — 72)In®(2* + 1)dz;
—2

0
2) Flz) = f\/l + thdt

1
4) F(z) = fcos t2dt;
0

:L’2

6) F(z) = [ e "dt.

X

3a 10MOMOT010 IHTETPYBaHHSIM YaCTUHAMM, OOYUCITITh:

1) j xe “dx;
0

0
3) f (2% + 22 + 1) cos 3xdz;
-1

TY/S g
xdx
Z)f —
Tr/4511& x

3
4) f (2% — 6z + 9) sin 2zdz;
0
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5.9.

5.10.

5) fln3 xd;
1
J3
7) fxarctg xdx;

2
dx
9 | ————;
:/; (4 + 2%y

6) fxln(l + 22)dx;

1
f rcsmx
0 1—|—:U

2dx
10) [ 2%
[ (14 51:2)3

3acTocoByrouu BamicoBy Gpopmyiy, 00UUCTITE:

7(/2
1) f sin® zdx;
0

T

3) [sin®Zd
)fst:U

0

5) f sin? adz;

ﬁ/?
2) f cos® zdx;

0
’K/4
4) f cos’ 2zdz;

6) f sin® zd.

3a J0IOMOT0I0 3aMIiHH 3MIHHOI, 00YHCIIITE:

f J(x da: ;

3 3-1—
—In2

5) f V1 — e*da;
0

7)} dx ‘
L oy 2? +5:1:+1’

B ;
N1+ =z
9) f o

11) ]
Va/2 T

4 — g

5 dz;

z)f\/—dx

z+1

Yo + 2a

4
’1x+2r+r
Inb

6

)f e’ 4+ 3
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2
13)6—””2_9(1- 14)fd—~”’f‘.
[~z e
3 T LN —1
7(/2 d 7(/2
T
15 S —— 16
){2cosx+3 )f2—81na:
Bignosiai

1y
5.3, 1)%; 2) —5: 3) 51> ;4)%;5) In(1+v2); 6) 1= cos; 7) e — Ve; 23)%1[1”;g

I

3 a2
9) 5(12—7\/2), 10)

5.4. 1)1;2)111&%;3) ; 4) arcsm ;' 5) In 2+\/—, 6) In 5+2\/_ ; 7) 10 arcsin — !
16" 75 3 377 1442 3+2v2 5
8) 5v10 — 55 + 12In 2*‘/_ . 9) 2In é—1;10)1119—1;11)3,
3+J_ 2 2 4
1 T T 8 3 T
12) +In2V7 — ——arctg —— )1T —o14) 15y T4 ° . 16) 2 —In2; 17) .
6\/5 J_ J_ 4 16 6 ov3 2 33

T 1
18) — + —In4.
)4 36

1 5
5.5.1) 1; 2) 1;3) ——?; 4) 2; 5) —; 6) 9. 5.6.1) 0; 2) 0; 3) 64; 4) 8.,5) 0; 6) 0; 7) 0;8) 0;
5.7.1) Inz; 2) -1+ z*; 3) 0; 4) 0; 5) Sin 7 isini; 6) 2ze — e,
WL
5.8.1)1——;2)M 1 3)——35 34)——|—lcos6 5) 6 — 2¢; 6)ln2—l
36 2 hy 27 4 2
7)——£ 8) V2r — 4; 9)1—+— 1)—
35 T 35T
5.9.1 —;2—;3—;4— 06—
) i2) 203 2T 4) 2i5) 0 6)
5.10. l)— 2)2—— 3)8+iﬁ 4) 61In 5 5)£+1 (2—\/5);
7+2«/_ 2+\/_ 1
6) 4—m7) In 9)J_ £ 10) ——
f 1+V2 7 83
1 T, W31

11) J7 — 3 4 arcsin L 12) i; 13) 14) — + — ; 15)

; —; arctg —
o2 6 15 24~/3 32 64 4 ( [

16
) 3J_
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6. 3acToCyBaHHSl BU3HA4YEHOrO iHTerpana

HaBuyanbHi 3apavi

6.1.  3Haiiti mwionry dirypu, ooMexeHoi KpuBuMu y = ¢ —1, y = e** —3, x = 0.
Po3e’azaHHA. [10.5.1.]
[Banucyemo ¢popmyny, suxoosuu iz wiyxanozo sacmocysanms inmeepana.)

[Tnomy ¢irypu, obmexenoi minismu y = f(x),y = g(z), un I
r = a,r = b 3HaXOAATH 3a (HOPMYJIOIO y = 3
[10.5.1] 0
S = f|f(a:)—g(x)|d:1; ; .y:em_l
3HaX0JIUMO TOUKY HepeTI/IHC;/ rpadikiB QyHKITIH: / 2
e’ —3=¢"—1 t=¢" /_3
t,=—1=z¢cg;

1

2 t-2=0«
t2:2:>x:1n2.

Puc. no 3ax. 6.1

Ha Bizpisky [0;1n2] maemo e” —1 > * — 3

In2 In2
S= [ =)= =3))dr = [(e"+2-¢")dz =
0 0
1 In2 1
=|e" + 22— =¥ =2In2——.
2 0 2

2 2
6.2.1. 3HaiiTu miomry odnacti, 06MexeHoi ermincom £— 4 y—2 = 1,a,b > 0.

a® b
Po3e’sa3zaHHA. [10.5.3.]
[TapameTpu3yemMo piBHSHHS einca:
T = a Ccost,
., t€]0;2m].
y = bsint,
[Inoury kpuBOIIHIMHOT Tpamerii, OOMEXEHOT KPHBOI, 3aJaHOI0 MapaMEeTPUYHO
T = x(t),

t € [t;;t,] sHaxomaTh 32 GOPMYIIOFO
y = y(t),

YpaxoByruu cUMETpit0 QIrypH, 0JIepKUMO:

Puc. no 3ax. 6.2.1
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/2 7/2

™ 1
=4 f bsint(—asint)dt| = 4abf sin® tdt = 4ab§ 5= Tab.

' r = 2(t —sint),

6.2.2. 3naiiTu oty Girypu, oOMeXeHO1 UKIIOII010 Ta MPSIMOKO
y = 2(1 — cost)
y=30<z<4my>3).

Po3e’a3aHHA. [10.5.3.]
[lnouty KpuBOMIHIAHOI Tpamnenii, oOMeXeHoi KpuBoro, ¥} y =3 o/

110 3a/1aHa IMapaMeTPUYHO 3HAXOIATh 3a (POPMYII0I0
t2
= | [ v/ ()|
12} 0

Obmexenns 0 < z < 4w BKazye Ha Te, 110 pO3NIAa0Th Juiie | apky nukioigu. Ips-

. . /
Ma IepPETHHAE LUKIIOILY B TOYKax 3 abcuucamu x, Ta .. llykany miomy ¢irypu @

MOYKHA 3HAWTHA BIOHABIINA BIiJ IUIOLI IMIJ IMKJIOILOI0 B MeEXKax r, <z <1, MIOLY

Sy

Puc. no 3an. 6.2.2

npsmokytarka ®”. 3naiiniMo 3HaueHHs mapaMerpa ¢ B TOYKaX IEPETHHY MPSAMOI i Lu-
KJIOIIIU:

@3:2(1—cost)<:>cost:—% (0 <t <2m);

{y = 2(1 — cost),

y=3
2T 4
t, =—.,t, = —.
372 3
g =228 i 2 A5 = o T AT BT
3 3 3 3 3 3
Ser = 3z, — ) —3[—4—2\/7]—4114—6\/7
47r/3 411/3 | 5
Se'ue” :4f (1—cost)2dt:4f 12cost+ﬂ]dt_
211/3 2w/3
47:/3
=4 §t—QSimt—l—lsimZt T(—I—i —41T—|—9\/§.
2 4 27(/3

S, = (4m + 9V3) — (47 + 6v/3) = 34/3.
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6.3.  3uaiiTu wiomty irypu, oomexeHoi kpuBumu: p = 4cos3p,p =2 (p > 2).

Po3e’sa3aHHA. [10.5.2.]
[Tnomry ¢irypu, 0OMeXeHOI TPUIIEIIIOCTKOBOIO PO30I0 Ta KO-
JIOM 3HaXOJIIMO, BPaXOBYIOUH CUMETPIIO:

S =354

3HalIIMO 3a SIKOTO 3HAYCHHS KyTa (IJIs pO3IJIsoyBaHOI Iie-
JIOCTKH ), TIEPETUHAIOTHCS KOJIO 1 pO3a:
p=2

1
& 4dcosdp =2 & cosdp = —.
p = 4cosy, 2

Puc. no 3ax. 6.3.

3&p=i§—|—2ﬂk,l€EZ:>kpl2 =1L

%
S(I)/ == S<I> - Sq)//,
e S, — Iiola «po30Boro» cekropa & = &' U ", S, — miora KpyroBoro CekTopa.
e "1+ cos6 n6e|”
+ cos by S 06
S, == | 16cos*3pdp =16 | ————dp = 8| + =
@75 f payp f 2 ¢ [@ 6
—m/9 0 0
=38 E—I—lSiHQ—ﬂ = 8—ﬂ+—2\/§.
6 3 9 3
1 7(/9 / 4
9 T
S//—§f4dkp—4kpo —?
—7(/9
2 4 4 2
Sq), :8_ﬂ+£__ﬁ:_ﬂ+£;
9 3 9 9 3
S = dm + 243
3
: o 2 y2 2
6.4. OOumcautu 00°eM Tina €2, OOMEKEHOIo ENINCOIAoM :(;_2+_2+z_2 =1,
a b c

a>0,b>0,c>0.
Po3e’azaHHA. [10.5.4.]
O06’eM TiJ1a 3a BiIOMOIO TIIOMICIO TIEPEPi3y WOTO TUIOMIMHOO, TIEPIICHIUKYIISIPHOO 710
oci Oz 3HaxXoAsTh 3a POPMYJIOI0;
[10.5.4] b
V = f S(z)dz
a

Koxuuit mepepis Tizna, 0OMEKEHOTO eIINCOiIoM, INIOMHUHOK & = I, —a < z, < a, €

0
MJIOCKOIO (DIryporo, 1o 0OMeKeHa encom:
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2
2 Ty
2
3 MBOCSIMU —1/ —x Ta —+/a* —1,, —a <z <a
Puc. no 3ax. 6.4

[Tnoma ¢irypu (3amaua 6.2. 1)

QJa —x }[ \/a — ] Wbc (a —xé),—agxoga.

a

S(z,) ==

OT1xe, O3HAYAI0YN T, 9€pe3 z,—a < x < a, ONEPKHUMO:

V= fS(a:)d:z: = ﬂfb—g(aQ — %)z = 2ﬂb—§f(a2 — %)z = %ﬂabc.
v Y. a a”

6.5. OOuucnutu 00’eM, 0OOMEXEHHUI TOPOM, 1 IUIOULY TOpa, YTBOPEHOTo 00epTaH-
uaM kona x> + (y —b)* = a” HaBkomno oci Oz (b > a).

Po3e’sa3aHHA. [10.5.5.]

1. O6’em Tina, oaepkaHOTrO OOEpTAaHHSAM KPHUBOJIHIHHOI YA
Tpamneuii HaBkoJio oci Oz 3HAXOIATh 3a GOPMYJIIOI0 C)
b N [0/
V= ’nf fA(z)dx. E E
a i i
O6’em Tina, yTBOPEHOr0 OOEPTAHHSAM KPUBOIIHIMHHUX —a0g @ g

Tparneiiit, 0OMexXeHUX 3BepXy JIHIIMU

ylzb—\/az—aa2 Ta y2:b+\/a2—x2

3HAXOAUMO 3a (GOPMYIIOI0:

V.=V,-V :ﬂj.(b+\/a2—x2)2dx—ﬁ]1(b o’ — 2% Vdr =

= 4nb a” —x dx—4ﬂb——2’rr2a26.
fV

2. Tlomty moBepxHi 066pTaHH}I, yTBOpeHOi obepranusam kpuBoi y = f(z),z € [a;b],

Puc. no 3an. 6.4.2

HaBKOJIO oci O 3HaXOIATh 32 (OPMYIIO0

Q = 2 [ 1+ (/)P

[Inoury nmoBepxHi 00epTaHHsA, yTBOPEHOI 00EPTAHHAM JIHIN

yl:b—\/aQ—zc2 Ta y2:b+\/a2—x2
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3HaXOAMMO 3a (OPMYJIOIO:

a / 2
Q:Q1+Q2:2ﬁf(b+va2_x2) 1+ 2‘7; 2dl'+
a —X

a 2
—|—21Tf(b a* —2°), 1+

—a

dr =

2
a —X

— 4xab.

—a

a
dx
= 47ba | ————= = 4wbaarcsin—
fa Va? —z° a
6.6. MarepianbHa Touka M pyxaeThCs MPSMOIIHIINHO 31 IMBUIKICTIO
u(t) = 3t* + 2t + 1 m/c.

3HalTH IUIAX, AKUH MPOK/IE TOYKA BiJ MOMEHTY t, = 0 3a 3 CEKyHIH.

Po3e’a3aHHA.
15X, TpoiieHnit MaTepiabHOK TOYKOKO 13 MBUAKICTIO v = v(1) 3a MPOMIKOK Ya-

cy [t;t,], 3HAXOAATH 3a POPMYJIOKO

= [ o(t)at

tl
Otxe,

3
S = f3t 20+ 1)dt = (87 +1* + 1) = 39m.
0

3apauyi ans ayauTopHoOI i AOMAaLLHLOI po6oTK
6.7.  3naiiaiTe oy Giryp, oOOMeKeHHUX:
1) mapa6onoro y = 2 + 2z inpsamoro y = z + 2;
2) mapaboior y = 2z — 22 i IpSMOI0 §y = —;
3) mapaGonamu 4> + 8z = 16 Ta y* — 242 = 48;
4) nmapabonamu y = 2> 4+ 8z — 12 ta y = 18z — 2%;

5) konoM z* 4 y* = 16 i mapaGonoro 3> = 6;
72
6) kooM z° + y* = 8 i mapabonor y = o

2 2
7*) enircom % + y® =1 i rinepGomnoio % —y? =1.
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6.8.  3HaiigiTh oty Giryp, 0OMexKeHHX JIHISIMH:
1)y =a(z—17%y = 0; 2) x=y'(y—1),2=0
2
Ny=ey=¢ "z =1 4)y:tg:v,y:§cosx,x20.
6.9. 3naiiaiTe miomry Girypu, oOMexeHoi:
. r = a(t —sint), .
1) oiHi€I0 APKOO IUKJIOTIN Ta BICCIO a0CIIHC;
y = a(l — cost)
. T = acos’ t,
2) acTpoinoro 5
Yy = asin’ t;
. r = a(2cost — cos2t), ' r = 2+ 3cost,
3) kapaioinoro ) ) 4) emincom )
y = a(2sint — sin 2t); y =3+ 2sint.
6.10. 3HalAIThH TUTONTY METJII JIHIT:
x=3t2, x=t2—1,
1) . 2) .
y=3t—1"; y=1t"—t.
6.11. 3HaiigiTh mwiomty Girypu, oOMexeHoi:
1) IBOMETIOCTKOBOIO PO30I0 P = @ Sin 2¢;
2) T’ ITUTIETTIOCTKOBOIO PO30I0 p = @ COS HY;
3) niHissMu p = 3 + cos4dp Ta p = 2 — cos 4y;
4) niHi€e0 p = 2 4 cos 2, IO JIKHUTH N03a JIHIE p = 2 4 sin ¢;
5). nemuickaroto bepuymni (2° + y° ) = a*(z? — y?);
6) nemuickaroio bepuymii (22 4+ y)* = a*(z* — y?), AKa NEKUTH ycepeuHi
2
Kona —|—y2 = %.
6.12. 3HaiifiTh 00’€M Tija, yTBOPEHOr0 0O0epTaHHAM (ITypH, OOMEKEHOT JIHISIMH,
HaBKoJI0 oci Ox:
2
y=a’z=0y=8 2)y=—"—Fy=0z=0z=1
1+z
ay=4xz=1xz =4,y = 0; 4)y:ach§,y:O,x:—a,x:a.
a
6.13. Kpuna oOepraerncst HaBKoJO oci Ox. OOUUCIITH TUIOILY OBEPXHI 00EpTaHHS:

1) y* = 2,7 € [0;4]; 2) y* =4+ z,2 € [0;2];

3) y = sinz,z € [0;7]; 4)y:ach£,x€[0;a].
a
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6.14. 1. 3HaiiniTe 00’eM Kyl paaiycom R.
2. 3HaliiTh 00’ €M KOHYCa 3 pagiycoM ocHOBU R i1 Bucotoro H.
6.15. 3HalAiTh NUIAX, IKUH TPOXOJUTH TUIO Mif 4ac MPSAMOJIIHIMHOTO PyXY 31 IIBH-

nkicTio v(t) M/c 3a IPOMIXKOK Yacy Bin t = ¢, 10 ¢t = t,:

1) v(t) = 3t* + L,t, = 0,8, = 4 2) v(t) = 2t* + t,¢, = 1,1, = 3.

Bignosiai
9 9 32 167 4 327 4
6.7.1) —; 2) —; \f 4 ;5) S, = —+—,8, = - - —;
)2 )2 ) ) %= 5
4 4 1 .2
6). S, =271 +—,5, =6n——;7)S, =5, =1 ——=In3 - 2arcsin, |- ~ 0,46,5, = 2(m — S).
3 3 J2 3
6.8. 1)— 2)— 3)e+1—2 2 = +1 @
6.9. 1) 3wa?; 2) 3ma’ : 3) 6wa’; 4) 6.
6.10. 1)—J_ 2)—
2 2 51V3
611.1) T 2) 10 3) 2T 5 5, 4)—f; ) o 6) o214 5 V3|
4 4 6 16 2

2
6.12. 1)@ L) 2w

- 3) 121 4) na® [1+%sh2].

2
6.13. 1) —ﬁ 2) 02 1 3) 2n(v2 + In(1 + 2)); 4) %(3—5%4).
ﬁR2H
—

6.14. 1) gTrR?’; 2)

6.15. 1) 68m; 2) % M.
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7. ObYncneHHs i [ocnimKeHHA HeBNacTUBUX iHTerpanis

HaBuyanbHi 3apavi

+oo
: 1+ 22 . L.
7.1.1. OOGYUCIUTH IHTETpal f —rer dx abo moBeCTH HOro po30iXKHICTE.
2z + 1)
Po3e’asaHHA. [10.6.1.] Maemo HeBnacTUBUH iHTErpas 1-ro pomy. ®
A
i 1—{—2.1’ Ho&1] 1+ 22
f dr = lim f - dr =
1 A—too (1 + )
® A®
. 1 1
= lim - — — |dx= lim ln|x| ln|x—|—1|—— =
A—+o0 r x+ 1 2 A—+o0 .
A 1
= lim |In ——+4+n2+1|=Imn2+1.
A—>+oo[ A+1 A ]

[HaTerpan 36iraerbes.
Komenmap. O TIpomiskok inTerpyBaHHs HecKiHUEHH, i migiHTerpanbHa QYHKINS Ha
HbOMY HETepepBHa.
@ IuTerpan Bix CyMH JOPiBHIOBATMME CyMi IHTETpaliB JIMIIE B pa3i IXHLOI 301KHOC-
Ti. 'paHu1s Big CyMH TYT T€X HE JOPIBHIOE CyM1 IPaHUIIb.
+00
7.1.2. OGuuciuTH iHTErpaI f ze “dz (a > 0), a0 JOBECTH HOTO PO3OIKHICTS.
0
Po3e’asaHHA. [10.6.1.] Maemo HeBIacTUBHIA 1HTErpai 1-To poay.

+00 A U=z —  du =dx
f xe “dr = lim xe “dxr = Cun 1wl =
A—+00 dv = e “dex — v=—=¢
0 0 a
A A
) _ 1 _ ) A 1 _ A
= lim |——ze ™ +—fe @iy | = lim |- ™ - —e¢ @ =
A—+00 a 0 a-, A—+00 a a? 0
) A 1 1
= lim |[—=e“ - —e 4 —|=
A—+oo a a a?
1 1 .. A ®1 1 ) 1 1
= ——— lim — X ==_Z lim = —.
CL2 a A—+oo eaA 00 2 a A—+oo aeaA CL2

InTerpain 30iraerbes.
Komenmap. © 3a npasunom bepuysuti — Jlomitans.
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5

, dz L
7.1.3. OO4MCAUTH 1HTErpal f a00 JI0BECTH MOTO PO301KHICTb.

rzlnzx
1

Posze’azaHHA. [10.6.2.] Tlininrerpanbua Gpynkiis f(z) =

Ma€ JIBI TOUKH PO3-
zlnzx

puBy: z; = 0 & [1;5],2, =1 € [1;5].
Ockinbkd £ = 1 € TOYKOK HECKIHYEHHOTO PO3PUBY, TO MAaEMO HEBJIACTHBUIA iHTET-

pan 2-ro pony. ®

5 [10.6.2] 5
f do = lim dlnx: lim ln|lnx|| =
Lz In z e—+0 e In z e—+0
= lim<ln1n5 — lnln(l + E)) = +4o0.
e—0

[aTerpan po30iraerbes.

Komenmap. O Mexi inTerpyBaHHs € CKiHUeHHUMH. JIOCIHiKYIOUM HEBIACTHBHI
1HTErpaJ 3a 03HAaYCHHSIM, B1JICTYIIA€EMO BCEPEIUHY IPOMIKKY 1HTETPYBaHHS.

92/3
/ dx

i//:‘3$V9562 —1

Pose’asaHHA. [10.4.3.] IliminterpanbHa (QYHKISE Mae€ pPO3PUBH B TOYKax

7.1.4. OOGuuCIUTH 1HTETpa a00 10BeCTH MOTro PO301KHICTD.

1 1 1 2
r, =0z, =—— — =—€|=;—=].
! 2 3 2 3 (3 3]
OCKITBKH & = — € TOYKOI HECKIHYEHHOTO PO3PUBY, TO MAEMO HEBIACTHUBUI 1HTET-
pain 2-to pony.
1
2/3 _ - 3
L/fd—fﬂxt’ ”“"zlz,?,_f . _
N N dt 3) 7 J 9
1/3 L 917 — 1 dr = — 313 3/2 ¢ 3—1
t2 +2
t = 3 — Touka . dt
f - ‘ = lim f — =
3/2 «/ — ¢ HECKIHYEHHOT'O PO3PUBY e—+40 3/2 N 9_—¢
3—¢
. : : : € .1 T T T
= lim arcsin — = lim| arcsin|1 ——|—arcsin— | = —— — = —.
e—0 3 3/2 e—0 3 2 2 § 3

[aTerpan 36iraerbes.
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(0.¢)
: L d
7.2.1. JlocniauTu Ha 301KHICTh 1HTErpasl f L.
oV :175 + 1

Po3e’azaHHA. [10.6.3, 10.6.7.] [[Iranyrouu eukopucmamu 03HAKY NOPIGHAHHSL, PO30OU-
8aeMo Hegracmueull inmecpan 1-2o pody Ha cymy 080X iHme2panie max, wod mouxa
0 He Hanedcana nNPOMIdNCKy iHmMeSPy8aHHA HeGIACMUBO20 IHmMe2pad. |

00 1 00

f rdr f xdz . f xdz

o Vot +1 o Nz +1 N2’ +1
[lepmnii 1ogaHOK — BU3HAYEHHM 1HTErpan. A Ipyruil — HeBJIaCTUBHI iHTerpai 1-
ro pomy ®

o0
.. xdx )
JlocmigiMo | ———— 3a 03HAKOIO MMOPIBHSHHSIL.
LV’ +1

fz) = ——> 0,2 € [1;+00);
41
T 1
flz) ~ K 9(z),z — +oo.
T T
[10.6.3]

“+00
) dx ) -
Ock11bKHN w 30iraeTbcs 30ira€ThCs 3a TPAHUYHOIO
1 T

+oo
xdx
, TO —_—
1 \ ZE5 + 1
O3HAKOIO MOPIBHSAHHS.

+00
xdx ) .
IaTerpan ——— 30Ira€eThCcs SIK CymMa BH3HAYCHOTO 1 301KHOTO HEBJIACTHUBOTO
5
0 +1

VT
1HTerpaJa.

KomeHmap. © Touka x = —1 y skiil migiHTerpanbHa QYHKIIiS CTa€E HEOOMEKECHOIO,
HE HAJICKUTh MPOMDKKY 1HTETpyBaHHS.

1

) . ) dx
7.2.2. JlocniauTu Ha 301KHICTh 1HTETpasl f _
T

0 6 i - 1
Po3e’a3aHHA. [10.6.4, 10.6.8.] [3 'sicosyemo 6 saxux mouxax nidinmecpanvHa QyHKYis
cmae HeobmediceHo1o. ]

1 : 1
f(z) = ———> 0,z € (0;1];lim ——— = +o0.
e’ —1 =0e” —1
Touka x = 0 — TOYKa HECKIHYEHHOTO PO3PUBY M MOCIHIIKyBaHUM 1HTETpall € HEB-
JaCTUBUM 1HTETPaAJIOM 2-TO pOLy.

[3acmocosyemo epanuuny oznaxy nopisnsamnns.]

1 1
f(@) = —— ~ = = g(a),z — 0.
e’ —1 T



7. OBuncneHHs! i gocnimKkeHHst HEBNACTMBMX iHTErpanis 91

o T e’ —1

O3HAKOIO MOPIBHSAHHS.

1
. dﬂ; . [10.6.4] i .
OCKIJIBKH —2 — p0361Fa€TLCH , TO 2 p0361Fa€TbC$I 3da I'PaHUYIHORO
0

3apauyi ans ayauTopHoOI i AOMAaLLHLOI po6oTH

7.3.  OOGuucHiTh HEBIACTUBUH 1HTErpasl (a00 BCTAHOBITH HOTO PO3OIKHICTH):

i dr i dx
b [ 2

+o00 +00
3) f e “dx (a > 0); 4) f ze " dr;
0
400 d
x
5) ; 6) :
[ zNIn x L[ z1nd 1
arct T 2zdz
7) f 8L do- 8) f :
1+ 2? 2 +1
dx dx
9) f — 10) f 5 ;
YT 2+ 2 Yo 2wt = br + 7
11) f x sin zdz; 12) f e " cos brdx.
7.4. Kopucryouuch 03HakaMu 301KHOCTI, z:ocniz:in Ha 301KHICTb IHTETpa:
+00
x zd + 1
1) dx; 2)
f z° +1 f 't +1
L4 7
dz x'dx
3) f - 4) f :
(% + 1 +1 (z° + 22 + 1)

“+00

o 277 +i2? +1 +5

dx
5 [ -2 _. 6
)f e )
o0 1/x_1

7)f 8)f2+1\/781n?\)/1,d:p

9)flnx2+5>d:c; 10)f3-|-8111£l}
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7.5. OOuucniTh HEBIACTUBHI 1HTErpaj 00 BCTAHOBITH HOTO PO301KHICTB:
1
dx dx
1) ; 2) | —
[Vl—xQ f\/x—23
rd
x
3) : 4) '
[ rlnz f zln? g
r d
x x
5) f - 6) - :
2\/6:1:—x -8 1:(:\/33: — 2z —1
2 0 1z
xdx e
7) ; 8) | —dx;
[ r—1 £ 3
1 1 1 1
x T —
9) dx; 10) dx
£ ) £U3 { 3/375
2 d T
T
11) ; 12) | tg xdx.
j(; > — 4z + 3 f
7.6.  OOuucCHiTH HEBIACTUBHI 1HTErpa 400 BCTAHOBITH HOTO PO301KHICTB:
1 f ) [
(2 —1)° z? —1
i 1 tg(1
zlnz arc — )
* | ————dz; 4)*
[(1+$2)2 f J(z—1)*
7.7. Kopuctyrouuch 03HaKaMu 301KHOCTI, JOCHIIITh HA 301)KHICTb 1IHTErpat:

Y fﬁfdz

dx
Jz

e —_—

1
J
0
1
»[tgm—x
1
J
0

3)

5)

7)
In 1—|—x —:13

z2dx
2)f3/1_x25;
\/_dx-

4)

sm:c o

1

0

1
f.T—SlIlJ?

0

1

0

6)

8)

e’ —COSLE
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1
9) flnsmx ; lO)fcosl~ﬁ.

78. 3 }ICYI/ITC, UL IKUX 3HA4YEHDb k 301raeTnes:
+00

) [ 2)[

k
2xlnx

lnx

7.9. IBUAKICTH NPAMOJIIHIMHOTO PyXY MaTeplaJIBHOI ToukH v(t). 3HANAITH NUISX,
SIKUW TIPOM/IE TOYKA BiJ] MOYATKY PyXY J0 MMOBHOI 3YITUHKH, SIKIIO:

1) v = te X wyc; 2) v = Ate™ wlc.

Bignosiai

2
7.3. 1) po3biraerncs; 2) l; 3) l; 4) %; 5) po36iraerbes; 6) %; 7) %; 8) posbiraerses; 9) ;
a

10) \/_ ; 11) pos0biraerncs; 12) a > 0, po3oiraerbes, a < 0.

a’® + b2 7
7.4. 1) 30iraethcs; 2) po30iraethbes; 3) po30iraerhes; 4) 30iraetbest; 5) po30iraerhes; 6) 30iraeTbes;
7) 36iraeTbes; 8) pos30iraeThest; 7) 30iraeThbes; 8) po30iraeTbes.

7.5.1) g; 2) po3biraetbest; 3) po3oiraeroes; 4) 1; 5) m; 6) g— arcsin%; 7) g; 8) —2;
e

9) %; 10) pos6iraerbest; 11) posbiraerses; 12) po3odiraerbes.

7.6. 1) posbiraerncs; 2) :3) 0; 4) 2 ln 92— Z (3 + 2v3).

7.7. 1) 30iraetncs; 2) po361raeTLc;1, 3) 30iraetbest; 4) 30iraeThes; S) po3diraersest; 6) po30iracThes;
7) 36iraetbes; 8) po30iraeThesl.

791) k>12) k>1. 710.1) 10"m;2) 2 m.

8. MNoaBiNHWUM iHTerpan y AeKapToBMX KoopaUHaTax

HaBuyanbHi 3apavi

3 T

8.1. OO0YMCINTH TOBTOPHMU I1HTErpas f dx f xydy, HAMKCATH PIBHSIHHS JIiHIHN,
1 0
0 0OMEXYIOTh 00JIaCTh IHTETPYBaHHS BiIMTOBITHOTO TIOIBITHOTO 1HTETpaIa.
Po3e’azaHHA. [10.7.4.]
O6nactb oOMexeHa Biapi3kamMu npsaMux ¢ = 1,x = 3 1mHisIMu y = 0, y = x.
z 3 ( = o 3 z 3 4 3

j‘dxfxydyZI fxydy dx:fg;% dl’Z%fﬁdm:%
1 4 . /

0 110

= 10.

1
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Komenmap. @ IloBTOpHI iHTEerpaiu OOYKCIIIOIOTH ClipaBa Ha JiBo (i3 cepeauHu Ha-
30BH1). [HTerpyroun 3a 3MiHHOIO Y, 3MIHHY & BBa)KalOTh CTAJIOIO.

8.2.1. OOuucauTH f f dzdy, ne obnacts D obMmexeHa diHiaMu y? = z, © = 1.
D

Po3e’a3aHHA. [10.7.4.]
[3o6pasicyemo obracme inmeepysanns i eusnauaemo y manpsmi sikoi oci obracme
IHmMe2pysanHsL € NPAGUIbHOIO. |

OGumacTb inTerpyBanHs D € IpaBuiIbHOO B Hampsivi oci Oz: ©
¢irypa npoexTyeThes y Bipizok —1 < y < 1

i 0OMeskeHa: 371iBa mapabonolo ¢ = y2, crpasa npsaMor r = 1.

noray| 1Sy Sk 11
ff dxdy = CIipaBa r = 1| = fdyf dr =
D 3iiBa © = 9> -1y
1 S\ [L
4
= [a—y)y = y—%] =3
-1 -1 Puc. no 3an. 8.2.1

KomeHmap. © O6nacte D npaBuiibHA TaKOXK i B Hampsimi oci Oy
NpOeKTyeThes y Bipizok 0 < x < 1;

oOMeXeHa: 3HU3Y MapadoJiow § = —\/;, 3BepXy Mapaboiow y = Vo (pIBHSIHHST KpU-

BOi 4> = x Tpeba po3B’s3aty Mmoo y). OTike, IHTErpyBaTH MOXHA i B HampsiMi oci Oy

[10.7.4.2] Osz=<l 1 Vo 4
ffdxdy = |[3BEpXy Yy = \/;, = fdx f dy = 3
b samy y = Vx| 0 Ve

.. 1
8.2.2. OGuucauTH f f xdzdy, ne obrmacte D oOMexeHa JHISIMH: Ty = 2,y = 5:1:,
D

y =2z (z > 0).
Po3e’azaHHA. [10.7.4.]

Ockinpku 0051aCTh 1HTETpYBaHHA [) HE € MPaBWIBHOIO, TO Y
300paxyeMo i sIKk CyMy NMpaBUILHUX 00JIaCTEeH:

D = D, UD,.
Ob6nacte D, € mpaBUIbHOIO B Hampsami oci Oy .

IPOEKTYyeThes y BIIpi3ok 0 < z < 1 !
O 1 2 T

Puc. no 3axn. 8.2.2

: x
1 oOMeXeHa: 3HU3y NpSIMO Y = % 3BEpPXy MPSMOIO

y = 2.
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Obnacte D, € MpaBUIbHOIO B Hanpsami oci Oy .
MPOEKTYEThCS y BiApizok 1 < x < 2

. x :
1 oOOMeKeHa: 3HU3Y MPSIMOI0 § = o5 3BEpXYy Tinepoosiow y = —
x

3a BJIACTUBICTIO aUTUBHOCTI
ff xdxdy = ff xdxdy + ff xdxdy 107:42
D,UD,
1 2$
:f fderfa:dxfdy—
0 /2 1
z3 ’

+| 22 — —

4
>

1 2
:fxy]i72 dx—l—f
0 1

8.3.1. OO6uucaUTH IHTETpa f f e*dexdy, ne 00mactTh ) — TPUKYTHUK 3 BEPIIU-

2
R dx:l:r;g B
2 2

1

D
Hamu 0(0;0), A(0;1), B(1;1).

Po3e’azaHHA. [10.7.4.] @

1. OGnacTh IHTETPYBaHHS € MPABUJILHOIO B HanpsiMi oci Oy yﬁ*A B
NpoeKTyeThes y Biapizok 0 < x < 1; 1 )
oOMexeHa 3HU3Y MPSIMOI0 y = T, 3BepXy mpsimoro y = 1. L
[10.7.4.1] O0<z<T 11 p z 1 >
ff e‘y2d:rdy = |[3Bepxyy = 1,| = fdxf e_y2dy. Puc. 10 3ax. 8.3.1
D 3HH3Y Y = X 0 =z

2 .
InTerpan f e ¥ dy He BUpakaeThCs Yepe3 eeMEeHTapHI PYHKIIII.

2. O0nacTh iHTETpYBaHHS € PABWIBHOIO B HaMpsimMi oci Ox
MPOEKTYEThCs y BiApi3ok 0 < y < 1,
oOMexeHa: 3111Ba npsiMoto x = (), cripaBa NpsMOI0 & = Y.

107420 =¥ < L; 1 y 1
2 2 2
ff e Vdxdy = |cpaBax = y,| = fe_y dyf dr = fe_y ydy =
D 3mBax = 0 0 0 0
1 1 | 11
2 2
- — e_yd 2 :——e_y :———|——
2[ W)=-3 . 2 2

Komenmap. O Bubip HampsMy iHTerpyBaHHS 3ajI€KUTh HE TIIBKH BiJg GopMu obia-
CTi, a ¥ BiJl MIHTETPaIbHOI (PYHKITIT.
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8.3.2 OOYucIUTH IHTErpaj f f 12ye®™dxdy, ne obmacte D oOMeEKeHa TPSIMUMH

1

=In3, y=In4d,z=—,20 =—.
y Yy 6 5
Po3e’a3aHHA. [10.7.4.2.]

OO6nacte iHTerpyBaHHs [) € IpaBUJIBHOIO B HampsiMax 000X y1
oceii. InterpyBatumemo y Hampsmi oci Oz. © e :-:;j:j:;:-:
In3 <y <In4; In3 77777 ,:::::::::::.
[10.7.4.2] : .
1 1
ff 12ye%¥dxdy = |cupaBa z = 3| = 0 S
) 1 Puc. no 3an. 8.3.2
371BA & = —
md 13 i oL
= fdyleyerydx = 12fy =
3 1/6 In3
In4 2y In4 16 9
—Zf —eydy—2——ey =2l————4+3|=5.
2 2 2
In3 In3

Komenmap. © TuterpyBanHs B310BXK oci Oy mpu3Beno 0 0 iHTerpyBaHHs 4acTH-
HaMH Y BHYTPIIIHHOMY IHTETpaJl.

8.4. 3MIHUTHU NOPSAOK IHTEIPyBaHHS

—\/7 NV 4—g?

]—fda:f flx,y)dy + fdx f fa:y

0
Po3e’a3aHHA. [10.7.4.]

[3anucyemo piensnns niniu, saxi oomexcyroms obnacme D i 6i0- Yt
HOBIIOEMO 001aCMb iHMeSpY6anHA.] 2
3 mepIoro 10AaHKY: > __________ 1
—2§$§—\/§;y:0ay: 4- 1% N
3 Ipyroro A0AaHKY: —2-J3 O| =z
—\/gggjg(),y:Qy:Q— 4—3;2_ Puc. no 3an. 8.4

Touka (—\/5 ;1) € TOUKOIO NePeTHHY K1JI.
I = [[ f(z,y)dady.
D

O6macte D € mpaBuibHOO B Hanpsimi oci Oz 1 IpoeKTyeThes y Biapizok 0 < y < 1.
[Pos6’sazyemo piensanus kin oo x.]
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O)

y=V4—-1t=z =4 y%

@

y=2-V4—a?=z =4y — ¢’

Oo0Onacte D oOMexeHa:

371iBa Iyroro Kona © = — 4 — 42, chpaBa Ayroro koma & = —/ 4y — y°.

1y
I = fdy f f(z,y)dx.

0 —4—y?

Komenmap. © Kopeni 6epeMo 3i 3HAKOM MiHYC TOMY, IO BCi Touku oOmacti D
MAaloTh HEAOJATHI a0CIUCH.

3afavi ans ayaAUToOpHOI | AOMALLHBLOI POGOTH

8.5.

8.6.

8.7.

OO6YMCIITF TOBTOPHUM 1HTETpa 1 BITHOBITH 00JIACTh IHTETPYBaHHS:
41 2 1

1) f dz f (z + 3y®)dy; 2) f dz f (22 + 2y)dy;
0 0

0 0

2 V3 2
3) fd:cf xydy; 4) fd:z:fx—Qdy;
1z 1 /e Y
T2 2cose T2 3cosy
5) f dy f p*dp; 6) f dy f p* sin” pdp.
—m/2 0 —n/2 0

1. 3a AKOI0 3MIHHOIO B35TO 30BHIIIHIM 1HTErpan y MOBTOPHOMY IHTerpali
2 a3
f f f(z,y)dydzx i sxa obnacTh iHTErpyBaHHSsI?
1 Vg
Jy

2. Ilicnsa BUTUpPAHHS 3 OIIKH 3aJUINNAJIOCh HE BUTEPTUM f . Slxuii e iHTeT-
-y

pay: BHYTPIIITHINA 4m 30BHINTHIN? 3a K010 3MiHHOKO BiH y3saTuii? Il{o moxHa

3ayBaXUTH MPO 00JIACTh IHTETPYBaHHs?

Po3cTaBTe MeXKi IHTEIpyBaHHS B f f f(x,y)dzdy, sxmo obnacts:
D
1) D — npsmokytHuk 3 BepiuuHamu 0(0;0), A(2;0), B(2;1),C(0;1);
2) D — upsimokythuk 3 BepiuHamu A(—3;0), B(—3;2),C(0;2),0(0;0);
3) D — tpuxytHuk 3 Bepmaamu 0(0;0), A(1;0), B(1;1);
4) D — tpukyTHHK 3i cropoHamu x = 0,y = 0,z + y = 5;
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5) D — napasenorpam 3 Bepumaamu A(1;2), B(2;4),C(2;7), D(1;5);
6) D — mapaienorpam 3i cropoHamMu y = x,y = £ — 4,y = 0,y = 2;
7) D — ¢irypa, oomexena nminiamu y = 22,z + y = 2;
8) D — ¢irypa, oomexena niniamu y = 22,y = 4;
9) D — ¢irypa, ooMexena miniaMu z = /4 — ¢,z = 4y — y*,y = 2;
10) D — ¢irypa, oomexena niniasmu z = 0,z = 1,z = %,y = €°.
8.8.  3MIiHITh MOPAJIOK IHTETPYBAHHS:
1 2 4 2
1) [dy [ gz + [dy [ fz,y)de
0 y/2 1 ?J/Q
loggy
Z)Idyf fa:ydx—l—fdyffxy
3)fd:1;ffxydy—|—fdxf f(z,y)dy;
23
2 (:c—|—2 )/2 10/3  (z+2)/2
4)fdx f f(z,y)dy + fdx f f(z,y)dy;
5) f dz f fl@y)dy + f dz f (@, y)dy;
0 J1— 1/\/— 1 y
6) f dy f flx,y)dx + fdy f f(x,y)dx
8.9. O6IH/ICJ11TB MOABIMHMM 1HTErpaI:

1) ff zydzdy, D — tpukyrauk 3 Bepimmaamu 0(0;0), A(0;1), B(1;0);
D
2) ff ydrdy, D — tpukytHuk 3 BepumHamu 0(0;0), A(1;2), B(2;1);

3) f f y)dxdy, D — obnacts, oOMeskeHa napabonamu y = 22, y° = x;

4) f f x—Qda:dy, D — o6macth, oOMexKeHa PSIMUMU T = 2,y = T 1 Tinep-

oomnorwo xy = 1;
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5) f f ex/ Ydzdy, D — obnacts, oOMeskeHa miHisiMu © = y2,z = 0,y = 1;

dxd .
6) f f i — o6macTh, o6MexeHa miHismu ¢ = 0,y° = a® — az;

\/(ZLU—ZE

7) f f e dxdy, D — obnactb, oOMexeHa miHisMu y = 0,y = z, 2 = 1;

8) f f sin(z® — 1)dzdy, D — obnacts, obMexeHa miniamu y = 0,y = 22,

z = 1.
8.10. OuiHITE:

1) I :ff(x+y+1)d:cdy,ﬂeD—prrx2—|-y2 < 4,
D

2) I, = ff (z? — y*)dzdy, ne D — xpyr z° + y? < 2u.
D

Bignosiai
14 15 9 3w 12
85.1)12;2) —;3) —;4) —; 5 —; 6) —.
) ) i )74 39 550 ;
8.6. 1. 3a 3miHHOIO Z; OOJIacTh IHTETrpyBaHHSI OOMEKEHa JiHIIMU Y = —\/;,y =23z =1,

x = 2. 2. lle BHyTpilIHI#A iHTErpan y3saTuii 3a 3MiHHOIO z. OOJacTh IHTErpyBaHHS NpPaBUJIbHA Y

Hanpsmi oci Oz.
0 2

1 2 2 1 2 0
8.7.1) f dy f flz,y)dz = f dx f f(z,y)dy; 2) f dy f f(z,y)de = f dx f f(z,y)dy;
0 0 0 0 0 -3 -3 0
5—y

3) f dy f fla,y)dz = f da f fla.y)dy: 4) f da ffu,y)dy - f dy [ f(z,y)de

2243 y+4

5)fdxff:vydy,6)fdyffxydx 7)fdacffxydy,

4yy

8)fdxffmydy—fdyffxydy,Q)fdy f f(z,y)dx; 10)fdszzy

l’2

N 8/3 N

881)fdxffxydy,2)fdfcff:ziydy,3)fdyf f(z,y)dz; 4)fdyf f(z,y)dzx

2y—2
R/\/— JR2— x

132 1 ez
5) fdy f f(z,y)dz; G)Idxffxydy f f
e NCR

0
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1 3 33 9 1
89.1) —;2) —;3) —:;4) —;5) =
)24 )2 )140 )4 )2

e—1 cosl —1
; 6) 4a; 7 ;' 8 .
) da; T) =1 8) S

8.10.1) (—2v2 + 1)dr < I, < (V2 + 14m; 2) —g <I,<d4m

9. 3aMmiHa 3MiHHMX Y NOoABIMHOMY iHTerpani

HaBuyanbHi 3apavi

9.1. B inrerpani f f f(z,y)dzdy, nme obmacte D oOMeXeHa JIHIAMU
D

x Y : :
—+ b =1,z = 0,y = 0, BUKOHaTH 3aMiHy 3MIHHHUX 3a (OpPMYJaAMHU:
a
_ 4 _ . 4
T = aucos v, y = busin"v.

Po3e’a3aHHA. [10.7.5.1.]

Jlns B3a€EMHO OJTHO3HAYHOCTI BUMaraimo, mob v €

T : . .
0;5 . PiBHsAHHA niHIN nepeu-

IyTh BIATMIOBITHO B PIBHSIHHS:

Tt s
a b

a::O:>u:Oa6ov:g;

y=0=u=0abov =0.

[3o6pasicyemo cmapy i nosy obnacmi inmezpysannsi. |

[O6uucnoemo saxobian nepexody 6i0 sminnux (z,y) 0o sminnux 1

(u,v).]
J 10.751]1 ¢ cos* v —4au cos® vsin v 9] D
p— X 4 . 3 p—
bsin®* v 4busin’® vcosv Puc. 10 3am. 9.1
= 4abu sin® v cos® v + 4abu cos® vsin® v =

— 4abu sin® v cos® v.

[Baminsemo 3minni 6 noositinomy inmeepani. ]
10.7.5.1

[ ]
JJ fwudy = [ fatu,0), o) (0 v)] dudo =
D D
’[T/Q 1
= 4abf sin’v cos?’vdvf faucos* v, busin® v udu.
0 0
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dzd
9.2.1. OOuucauTu f f ¢, ne oobmacte DD oOMexeHa  KoJiaMU

x +y )
> +y? =4z, 2> +y° = Sz inpamumu y = 1,y = 27.
Po3e’azaHHA. [10.7.5.2, 10.7.6.]
[Z106yoyiimo obracme D.]
2 +y° =4z & (z— 27 +y° =4,

2 +y* =8z & (v —4)* +y* = 16.
[Bubupaemo cucmemy xoopounam, y skiti o6uuciosamu-
°]

MeMO IHmezpaJl.
[aTerpan o6yrcIMMOo B MOJSIPHUX KOOPIMHATAX

T = pCos Y,
Yy = psin @, z? + y2 = p2,¢ c (_ﬁ;ﬂ-]. Puc. mo 3ax. 9.2.1
|J| = p;

[Banucyemo pisusnns niniti, wo obmedsicyiomo obaacme inmespyeéanHs, 6 NOJAPHUX
Koopounamax. |

2 +y? = 4x; p® = 4pcosy; p = 4cos .
22 + % = 8x; p? =8pcosy; p = 8cosy.

tgp =1,
: 0N
= z; psiny = pcosy; = —.
Yy PSP = PCOSP o c _E;E : P 1
2 2
tgp =2,
y = 2x; psiny = 2p cos y; © | = arctg2.
22|
[3anucyemo noosivinuii inmezpan y nOJmpHux KoopOourHamax. |
[10.7
ff dxdy ff pdpd@ ff dpdup
x + y
arctg 2 8 cos
_ Z < ¢ < arctg 2, [10'_7'6] d do f@@ _
dcosp < p < 8cosy /4 Acosp 93
arctg2 8cos arctg 2 dgp 3 arctg 2
) f TR TR A TS
7T/4 p 4 cos “/4 Cos™ 7:/4

Komenmap. © 3yiinroroun cucteMy KOOpAMHAT UM 3alMIIAKOYKMCh Y JEKapTOBii,
3BAYKAEMO HA TaKe:
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1) nmpaBuiIbHA YK HEMpaBUJIbHA IO/0 SKOICh 3 OCE 00J1acTh y NEKapTOBUX KOOPAU-
HaTax (SKIIO HeMpaBWIbHA, TO Ha CKIJILKU ITPaBUWIILHUX 00acTel ii Tpeda po30uTH);
2) 4M CIPOIIY€ BIMOBIIHUM YHHOM MifiOpaHa 3amMiHa 3MIHHUX 00JIaCTh IHTETPyBaH-
HA (CKa)XiMO, BOHA CTa€ MPaBWIHHOO) 1 MIIHTETpaIbHy QYHKIIIIO.

Jlo moasipumux koopaunat [10.1.1] gouiyibHO MEPEXOAUTH, SKIIIO:

1) oGnacTio iHTETpYBaHHS € KpYT (KpyroBe Kijblle) a00 KpyroBUil CEKTOP;

2) migiHTerpanbHa (YHKIA 3a1€kKUTh Big 2 + y° (y pasi mepexomy 40 MOISPHUX

KoopauHar x? + y* = p?).

a le—:L“Q/ a? 5 2
9.2.2. OOuuciautu fd:c f \/9 L4 {7
g g CL2 b2
Po3e’azanHs. [10.7.5.3]®
IIepexoaumo 10 y3araabHEHOI OJIIPHOI CUCTEMHU KOOPAMHAT: yt

T = apcosy,

y = bpsing,

|J | = abp;
[3anucyemo pisnanns niniii, wo obmedxncyiomos obaacmo inmee-
PYBAHHSA, 8 Y3a2ANbHEeHUX NOJIAPHUX KOOPOUHAMAX. |

2 2
i
=4+ L=plpe(-ml.

a b

0 az

Puc. no 3ax. 9.2.2

z? ?JQ 2
a—2‘|‘b—2:17p:1§p:1§
0<z<a 0<¢ g
o byi-a’fa e [10.7.5.3]
0 D

_ffmabpd@dp—ab}d@fmpdp—
fd@f —pd ):

— 1T—‘117(27—16&).
., 6

Komenmap. @ Jlo y3arajbHeHuX moasipuux koopauuar [10.1.2] mominbHo mepexo-
TUTH, SIKIIO:

ab ™ 2 32
_ oy

2 2

1) o6nacTh 1HTETpyBaHHS OOMEKEHa eirncamu (eIirncom) -5+ % = 1;
a‘k bk
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2 2
2) migiHTerpaiibHa (QYHKINS 3aleKHTh BiIl — + y_2 (3a Takoro rmepexoay
a b
2 2
x
=0
a b

Ockibku 00J1aCTh IHTETPYBaHHS [) ENMINTUYHUN CEKTOp, TO MEPEeXOJUMO 0 y3a-
rajJbHEHOI NOJISIPHOI CUCTEMU KOOPAUHAT.

@ Taki noBTOpHI iHTerpany (CTaii MexXi iHTerpyBaHHs B 000X iHTErpamax i migiHTe-
rpajibHa (YHKI[iSI KOKHOTO 1HTErpajia 3aJeXUTh JIMIIE BiJ OJHIET 3MIHHOI) MOXHA
00YHUCITIOBATH HE3AJIEIKHO.

3afavi Ana ayAUTopHOI | AOMALLHBLOI POGOTH

9.3. Po3scraBre MexXi iHTErpyBaHHs B IOJABiMHOMY iHTerpami f f f(z,y)dzdy, ne-

D
peﬁmOBmH J0 IMOJIAPHUX KOOPJAHUHAT, AKIIO.

1) D — uactuna kpyra z2 + y> < 4,2 > 0,y > 0;

2) D — vactuna kpyra 2> + y> < 9,2 < 0,y > 0;

3) D —xpyr 22 + y? < az,a > 0;

4) D — xpyr z* + y* < by,b > 0;

5) D — obnactb, oOMexeHa konamu x> + y> = 4y,2° + y* = 8y i npsamu-
MU §Y = T,y = 2;

6) D — ob6macTh, oOMexeHa konamu z° + y° = 2x,2° + y* = 4z i npamu-
MU Y = %,y = /32

9.4.* 1. B inTerpam f f f(z,y)dzdy, ne obmacte D oOMexeHa JIiHIAMU Ty = 2,
D

xy = Ly = 3,y = 4z, 3aMIHUTHU 3MiHHI 32 GOpMYyJIaMu: Ty = u,y = VL.

2. B inrerpan f f f(z,y)dzdy, ne obnacts D obMexena nimiamu 22 = ay,
D

2 = by,y? = px,y’ = qx (0<a<b0<p<ygq), 3aMiHUTH 3MiHHI 3a

dopmynamu: z? = uy,y® = vz.

9.5.  OO6YuCHITH MOABIMHI IHTErPAIH, MEPEUIIIOBIIHN JI0 THITUX KOOPAUHAT:
R NE A
1) fdx f In(1 + z* + y*)dy; 2) fdx f e” T dy:
0 0 0 0
3) ff(h — 2z — 3y)dzdy, D — kpyr z* + y* < R?;
D
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dxd
4)ff 74y ,D —xpyr 2> + y* < 16;

2
cosy 2° + y?dxdy, D — Kinsle WI < 2% +y? < 4x?;

—

7) ff\/R2 — 2% — y*dxdy, D — xpyr 2> + y*> < Rz

8) ff \/RQ dxdy , D —xpyr 22 + y* < Ry;

9) f f \/ o — 2% — dexdy, D — o6nacth, 0OMeKeHa MEIFOCTKOIO JIEMHIC-

katu Bepuymni (22 + y?)? = a*(2* — y*)(z > 0);
10) f f 2y 22 + y?dzdy, D — 06nactb, 0OMEKEHA METIOCTKOIO JEMHICKATH
D

Bepuymii (22 + y*)? = a*(2? — y*)(z > 0);
11) ff(x2 + y* ) dady, D — xpyr 2 + y* = 2Ru;
D

12) f f (z* 4 y*)dzdy, D — obnacTh, obMexeHa HiHismu > + y? =

2?4+ y* = 2az,y = 0 (y > 0).

2 2
13) f f dudy — o0JacTh, 0OMEXKEeHa eJIICcCoOM L + L 1;
4 9
N ?L
4 9
i
f f 16 — — — = d:z:dy, D — obmactb, oOOMeXeHa eIIcoM
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Bignosigai
‘R/Q 2 w 3
9.3.1) fdkpff(pcow,psimp)pdp; 2) fdapff(pcow,psimp)pdp;
0 0 ﬂ/2 0
/2 acosy T bsing
3) f d¢ f f(pcosp,psinp)pdp; 4)fdkp f f(p cos ,psin p)pdp;
—ﬁ/z 0 0 0
arctg2  8sing /3 4cose
5) f dp f f(p cos ¢, psin p)pdp; 6) f dp f f(p cos p,psin p)pdp.
ﬂ/4 4sin /6 2cos

sat L[] 1[{E o2 ;fdf (4 A
2

9.5. 1) E((l + R%)In(1+ R?) - R?); 2) %(a‘* —1); 3) wR2h; 4) 4m; 5) 71‘—6; 6) 21 — w;

R3

4
7) —
)3

3 -
“‘g]?s) R — o g) LB 16\/5;10 22 126

) a*; 11) ——xRY; 12) ﬁﬁa4;
18 15 ) 64

13) 127; 14) 4w(64 — 15V15).

10. 3acTocyBaHHA NOABIMHOrO iHTErpana

HaBuyanbHi 3apavi

10.1.1. 3maiitu  muomry ¢irypu, oOMmexeHoi niHiamu 2 + y? = 12, 26 = 92
(xz > 0).

Po3e’azaHHA. [10.8.1.]

[Banucyemo gopmyny, euxodsuu i3 wyxanozco 3acmocysamHs

inmeepana.|

[Tmomry mmockoi o61acti D 3HaX0aaTh 3a (POPMyII0r0
[10.8.1]

S(D) = ff dzdy.
D
O6nacte D € mpaBuiibHOO B Hanpsimi oci Oz

2 +y =12,
Y = 1 = —2\/6,352 — 6.

;U\/E:yQ

anexZO:x:\/E,aomceyl:—\/E,yQZ\/E.

Puc. no3an. 10.1.1

O6nacte D npoekTyeTbes Ha Bich Oy Y BIAPI30K e <y< \/g,

: : 1
i o6MerKeHa: 37iBa MapaboIo T = —=y°, crmpaBa Ayrowo koma & = 12 — 2.

J6
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% g 2
S ([drdy= [ay [ dx:f[ 12_y2_yT]dy:
D Vo PN Vs 0
:2\/f /712—y2dy—l£\/g: y:2\/§sint, y |0 J6 _
g \/830 dy:2\/§costdt. t 10 n
/4 /4
=2 [V12 —12sin” 123 cos tdt — 4 = 24 [ cos® tdt — 4 =
0 0
w/4 o 11/4
:12f(1+cos2t)dt—4:12[t+8”; ] 4 =3n+2.
0 0

10.1.2. 3HaiiTn oty  ¢irypu, obMmexkeHoi  miHisMu  y® — 4y + 2® = 0,
y2—8y+$2 = 0, x:\/gngj:()

Po3e’s3aHHA. [10.8.1.]

[Tnomry mmockoi o61acti D 3HaX0IATh 32 (POPMYII0r0
[10.8.1]

S(D) = ff dzdy.
D
Ob6nacte D obmexeHa KoJlaMu
(y — 47 + 2% = 16,(y — 2)* + 2° = 4,
iopsimumu © = 0, z = \/gy
Buxonsuu 3 popmu obnacti D, IOUUIBHO NEPEUTH 10 TOJISIp-
Hux koopauHar [10.7.5.2]:
T = pcCos Y,
y =psing, z°+y° =p’,@ € (—mml.
7| = p;

y? — 4y + 22 = 0; p? —4psing = 0; p = 4sin . Puc. no 3am. 10.1.2
y> — 8y + 2% =0; p=S8siny
: p COS P 1 0
psing = —=—; tgp = —=,p € [0;7]; ¢, = —.
V3 V3 L6
pcosp = 0; cosp = 0, € [0;7]; ¢, = g
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[10.7.5.2] T 0 < T
Sszdxdy = ffpd@dpz 6~ 2 |=
D D 4sinp < p < 8sing
T‘/2 8sin ¢ 7‘/2 9 8sin @ 7‘/2
:fdkp f pdp = P dkp:24fs1n2updap:
7(/6 4siny 7(/6 4sin @ 7(/6
11/2 09 7(/2
:12f(1—0052@)d¢:12[¢—81n2kp] — 4m + 3V3.

11/6 7‘/6

10.2.1. 3HaiiTu Macy nIacTHMHKU D, sika oOMekeHa JiHisMu 2y = 22, © +y = 4, 3
T'YCTHHOIO PO3Moainy MacH p(z,y) = 2.

Po3e’azaHHA. [10.8.2.]

Macy miactuiku D 3 TyCTHHOWO |I(Z,y) 3HAXOIITh 3a vt

bopmymoro

[10.8.2]
m(D) = ff w(z, y)dzdy = ff 2dxdy.

Obnacte D mpaBuipHa B HanpsiMi oci Oy. 1 1 SRS
3anunIaeMoch y I€KapTOBUX KOOpIUHATAX. -

[LL]o6 susnauumu meowci inmeepysanns 3uaiidemo abcyu-  Puc. no 3an. 10.2.1
CU MOYOK nepemuny napabonu 3 npsamoro. |

.-:-:353@:::..

2y:x2, 5 LU1:—4,
=12°4+2r-8=0<%«
r+y=414 T, = 2.

—4 <z <2 2 4z
m:2ffdxdy: 3Bepxy y = 4 — z, :2fdxfdy:
D $2 —4 22

3H1/13yy:? 2

2

= 30.
—4

2 2 2 3
) (R P
J, 2 2 6

10.2.2. 3HailT Macy IUIACTUHKH [, sKy 3aJaHO HEpiBHOCTIMU Y >

2
1< :f_6 + y? < 3, 3 'YCTHHOIO PO3MOiNy Macu W(z,y) = %
Yy
Po3e’a3aHHA. [10.8.2.]
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Macy riactuaku D 3 TyCTHHOTO (T, Y) 3HAXOAATH 32 (GOPMYJIOI0

10 8.2]
ffuxydxdy—ff—dmdy
Buxonsun 3 ¢opMu MIACTHHKH JOLLIBEHO HCpCI/ITI/I 70 Yy
. 1

y3araJbHeHUX MoJiIpHUX koopauHar [10.7.3]: /3 D

T = 4p Ccos o, é ........

y = psine, S~

|J| — 4p, Puc. no 3ax. 10.2.2

1<p?<3 1<p<As

dpsinp > dpcosp > 0; tgyp > 1; gétp Sg.
m—ff dxdy—ff4608@4dpd@—16f008@dfdp
5 p osin’y JS5Im7 @ p

10.3. 3HalTH KOOPJWHATH IICHTPA MAacH OIHOPIIHOT MaTeplanLHo'i IUTACTHUHH, 00-
MexeHOT kpuBumu > = 4z + 4,9y% = =2z + 4.

Po3e’s3aHHA. [10.8.4]

IInacTuna ogHOpiaHa, TOMY W(®,y) = |, = const.

[Inactuna cumeTpu4Ha BiqHOCHO oci Oz, Tomy Y. = 0.
AOGcumcy IeHTpa MacH IIyKarTh 3a GOPMYIIO0

Ty =
Ae My = %fo Mﬁa:dxdy; m = ff Modxdy' Puc. no 3ax. 10.3

2)/2

M, ff T drdy = Mof dy f xdr =

-2 (P-a)s
1 (1 1
=g [T gl 4] Jo =
2
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2 (49?2 2 .
— — — - a2\ 2.2 —
m = fpodxdy—uofdy f dx—uof[2(4 y) 4(3/ 4)]dy_
D —2 (P-4)fa —2
2 5 32
= o, [13-292dy=2]3y—L|| =8p,
Mo[[ 43/ ] y [ Yy 1 ]0 Ko
16p, 1 2
rT = — — = —,
¢ 5 8y, 5
. : : 2
[lenTp Macu TaHOI MIACTUHU MICTUTHCA B TOUIi (' - ;0 ] .
3afavi ana ayaAUToOpHOI | AOMALLHBLOI POGOTH
10.4. OOuucnith mwioni Giryp, 0OMeKeHUX JIHISIMU:
1) y* =22,y = 3 2)y =2’y = 2z — 2%

Nr=0y=2y=2—-2>@>0);4)2°+y* =4,9° =4 — 4z, < 1;
B) 2* +y* = 2z,2° + y* = dz,y = 1,y = 0;

6) 2 +1° = 3y,2® + 9 =5yy =2 = 0;

V3
D)@+ =t =yt N2 =0,
8) p = a(l + cosy),p = acosy(a > 0);

2 2 2 2
9) Ty Y (memuickara);
4 9 4 9
2 4P 2
10) r + i 4xy (nemHickara);

11) 2? = 3y,2° = 4y, y° = z,y° = 2z;
12) y* = az,y® = bz,ay = o, oy =B (0 < a < b,0 < o < B).

10.5. 3HaiiiTh Macy IacTHHU D 3 TYCTHHOIO |L(Z,Y)!

1) Do +yf = 40" +y? =165 <0, y > Op(z,y) = ——;
-+ y

) Dia? 4y =La® +y’ =92 >0, y > 0p(zy) = ——;
$2+y2

A D:(z +y°) =d° (2" —y*) (z20), wz,y) = ava® + %

4) D : (232 + y2)2 = 9(:L‘2 — y2) (z >0,y >0), wlz,y) = 2° + v
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5) D : 2% + 4 = ax, 2 + y* = 2az,y > O,u(z,y) = 22 + y°;

2 2
x Y 4 27x

1< = Z_ <L > < — = —,
6) D:1< o+ <222 02 < oyu(ny) = —

Yy
10.6. Jlnst tmactuekd D 3 rycTHHOO (T, y) 3HAWAITE: a) Macy; 6) KOOpAWHATH

IIEHTPY Mac; B) MOMEHTH iHepIlii moao ocerr Oz ta Oy, AKIIO:

1) D:a® + ¢ < 2az,1(2,y) = pgva’ + v
2)D:x+y>aa>z2>002>y>0,p(ry) =2

Bignosiai
10.4.1)2; 2)1; 3)2;4) 6W+8;5)3—ﬂ+§; 6)4—ﬁ+\/§; 7) 'n—l; 8) éﬁa2; 9) 6;
3 3 6 4 2 3 2 4

10) 72; 11) l; 12) l(B — u)lnﬁ.

3 3 a
105.1)4;2)4;3)ziéa4;4)§£5;5)é§wa4;6)1

15 32 64

32 4 6 512 1024 5

10.6. 1) a) — ;0 = —a,y, = 0; J === , — e :
a’ 3a 5a 3a° a’

2 — 0 = —, = —; 1 :_7I = _-
) a) 3 )xc 1 Yo 3 B) - 20 W 5

11. MoTpiAHMK iHTErpan
HaByanbHi 3apavi

11.1. OOuwuciutu [ = f f f zdzrdydz, axmo obiacte G 0OMEKEHA MOBEPXHIMMU:
G

z=a> 4+, e +y=1 z,y,2 = 0.
Po3e’sa3aHHA. [10.9.4.]
Ob6nacte iHTerpyBanHsa (G € UWJIIHAPUYHOI B Hampsimi oci Oz. BoHa oOmexeHa:
3HU3Y IIOIMHOI z = 0, 3BepXy — mnapabonoizom z = z? + y°. IIpoekTyeMo Tijo
Ha TuiontuHy Ozy .
2% +y?

:[fdxdyf wdy =

0

[10.9.4]

f { f ddrdydz =

3BEPXY 2 = 2 + yz,

3HU3Y 2 = ()

-I15

Ozy

Ozy
72 +y2

dxdy =

0
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. ol0 <z <1,
= — 2 232 e —= — e
—2ff(x + y° ) dxdy=|3Bepxy y = 1 — 1,
Doy, 3HM3Y § = 0

1 11—z

= %fdl‘f (2 + 22%% + yN)dy =

0 0
1 2 A
S x4y+—x2y3+y— dr =
2 3 5)
0 0
1 2 (1— ) 7
== [x4(1 — )+ =2*(1 —2) +—L |dr = —.
2 0 3 180 Puc. mo 3ax. 11.1

Komenmap. © Ockinbku 06macts Dy, € TPHKYTHUKOM, 3alIMIIAEMOCH Y JIEKAPTOBii

cucTeMi KoopJrHat. Bubupaemo iHTErpyBaHHsS B3J0BX 0oCl Oy (00JacTh MpaBHiIbHA
B 000X HampsimMax.)

11.2. OOuucnuTH fff \/x2 + y* + Z2dedydz.
V:x2—|—y2+z2§z
Po3e’azaHHA. [10.9.8.]
Ock11bKM 00J1aCTh € KYJIet, 00MEKEHOI cheporo Z4

2
x2+y2+(z—l) =1 a

2) ==
TO 1HTETpaj 3py4Hiiie o0UncIoBaTU y chepryHiil cucTemi KOOpaAuHAT 0
[10.1.5]: o
T = 7 cossin 0, Puc. 1o 3an.
’ r=0 11.2

y = rsinpsin 0,
¢ € (—m ], 0 € [0;7],

z = rcosb,
x2+y2—|—z2 =72

|J | = 72 sin 6;
[3anucyemo pisnanns nosepxons y cihepuuniti cucmemi koopounam. ]

a;2—i—y2—|—z2:z; 7"2

= rcosb; r = cos0.
r = cos® > 0; ogegg.

-t <<
[10.9.8]

[[[Va? + 3 + 2dvdydz = [[[r?sinbdrdodd =
¢ G

cos 0

cos 0

- Tt/2 T(/2
_fﬂd@{sine[r3dp—2ﬁ[sine-§ db =

0
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TT/ 2 /2
_ T COS 50 T
= —fcos 0sin0db = = —.
5 1, 10
Komernmap. O Big IleKapTOBI/IX 1o cepuunux xoopaunar [10.1.5] y motpiiinux iH-
TerpajiiB JOLUUILHO MEPEXOJUTH AJisi 00sacTeil, oOMexxeHux chepamu, KOHycaMu Ta

IUTOIIMHAMH, SIK1 TPOXOASTH Yepe3 Bich Oz.

11.3.1. 3Haiitu  00’eM TuTa, OOMEXKEHOro TOBEpPXHSIMH ¢y = 16V 2z,y = 2z,
z=0z+ 2= 2.
Po3e’a3aHHA. [10.10.1.]

O0’em Tinna G 3HaXOIATH 32 (HOPMYJIOKO
[10.10.1]

V(@) = f f f drdydy.
G
Tino G® — uunisnpuune B Hanpsivi oci Oz; Ha ILIOLMHY
Ozy BOHO MPOEKTYETHCS B 00JIACTh Dy, AKa € NPaBUIbHOIO
y HanpsMmi oci Oy.

0 <z <2,

V= fffdxdydz— \/_<y<16\/_

0<z2z<2—12x
2 16v2r  2—z 2 16v2z

“Jar [ anfoe=far [ oo~
0 J2u 0 0 Joz

2 9 :
= [(2— 2)15v20ds = 152 9. 2,32 25| _ ;
0 3 5 0 0 2

Puc. mo 3ax. 11.
15J—[8\/5 8&}32.

T
3.1

KomeHmap. ®Tino G 00MEXEHO MOBEPXHAMH: MapabOTIYHUMHU HIIHIPAMH
y = 16~ 2z, y = 2z, TBIpHI sSKux napanenabHi oci Oz; mwiomuHoo Oxy : z = 0,
IUIOIIKMHOK T + 2z = 2, sika mapaienbHa oci 0.

11.3.2. 3HaiiTu 06°eM Tina, 0OMekKEHOro MOBEepXHAMHU 22 = 2 + 4%,z = 2.

Po3e’a3aHHA. [10.10.1.]

O06’em Tina (G 3HAXOAATH 32 (HOPMYIIOIO
[10.10.1]



11. ToTpiNHMI iHTerpan 113

Tino G® wmninapuune B Hampsivi oci Oz i mpoekTyeThes Ha mwiommHy Ozy B 06-
00MeXKeHYy KOJIOM:

{2z = 1% + 3%,

nacte Dy,

= 22 +y* = 4.
z =2

V= f f f dacdydz -

07‘1

_ z2 +y
e

VY noABiiHOMY iHTerpai MepexoauMo 0 MOISIPHUX KOOPIH-
nat [10.1.1]:

ffdxdyf dz =

1:+y

2 — dzdy.

10 7.5.2] 2 Puc. no 3anm. 11.3.2
= 4.

T 2
ffp 2d@dp=fd@fp2——
—T 0

Komenmap. @ Tino G oOMexeHO TOBepXHAMM: mapabomoigoMm 2z = z° + y? i
IJIOMMHOK 2z — 2 = 0.

11.3.3.3HaiiTu  06’eM Tima, OOMEXKEHOro HOBepXHAMH > + y? = 4z, 2 = z,
z = 2.
Pose’asanHs. [10.10.1.]®

O06’em Tina (G 3HAX0AATH 32 (HOPMYIIOIO
= f f dzxdydz.
¢

Tino umninapuune B Hanpsimi ocit Oz. [poekuis D Tina Ha mio-
muHy Ozy € Kpyr 22 + y? < 4z.

OO6uucauMo 1HTETrpad y MWINHAPUYHIA CHCTEMI KOOpJWHAT
[10.1.3]9: '
T = pCcosy,
y = psing, |22 4+ ¢ = p?
|z== p>0,¢ € (—mm]
/] =

[3anucyemo pisnsnns nosepxons y yuninopuunux koopounamax. |

Puc. no 3ax. 11.3.3
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z? +y? = 4x; p* = 4pcosy; p = 4cos .
2 =1T; Z = pCoOSy;

z = 2x; 2 = 2p CoS ;

p(p) = 4cosyp > 0; ——<kp§E
2 2
ff da:dydz ff pdpdpdz =
”TY/2 4cosy 2p cos Y 4 cos
— f do f pdp f dz = f dy f pz lg‘éggff dp =
—’lT/2 0 pCcos @ —7r 2
’]T/2 4 cos ’K/Q p3 4 cos
= d 2 dp = C— dp =
f © f p° cos pdp f cosp - 2 ©
—11/2 0 —7/2 0
/2 10.4.4] oo ™2 [10.4.7]
64 4 128 4 128 3! =«
= — cos” pdp = — | cos” pdp = — - — = 8T.
3 _[/2 T ~Of YT T

Komenmap. © Tino G oOMexeHe KOJOBUM LUIIHIPOM 22 + y2 = 4z 1 NJIOLIMHA-
MU z = 212 = 2.

@ Bin nekaproBux no0 numiHApudHUX KoopauHat [10.1.3] y moTpiliHMX iHTerpanax
JOIIILHO TIEPEXOUTHU JIJIs1 00J1aCTEH 3 OCHOBOIO CUMETPIELO.

11.3.4. 3raiitTt  00’eM Tila, OOMEXKEHOTO MOBEPXHIMU 2 4 y2 + 22 < RQ,
? +y? + 22 > 2Rz
Po3e’a3aHHA. [10.10.1.]

06’em Tina G 3HaX0AATH 32 (OPMYIIOK z4 o
= f f dxdydz. !
G e
Tino G obmexeno chepamu: |~
2 2 2 2 2 2 2 2 - Y
“+y +2 =R, 2°+y " +(x—R)" =R s
1 MICTUTBCA 330BHI cepu 3 ieHTpom y Touti O. Puc. no 3an. 11.3.4

[Tepexoaumo 1o chepuunnx koopaunar [10.1.5]:
2 +y*+ 22 =R% 0P =R r = R;
2 +y? + 22 = 2Rz r® = 2RrcosO; r = 2R cos0.

= R,
cos@zl; o ="
2
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- [ de [ st —

2R cosf
dd =

COs /
= fd@fSlnedGQRf e ridr = 2ﬁf81n9 ?
/3
f (8cos® 0 —1)sin0dO =
0

B 2R3 11t R?

2
. : z
11.4. 3mnaiitu macy Tuta (G, 3alaHOTO HEPIBHOCTAMU 6_4 < 2?4 9y? <4, y,z > 0,

5(z + y)

3 TYCTHHOIO PO3IOALITY MacH |W(Z,y,z) = ]

Po3e’a3aHHA. [10.10.2.]
Macy Tina G 3 ryctuHOIO |1(Z, Y, 2) 3HAXOAATH 38 (POPMYJIOKO

1 ;0 : Wz, y, 2)drdydz = dedydz.
G G 4

Tino G® — nmninapuuse B Hanpsmi oci Oz
OOMeKeHe: 3HHM3Y IUIOMMHOK 2z = 0, 3BepXy — KOHYCOM

z = 8% + y*; i mpoekTyeThes HA WIOMMHY Oy Y MBKPYT.

fff (2 + v da:dydz[ e
"
:_ffx + %) d:z:dy8 ‘”f”’ dz =
Pox " 10.7.5.2] Puc. no sax. 114
= 1Off(:1:2 —i—y2)/ dedy = 10ffp4d@dp =
D()zy A
— 10} dgp}p4dp =109 [} %2 = 10T - % = 64T.
0

Komenmap. ®Tino G oOMexyioTh moBepxHi: Komyc 22 = 64(z® + y?) (z > 0);

uaninap z2 4 y* = 4 i mwomunn Ozz (y = 0) Ta Ozy (2 = 0).
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11.5. 3HaifTM KOOpJAMHATH IleHTpa Mac Tuia (7, 3aJaHOr0 HEPIBHOCTSIMHU

% < y2 + 22 < 3,z > 0, 3 TyCTUHOIO PO3MOALTY MacH [(,y,2) = |-

Po3e’azaHHA. [10.10.4.]
Ockinbku Bick Ox € BICCIO CUMETPIi Tinia, TO

Yo = 20 = 0.
Abcuucy 7, LIEHTpa Mac Tila 3HaXOATh 33 (HOPMYIIO0
[10.10.4] 1

Oyz
r = —=,

c
m

ne
[10.10.3]
M f oz, y, 2)drdydz;

G

Oyz

[10.10.2] |:
m = fff M(% Y, z)dxdydz, Puc. no 3an. 11.5
G
Tino nuninapuyHe B Hampsmi oci Ox 1 NPOEKTyeThcs Ha IWomuHy QOyz y Kpyr

y? + 2% < 3.

fffuodxdydz = uoffdyd; yfz dr =
[10.7.5.2] o
= 6y, f f (v* + 2%)dydz = 6p, f f p’dedp =
Dy,. DOyz
i 9
= 6u0fdapfp3dp = 6y, -QW-Z = 27mp,.
-0
(y*+2%)
Oyz fffuoxdxdydz = uoff dydz yf xdxr =
10752]0UZ
= 18p0f (y? + 2%)dydz = 18u0ffp5d@dp =
Dy, A Dy,
= 18u0fdkpfp5dp = 18p, - 27 - % = 162wy,
- O_ Mg,  162mp,
e T m 27T, B

Leurp mac C(6;0;0).
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KomeHmap. O Tino ( oOMexeHe MOBEPXHIMU: MapabooinoM oOepTaHHs

z = 6(y? + 2%),xomoBuM muUIiHApOM > + 2> = 3, TBipHi sKOro mapanensHi oci Oz,
monmHow Oyz.

3apauyi ans ayauTopHoI i AOMAaLLHLOI po6oTH

11.6.

11.7.

OOuucniTh MOTPIHHUI THTETpAL:

1) f f f dadydz o (G — oOmacth, oOMexeHa IIomMuHaAMH z = 0,
(z+y+2z+1)>

y—O,z—O,x+y+z—1;
2) f f f (x + 2)dzdydz, G — 006aacTh, OOMEKEHA MOBEPXHAMU T + Y = 1,

¢
l'_y=1,$+Z=17z:0’x:0’
3) f f f \/mdxdydz, G — o0nacth, OOMEXEHa TOBEPXHIMHU
¢
y = +2%y =1
4 fff wydzdydz, G — obnacts, obmexena nobepxuamu z° +y” = 1,

¢
z=0,z=1Lx >0,y > 0;
2 .2 2 . 2 2 | 2 :
5)fff(x + y° + 2%)dedydz,G 11 < 2° +y* 4+ 2° < 4,2 >0,y >0,z <0

6) fff\/a:2 +; 4 22 dzdydz, G : 2* +y* + 2° < R?,z >\ z* + ¢

2
7) fff 2 +_+ ~ |dvdydz, G — obnacts, obMexena emincoinom
2 2
X y 2
—F+ =+ —==1
JEREFTRE
2 2 2
8) f === —dzdydz, G — obnacte, 0OMeXeHa ENIICOiIoM
1 4 9
G
2 2 2
T LY L
1 4 9

3HalIITh 00’ €M Tija, OOMEXKEHOTO TOBEPXHSIMU:
Ne=4y=4z22=2>+y’+1,z=0,y=0,2z=0;
z=2 4y +lz+y=12>0,y>0,z2>0;
S)y:\/;,y:2\/;,:z:+z:6,z=0;
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11.8.

4y =a2*y=1z=02=2>+y*
5) az = 2% + y*,2az = a® — 2% — y*;

6) 2% + y? + 2° = 2a%,az = 2° + y%;

7) 2% +y* = 2az,2° +y* + 2* = 3a%;
8)Z:m,z:6—x2—y2;

9) 2> +y* = a*,2” + y° — 2* = —a¥;

10) 2(z% + y?) = 2%, 2% + oy — 22 = —a®;
ll)z:\/64—x2—y2,x2—|—y2 <60, z = 1;

12) 2 = 0,z = 056_(:”2“/2)@2 +y? = R?;

13) z = 0,22 + y* = 2az, 2> + ¢ = 2%

14) 2% + y® = 2Rz, 2 = 2> + %, 2 = 0;

15) o +y° =y, + 3’ = dy,z = 0,z = \Ja* + y*;
16) 2* 4+ 9% + 2> = a®,2° + % < az,2 > 0;
NP+ +2 =2’ +¢° < 2%

18) 22 4+ % + 22 = 2az,2% + y® < 2%

2 2
1) 64 < % + 42 + 22 <169,z < —,/%,y > 0,y > —V3a;
20)16 < 22 + 42 + 2% <100,0 < z < CAY <
< y <100,0 < 2 < 4 YRR et

2 2 2
21) S+ L+ =
a

1. 3HaiiniTe Macy c)epHYHOrO Iapy MiX HOBEpXHAMU z° + 4> + 2> = R* Ta

22 4+ y? + 2% = 4R?, Aximo TycTvHA B KOXHIii foro Touri o6epHeHo Ipornop-
IiiiHa BIJy1aJIl TOYKU BiJ] TOYATKy KOOPIMHAT.
2. 3HalaiTh Macy UWIiHApa 3 paaiycom R Ta BHCOTOIO H, SIKIIO T'yCTHHA

IpoMnopIiHa BUCOTI Ta IOPIBHIOE 1 Ha HIKHINA OCHOBI.

. . . o 2 y2 22
3. 3HaiiaiTh Macy Tijla, 0OMEKEHOr0 EIICOiIoM —~ + = + -~ = 1, 3 ryc-
a b c
72 yz 2
STt
a b c

THHOIO W(Z,Y,2) = k
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4. 3mnaiigite Macy Tima, obOMexkeHoro mnosepxHamu z° + y? + 22 = R?
(y > 0), y* > 2® + 2%, 3ryctunorwo u(z,y,2) = k(z* + > + 22).
5. 3HaliAiTh Macy Tila, 0OMEXKEHOro MOBEPXHAMH z = h Ta 2° + y? = 27,
SKIIO TYCTHHA B KOXHI1I TOYII MPOMOPIiifHA arTiKaTi Ii€] TOUKH.
6. 3HalimiTh Macy Tila, OOMEXKEHOro MOBEpPXHAMH z = h Ta 2° + y? = 27,
SIKILO TYCTHHA B KOXHIN TOYIIi 1OPIiBHIOE |12
11.9. 3HaiiniTh KOOPAUHATH LIEHTPA MAC Tija 3 TYCTUHOIO |L
Da2+y?+ 22 <Rz >0, p= ——l—;
Va2 +y?
1<+ 9" +2° <4y >0, p=py(a®+ 9>+ 2%);
) V' +y7 <z < hlz,y,2) = ez’
4) 2* +y* < 2 < h(z,y,2) = pVh — 2
2
5) z = %,x =0,y =0,z = 0,2z + 3y — 12 = O,p(x,y,2) = 1;
6) y = \/;,y = 2\/;,,2 =0,z 4+ z = 6,u(z,y,2) = 1.
11.10. 3uaiigite MOMeHTH iHepiii oo oci Oz oguopignoro ( = 1) Tina:
1) 22 +4> < R?’,0< 2 < H; 2) 22 +y* + 22 < R%. 2> 0.
Bignosigai
3 2
11.6. 1)—1 2—— )— )4—“; ) )31—7T )ﬂ 7)—w be: 8)—
1171)@ 2) )48[ 2 8.5 0 6)—8f 7): 7)—6fi5 8)—71
105 12
4
9) gmi’>(2\/5—1); 10) gﬁa3(\/§—1); 11) 276m; 12) wa(l — e *'); 13) - 32 3, 14) 3“23
3
15) 28: 16) %(%— 4); 17) 2ma’ (2 - V/2); 18) wa?; 19) 337r; 20) 52; 21) dmabe.
22) 4m(2 - «/5).
2 5 4 5
11.8. 1) 6kwR?; 2) “RZ Himi9).32 lmabc ) o _ 3): 5) “Zh . 6) ““50” .

110.1) | 2500 2) [0 250 ] 3) [0:0:2 | 9 |00 | 5y [ 2252
3 124 6 7 5 5 5

T(
5
6) §;@;2. 11.10. 1) — HR4 g) 41t
716 7 15
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12. KpuBoniHinHuu iHTerpan 1-ro pogy
HaB4anbHi 3apavi

12.1.1. O6uucnutu f (z® + y* + 2°)dl, ne L — Binpizok mpsmoi AB, mix Touka-
AB
mu A(L;1;1) ta B(3;0;3).
Po3e’azaHHA. [10.11.5.]

: . " 0
3anuirimMo mapaMeTpuyHi piBHAHHS npsimoi A B~ :

| | | xr =2t +1,
L E ey =—t+1,

2 —1 2
z =2t + 1.

Binpisky AB npsimoi Bimnosinae Bimpizok ¢ € [0;1].

[3anucyemo popmyny ons ougpepenyiana oyeu i ob6uucnoemo iozo.|
[10.11.5]

dl = \/a;t’? +y,” + 2 dy.
xlf = 2,yt’ = —1,sz = 2;

dl = \/22 +(—1)* +2° = 3dt.

[O6uucnioemo inmeepan.]

[10.11.5) 1
[ @+ +22d = 3[ (@ +17 + Q=P + 2t + 1))t =
AB 0

1
=3[ (9% + 6t + B)dt = 27.
0

Komenmap. © PiBHsAHHA NpsAMOi, sIka MPOXOAUTH 4yepe3 1Bi Toukn M, (z5y,;72) 1
My (2y;Yy; 25)
I—Il . y_yl . Z_Zl

Ly — I Y — Y Zg T #

12.1.2. O6uncimuTH fydl, nel:y=230<2z<1.
L

Po3e’azaHHA. [10.11.7.]
[10.11.7]

dl = \1+y?ds;
y' = 32", dl =1+ 92" dx.
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[10.11.7] L 1 Y
fydl = fx3 1+ 92tdr = 31—6f\/1 + 92%d(1 + 92*) =
L 0 0

1

:514(10\/5—1). 9 3

Puc. no 3ax. 12.1.2

:L-2(1+9x4)3/2
36 3

0
12.1.3. O6uucuTH f\/ 2> +y?dl, ne L:p = a(l +cosp),0 < <

Po3e’a3aHHA. [10.11.8.] ©

[10.11.8]
dl = ,/pf + pdep.
p:p = —asin @; . .
[10.11.8] 0 2a P
dl = +a®sin® o+ a*(1 + cosp)?dp = Puc. o 3ax. 12.1.3
= a\/sin2 @+ 14 2cosp + cos® pdp = 2a cosg‘dup.

[10.11.8]
f\/x +92dl = f 1—|—cosap)2acos—dup—

0

0 [10.4.7]
= 8a2fcos?’£d = SaQL = EaQ.
g 2 12 1-3 3

Komenmap. © Kpua p = a(l + cos ), —n < ¢ < T, € KapAioinoro.

12.2.1. 3HailTH JOBXKUHY YT KPUBOi y = In :1:,\/5 <z < V15.
Po3e’azaHHA. [10.11.9.]
JIOBXXHMHY IyTy KpUBOi L 3HAXOIATH 32 (GOPMYIIOI0 Yy

[10.11.9] Yy =lnx/:
| = f dl. i
L ol = iy
[10.11.7]\/ 2 1 V15
dl = ,1+|(lnz) J dr = |1 + —da. Puc. 10 3a1. 12.2.1
x

L+ 2dx—f

V3
m=—1Ln=2 14 42 =2

2
mH:OEZ rdr = tdt

n

1(1—|—x2>1/2d:13:

I
o%\koa

72 (1 + 22 )1/2 xdr =

S—2
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2
Komenmap. © CkopuctaeMmoch Teopemoro YeOuiona.

12.2.2. 3HaiiTH TOBXKUHY JyTH KPUBOL p = 363@/47_3 << g

Po3e’sa3aHHA. [10.11.9.] ®
JIOBKUHY Iyrd KpuBOi L 3HAaX0IATh 3a (hOPMYJIOI0

:fdz.
L

10 11.8]
\/81 3@/2 :3@/2de _ %63@/4d@

/ 11/2
|15 [ efigy 15 4 el
f*rr/2 4 3 —1(/2
37r/8 B 7311/8
=10 =10 shi%1T

3p/4 . .
Komenmap. ® Kpusa p = 3e / € JTOTapu(PMIYHOIO CITIPaJLTIO.

e! —e”

@ shz =

12.3. 3ualitu Macy, PO3NOALIEHY 3 TYCTHHOIO | = 2z — /22 + y? y310BXK KpUBOI
L:x = tcost,y = tsint,z = t,t € [0;2x].
Pose’azanns. [10.11.10.]°
Macy kpuBoi L 3 TyCTUHOIO |, Y, 2) 3HAXOIATH 32 GOPMYIIOKO
[10.11.10]

m(L) = f w(z,y,2)dl = f (22 — 22 + y?)dL.

L L

dl = \/(cost—tsint)2+(Sint+tcost)2+1dt: 2 + t2dt.
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: =

m(L) = f(Zt 2 cos?t + 2 sin2t)\/2 + t2dt =

2T
= | tN2 + 3dt = t2d 2 + t?
/ L [E a2 ) -
;[(2+41T) 2J—]
)x

Komenmap. © KpuBa L € KOHIYHOIO TBHHTOBOIO JIHI€IO. Puc. no 3an. 12.3

N S—

,_;:\__ ¥
@

3afadi ana ayAUToOpHOI i AOMALLHBLOI POGOTH

12.4. OGUHCIITH KPUBOJIHIHHUHN THTETpaJI:

1) f . ne L — BIIPI3OK MpsAMOI y = = + 2, SKUW 3’€HYE€ TOUKHU
Ty

A(2, 4) ta B(1;3);

, ne L — BIAPI30K MpsMOi y = g— 2, SKUN 3’€IHy€ TOYKH
A(0;—2) Ta B(4;0);

3) f(2:c + y)dl, ne L — mexa tpukyTHuKa 3 BepimHamu A(1;0), B(0;4),
O(OL;O);

4) f(x + y)dl, ne L — mexa tpukytHuka 3 BepumHamu 0(0;0), A(1;0),
3(0?1);

5) f zdl, ne L — nyra napabomu y = x> Mixk Toukamu A(2;4) ta B(1;1);
z? : : 1
6) f — dl, ne L — nyra rimepbormu zy = 1 mik Toukamu A(1;1) Ta B 2;5 :

7) f cos® x dl, ne L — nyra cunycoimgu y = sinz,0 < z < T

\/l-l-COS T

.3
sin” x . .
dl, ne L. — nyra kocunycoigu y = cosz,0 < x < —

7 N1+ sin?x a 2’

8)
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9) f xy’dl, ne L — nyra xoma z° + y* = R?, sxa nexuTh y 1-if uBepri;
L

a(sint — tcost),

x = a(cost + tsint),
10) f\/ z® + y*dl, ne L — myra posropTKH Kojia { ( )
Y
L

0<t<2m
r = a(t — sint),
11) [\/?ydl, ne L — mepina apKa [MUKJI0iau {y — a1 - cost):

z = a(t — sint),
12) f yzdl, ne L — mepia apKa [UKJI0iIu
L

y = a(l — cost);
N N T y :
13) f wydl, ne L — uacTuna eninca — + T 1, wo nexuth y 1-if uBepri;
a
L

) ) T = asin’ t, T
14) fm ydl, ne L, — nyra acTpoigu , 0<t< -
T Yy = acos”t, 2

dl

15) f 5 > 5y A L — mepmmii BUTOK MITIHIAPUIHOI TBUHTOBOI JIiHI1
Y 2
xr = acost,y = asint, z = bt;

16) f zdl, ne L — mepmmiA BHUTOK KOHIYHOI TBHUHTOBOI JIiHIi
L

x = tcost,y = tsint, z = ;

17) f Va? + y?dl, ne L — Bepxus nonosusa kapgioinu p = a(l 4 cos ¢);
L

18) f(a: — 9)dl, ne L — xono z* + 4> = az;
L

19) f (x + y)dl, ne L — mpaBa 4acTUHA JIEMHICKATH p = G4/ COS 2;
L

20) f V(2 4+ y*)’dl, ne L — BepXHS 4acTHHA TEMHICKATH p = a-/Sin 20;
L
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12.5.

12.6.

21) f (> + 9?)?dl, ne L — nyra norapupmiunoi cmipami p = ae™?
L

(m > 0) mik toukamu A(0;a) mo Touku O(—o0;0);

22) f\/a:2 + y* + a*dl, ne L — nyra cmipani Apximena p = ayp (a > 0)
L

mizk Toukamu A(0;0) Ta B(a;a?);
23) f\/2y2 + 22dl, ne L —xomo 2 + 3> + 2* = a*,z = y;
L

R2
24) fxyzdl, ne L — 4uBepTh Kojia 2% + y2 + 22 = R: 22 + y2 = VE sIKa
L

JEXUTh Y 1-My OKTaHTI.
3HaANIITh TOBKUHY KPUBOI:

1)y = \/; BiJ TOYKH z = 0 10 TOYKU = = 1;

T .
2) y = ach— Big Touku z = 0 10 TOYKU = = q;
a

3) 3 N y2/3 _ a2/3; 2 {; = a(t —sint),

5) p = 2a(1 + cosy); 6) p = ay, NepIIMi BUTOK;

7) x = tcost,y = tsint,z = t,0 < t < 2

8) x = ae' cost,y = ae'sint,z = ae’,—oco0 < t < 0.

BusnauTe Macy, po3nojiiieny 3 JiHIIHOK TYCTUHOO |L B3J0BXK KpHUBOi L :

,A[lé],B@;?),u =7

8
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5) L :p = aycos2p,pn = kp;
6) L:p=a(l+cosp),p= k\/g;

7)) L:x =tcost,y =tsint,z =1t 0 <t <2mp = \/x2 + y? + 2%,

8) L:z = ae'cost,y = ae'sint,z = ae', —co <t < 0,n = kz
12.7. BwuzHauTe KOOPAWHATH IIEHTPA MAC OTHOPITHOI:
|z =a(t —sint),
1) ayru waicnofn y = a(l —cost),0 <t <
2) kapaioinu p = a(l + cosy).
12.8. 3uaiiTe MOMEHT iHepuii I OXHOPIAHOIrO KOJa 2 + y2 = RZ.

Bignosiai

L m2.2) 512 3) 3+ 2V5; 4) 142, 5) 17‘@_5\/3; 6) 175_26; T
J2 2 12 6 2
4 2 2

8) 2. 9) 1. 1) “—[(1+4w 2 —1} 11) dmava: 12) 230 43, 13) 9ble’ +ab +b%)
377 3 15 3(a + b)

[2 | 12 2\3/2 2 2
14) 16 4. 45 Vo +b retg 27h . 16) \/5((14-21? ) 1); 17) 16a . 18) ma
85 ab a 3 2

W I R4\/—

19) a2V2; 20) a*; 21) LY 00y &4 3. 23) 2ma?; 24)
5m 3 32

@2 ++5) V5

12.5. 1) 1 + 7; 2) ashl; 3) 6a; 4) 8a; 5) 16a;

6) mav1 + 4m ~|—%ln(2ﬂ + N1+ 47?); 7) V2 + ln(\/E—I— 1); 8) av/3.
55— 22 . 1717 — 545 oy o . Jcﬂ—b?]_

12.4. 1)

12.6. 1) o ; 2) ;1 3) 2 m arcsin .

12
4((1 + 27:)3/2 - 1), 8) V3ka®

4) 32wd”?, 5) kma?; 6) wk(20)7%: 7)
4a 4a
a0} 1)

12.8. TR’
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13. O6uncneHHs KpUBONIHINHOrO iHTEerpana 2-ro poay

HaBuyanbHi 3apavi

T = aCost,
13.1.1. O0uucIuTH fasydx + zdy + (2* + y*)dz, me L: {y = asint, |0 <t < g .
L 2z = bt,

Pose’azanns. [10.12.6.]®
IaTerpan o6uncmoeMo 3a gpopmyioro [10.12.6]:

f Pdx + Qdy + Rdz :j [P(t)z'(t) + Q(t)y'(t) + R(t)7(t)]dt,

b

ne P(t) = P(x(t),y(t),2(t)), Qt) = Q(x(t),y(t), 2(t)), R(t) = R(z(t),y(t), 2(t))
P(z,y,2) = 4 Qz,y,2) = 2 R(z,y,2) = 2° +y2;
P(t) = a*sint cost, Q(t) = bt, R( t) =

' = —asint,y = acostdt,z’ = bdt.

T(/Q
f:)syda: + zdy + (2% + y*)dz = f (—a3 costsin®t + bat cost + a2b)dt =
L 0
ﬁ/2 ﬁ/? ﬁ/?
= abftcostdt + azbfdt — a3fcostsin2 tdt =
0
u=t —  du = dt P [104.2]
= scostdt = d(sint)| =
dv = costdt — v = Sint’COS (sin?)
/2
/ CL3 2bT(

a3
[ab cost + abtsint + a’bt — 3 —sin t]

=———ab+ T ab +

3 2
0
Komenmap. © Kpusa L € NuIiHAPAIHOIO TBUHTOBOIO JIHI€IO.

13.1.2. OGuUuCIUTH f (2% + y)dz + (z + 9 )dy, y3noexk nmamanoi ABC, sxmpo
ABC
A(1;1), B(3;1),C(3;5).
Po3e’sa3aHHA. [10.12.8.]
OCKiJIbKM JIaMaHa CKIafacThes 3 1anok AB ta BC, 1o
10.12.8]

= [+
ABC AB BC

IaTerpamm oburcroemo 3a gopmysoro [10.12.8].
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[10.12.8] b

J Pande + Qyydy = [ [Pla,y(a)) + Qa,y(@)y' (@)

a

Ha Binpisky AB: y = 1,9 = 0,z € [1;3].

3 |l o
f(a:3+y)da:+(a:+y3)dy:f(g;3+1)dgg: T4zl =292,
AB 1 4 1 Puc. no 3an.
Ha sigpisky BC : x = 3,2" = 0,y € [1;5]. 13.1.1
) 4 5
Yy
[ @+ gz + @+ o)y = [B+y')dy =3y + T = 1es
BC 1 1
[ @+ gz + (@ + y*)dy = 22 + 168 = 190.
ABC

13.2.1. OGYHCIUTH iHTErpa fﬁ (1 — 2®)ydx + (1 + y*)dy 3a dopmyoro
L:x*+4>=R?
Octporpajcekoro — I'pina i 6e3mocepennno.
Po3e’azaHHA. [10.12.7, 10.12.9.]
[Banucyemo gopmyny Ocmpozpadcvrozo — Ipina i nepesipsemo ymosu ii 3acmocoé-

Hocmi. |
0Q OP
Pdz + Qdy = — — — |dzd

§rier = [f|52 =28 duay

L D
ne

P(z,y) = (1 — 2%)y,Qz,y) = 2(1 + *).
Ockinpku 11 QyHKIIT HETIEpEPBHI 1 MalOTh HEMEPEPBHI YACTUHHI

HOXIJHI B 3aMKHEHi# o0iacti D), KOJIO € TJIaJKO0 KpHBOI, To  Puc. no3axn. 13.2.1
dopmyna Ocrporpaacskoro — I pina 3acTOCOBHA.

10129)| 0 — 1 4 42
55(1 — 2H)ydr + 2(1 + ¢ )dy = a; y2
Py =1—z
[10.7.5.2]
f 1+y* — (1 —2%))dedy = ff(:l:2 +y)dody =

[Obuucrioemo kpusoninitinuil inmeepan b6eznocepeonsvo. ]

. x = Rcost,
[Tapamerpu3yeMo piBHSHHS Kona: L : (0 <t < 27).

y = Rsint,
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[10.12.7]
gg(l — 2Hyde + 2(1 + ¢ )dy =

L
27

= f (1 — R%cos® t)Rsint(—Rsint) +R cost(l + R*sin® t)R cost)dt =

0
2T

= f(R2 cos2t + 2R* sin? t cos? tdt) = gR4'
0

13.2.2. O6UUCIUTH IHTETpal fﬁ J,dg;——yczla: oesrnocepeHbo 1 3a GOpMyJIOr0
L +y*=R? Ty
Octporpazacekoro — Ipina.
Po3e’azaHHA. [10.12.7, 10.12.9.]

[O6uucnioemo inmeepan b6esnocepeonvo, napamempusyiouu kpugy.]

x = Rcost,
: . (0<t < 2n).
y = Rsint,
27
Sg xdy — ydx [miﬂ]f R%*cos*t + R?sin? ¢ J — o
I z? 4 o2 0 R?cos®t + R?sin® t '
[[1epesipsiemo ymosu 3acmocosnocmi popmynu Ocmpozpadcvkozo — Ipina.]
Oyukuii P(z,y) = — 5 Y 5 ,Q(z,y) = 5 v - MaioTb PO3DHB B touri O(0;0),
Tty -ty

sIKa JIeKUTh yeepeauni kpyra 22 + > < R

®opmyina Octporpaacskoro — IpiHa He 3aCTOCOBHA. ®
Komenmap. ®Och 4oMy, Xou4a 1
0 0 — —
—|——|==|-L| @yeD\o
Oz 22 + ¢ Ayl 22 + ¢

KPUBOJIIHIMHUN 1IHTETpajl MOKe OYTH BIAMIHHHUM BiJl HYJIS.

13.3. [IlepeBipuTy 4u € MiAIHTETPATLHUN BUpa3 MOBHUM AU(EPEHIIAIOM Ta 00UKC-
(1;1)
JIATH f (2% — y*)dz — 2zydy.
(0;0)
Po3e’asaHHA. [10.13.1.]

[[Iepesipsiemo ymosy moeo, wo nidinmezpanvruil supaz € no6HuM OugphepeHyiaiom i
KPUBONIHITIHULL IHMe2PA He 3aNedCUumb 610 WISXY IHme2pyE8aHHsl. |

P(z,y) = 2* — y*,Q(z,y) = —2ay.
oP _9Q 9

)
i L2 — ) = —2y = = (—2).
oy o ay(ﬂv y°) y 6x( y)
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OCKUTbKM TIIIHTETpAIbHUN BHUpa3 € MOBHUM AudepeHiiaioM, TO 1HTErpaj He 3aje-
KUTB BiJI TOTO, siKOI0 JiiHi€to cromydeHo touku O(0;0) i A(1;1).

OGuHCITIOEMO IHTErpa B3I0BXK npsimoi y = x, x € [0;1].

(151) [10.12.8]
f (2% — y*)dxr — 2zydy = f (2% — y*)dzr — 2aydy =

(0;0) y=r,
z€[0;1]

1

= f(O —22% - 1)dz = —QJxde = —
0

0

3afavi Ans ayAuToOpHOI | AOMALLHBLOI POOOTH

13.4.

13.5.

OOuuCHITh KPUBOMIHIMHUNA 1IHTErpa:

1) f xdy — ydx, ne L — mayra KpuBoi y = 23 Bix TOYKH A(0;0) mo Touku
L

B(2;8);

2) f %da: + dy, ne L — nyra xpuBoi y = In z Bix Touku A(1;0) mo Toukm

B(e;1);
5 5 ) T = acost,
3) f y“dxr + x“dy, ne L — BepXHS MOJOBUHA eirnca ) o 00-
g y = bsint,

XOJUTHCS MPOTH PYXY FOJUHHUKOBOI CTPIIIKH;

2 2 )
, e L —xkono z° + y° = a”;

4)55 :U—I—yda:— T — y)dy
? +y°

5) fxd:z: +ydy+ (x+y—1)dz, ne L — Bigpisok AB Bix TOYKH
L
A = (1;1;1) no touku B(2;3;4);

6) f ydr + zdy + zdz, ne L — mepmwii BUTOK KOHIYHOI TBHHTOBOI JiHil
L
T = acost,y = asint,z = bt, y HanpsAM1 30UTbLICHHS TapaMeTpa.

OO6YHMCTITH KPUBOJIIHIHHUN 1HTETPAJI:

1) fa:dy — ydzx, ne L:
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13.6.

13.7.

a) Biapizok AB Bix Touku A(0;0) no touku B(1;2);

0) nyra mapabonau y = 21’2, BiJ TOuku A 10 Touku B;

B) namana A CB, ne C(1;0);

2) f 2zydy + z’dy, ne L: a) Biapisok mpamoi y = z Bix Touku A(0;0) mo
L

2

touku B(1;1); 6) myra mapabonu y = z° Big TOukd A 10 TOUKH B.

3acrocoByroun Gpopmyiay Ocrporpaacbkoro — Ipina, 0GUUCIITE KPUBOJIiHiM-

HUMN IHTETpaJ y370BXK KPUBOi L :

2 2
1) 9(;‘ 2xy — y)dz + x*dy, ne L — eninc x_+y_ = 1;

a’> b
2) 39(:1: +y)Ydr — (2> + y*)dy, me L — TPUKYTHHK 3 BepIIMHAMH

O(0; é) ,A(1;0), B(0;1);

3) 95(1 — 2?)ydz + =(1 + y?)dy, ne L — xono z° + y* = R

4)%(my%—x%—y)dm—k(my%—x—y)dy, ne L :

2
a) enine — + y_2 =1 6) koo z* + y* = ax.

2
a

[lepexonaiiTech y TOMy, 110 MiAIHTETPaJbHUN BUpa3 € MOBHUM JU(epeHIiia-
JIOM 1 00YHCIITh KPUBOIIHIMHUI THTErpaI;

(2;3) (1;1)
1) f zdy + ydz; 2) f (z + y)(dz + dy);
(—1:2) (0;0)
(1:1)
3) f [ y |do + | —L— + = |dy;
(0:1) o+ Yy ,’]72 + y2
(=2 T T z 7 x
4) f[sin——l——cos— dr + 1——2008—]dy.
y vy Y Y Y
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Bignosigai
3 4 5
13.4.1) §; 2) 5; 3) —gab : 4) —27; 5) 13; 6) —wa”.

13.5. 1) a) 0; 6) %; B) 2; 2)a) 1; 0) 1.

4 3
TR Ta
——:4)a) 0; 6) ———.

5 )a) ) 2
13.7.1) 8; 2) 2; 3) v2;4) 1 +

13.6. 1) wab; 2) —1; 3)

14. 3acTocyBaHHA KPUBOMIHIMHOrO iHTerpana 2-ro poay

HaBuanbHi 3apavi

14.1. 3maiiti poboTy clum F = yi — j Wi Yac TepeMillleHHs! B3I0BX BEPXHBOI I10-

2 2
JIOBHHH eJTirca x_2 + y_2 = 1 (y > 0) BigTouku M(a;0) no rouku N(—a;0).
a b
Po3e’azaHHA. [10.12.10.]
Po6oTy cuioBoro mons F B310BXK KpHBOi L 3HAXOMAATH 3a vt
hopmyIioro
_ [10.12.10] N/_—\M N
AYR) = [Py +Qaydy = [yde—zdy ¢ O “
I I Puc. mo 3an. 14.1
[TapamMeTpuU3y€eMO IUISIX TIEPEMIIIIEHHS:
T = acost,
. 0<t<m.
y = bsint,
10.12.7] ™
A = fyda: —xdy = f(bsint -(—asint) — acost - beost)dt =
L 0

— —abf (sin?t + cos? t)dt = —mab.
0

14.2. 3HaiTH TUPKYISLII0 BEKTOPHOTO MOJIA G = :1:2y37 + 7+ 2k B31OBK KOHTY-

py L :{z*> +y* = R* 2z = z,} (OpieHTOBaHOrO NPOTH IOJMHHUKOBOI CTPiJI-
KH, SIKIIO JUBHUTHCS 3 IOAATHOTO HanpsiMy oci Oz).

Po3e’a3aHHA. [10.12.11.]

[upKynsiito BEKTOPHOTO MOJISI @ B3/I0BXK KpUBOi L 3HAXOIATh 32 (POPMYJIOIO
[10.12.11]

C,(a) = dex + Qdy + Rdz = §x2y3d:1; + dy + zdz.
L L
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[TapameTpusyemo piBHSIHHS Kosa L.

xr = Rcost,
y = Rsint, 0<t<2n.©
zZ = Zzy,
10.12.6
CL(E) _ ff[)‘mgygdm tdy + zdz[ _ ] Puc. no 3an. 14.2
L
21

= f(R2 cos? t - R¥sin® t(—Rsint) + Rcost + 0)dt =
0

2w 27
= RS f sin® tdt — RS f sin? tdt + Rsintﬁ)TY =
0 0
/2 /2 [2.3.8] 6
= 4R [sin®tdt — [ sin'tdt | = 436[3-ﬂ_3.£]:_ﬂ.
/ ) 2 2.4.6 2 2-4 8

Komenmap. © 3mintoBanus napamerpa ¢ Big 0 10 2w Biamosimae Hampsmy o6Xomy
KOHTYPY, 3aJ1aHOTO B YMOBI 3aj1a4i.

. T = acos’t,

14.3. 3Haittu mioury Girypu, oOMeKeHy acTpoilor0 L, 0t <2
Yy = asin” t,

Po3e’a3aHHA. [10.12.12.]
[Tnomry ¢irypu D, obMmexxeHy 3aMKHEHUM KOHTYpoMm L, o0umc-
JIOIOTH 32 (HOPMYJIOIO:

[10.12.12] 4

S(D) = 595:1:6[3/ — ydz.

2’ = —3acos® tsint,

Puc. no 3an. 14.3

1
Szifmdy—ydx:

y' = 3asin®tcost

27

1
= §f (3662 sin® t cos* t +3a? sin? ¢ cos® t)dt =
0

9 2T 9 2T 9 2m

= 3ifsim2 t cos® tdt = 3ifsim2 2tdt = sa” (1 — cosdt)dt =

2 0 8 0 16

_ 3a’(,  sindt
16 4

27
- 3ra’

8

0
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14.4. 3mnaiitu QyHKUIIO ¥ 32 11 HOBHUM qu(epeHIiagoMm
2z(1 — e¥)
(1427

Po3e’a3aHHA. [10.13.1, 10.13.3.]
[/Iepexonyemocs 6 momy, wo du € nosnum oughepenyianom 10.13.1.]:

Y

du = dr + +1

dy.

1+ 22

or _ 0@
oy oz
2z(1 — e¥) e’
any :—7Qx7y = + 1.
(@) (1 + 2%)? (#9) 1+ 22
o°P _ d|2z(l—e")| 2z’ 0| ¢ 1 _0Q
oy Oyl (1 + 2%)? 1+ 2%  Oz(1+ 2 T

Bupas du € noBHuM nudepeHiiaiom.
DyHKI0 4(T, y) BIAHOBIIOOTH 38 (HOPMYIIOH0
[10.13.3] = y
u(z,y) = fP(t,yO)dt+fQ(a:, t)dt + C.

) Yo

Bubunpaemo 3a nouatkoy Touxy M,(0;0). ®

x Yy ¢
e
u(z,y) = [ 0dt + +1|dt+C =
[ [1—1—:1:2
t ! e¥ 1
= 2-I—t +C = 5 2-|—y—|—C.
1+ 0 1+ =z 1+

Komenmap. @ Touxy M (z,;7,) MOKHA BUOUPATH HOBLIBHO, alle TaK, 00 QyHKIT
P(z,y) ta Q(x,y) Oynu y Hili HEEPEPBHUMH.

Bammc P(t,,) o3Hadae, mo y dyHkuito P(z,y) HiICTABIIOTH ¢ 3aMicTs z i ¥, 3a-
MICTb .

Bamuc Q(z,t) o3Hayae, o y GyHKIito Q(z,y) MiACTaBIAIOTh ¢ 3aMiCTh ¥, a 3MiHHY
T 3aJIMIIAI0Th 0€3 3MiH 1 M1J] 4ac IHTeTPYBAHHS BBAXKAIOTH CTAJIOIO.

3apauyi ans ayauTopHoOI i AOMAaLLHLOI po6oTH

14.5. 3HaiiniTh poOOTY MOJIS F ming wac MepPEMIITICHHS] TOYKH B3J0BX AYTH KPUBOI

L Big ToOuku A 510 TOYKH B, SKIIIO:
1) F =2zyi —yj,L:y =" —1LA(1L0),B(2;3);

2) F = 30T — (x + y)J.L 1 v = o + LA0:1), B(3;2);
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14.6.

14.7.

3) F = 2”1 +ay’j,L = AB,A(0;1), B(1;2);

4) F = 2%7 + ij_',L Loy = 1,A(1;1),B[4;l];
y2 4

5) F = yi —2xj,L: 2" +y° =1y > 0,A(1;0), B(~1;0);

T = aCcost,
A(a;O),B(—a;O);

6) F' = 217,L :
) o {y:bsint,

_ r = a(t — sint),
NF=—-yi +uaxj,L:
Yy

A(0:0), B(2wa;0):
a(l — cost), (0;0), B(2ma; 0);

.I':aCOSBt,A( 0) B[ a a J

a;0), B| —=;—;

Yy = asin® t, 2\/5 2\/5

) F = (y* + 2%)i —yz + ak,L : x = bt,y = acost,z = asint, A(0;a;0),

B[b—ﬂ;O;a};
2

8)?-3;74—:(;7,1):{

10) F=_Y74 2j +yk,L:x =1ty =tcost z = tsint, A(0;0;0),
T
B(27;2m;0).

1. 3maiiaiTe poboty mons F = (4z — 5y)i + (22 + y)j min vac mepemimen-
Hst B3710BXK KpuBoi L Big touku A(1;—9) no rouku B(3;—3), skio:

a) L — namana APB, ne P(1;—-3); 6) L — namana AQB, ne Q(3;—9).

2. 3Haiinite poboty momst F = y*i 4+ 2?j mix 4ac HepeMilleHHs B3IOBXK
kpuBoi L Bix Touku O(0;0) no touku B(1;1), sikmio:

a) L — namana OAB, ne A(1;0); 6) L — mamana OCB, ne C(0;1).
3Hai1iTh MOYJIb IIUPKYJIALii BEKTOPHOTO MOJISL & B3IOBXK KOHTYPY L, SKIIO:
Da=y% +22+2%,L:{x+y+2=32>0y>02z2>0};
2)a =yi +2 +ak,L:{2*>+y*+ 2> =Rz >0,y >0,2>0};
a=yi —axj +2k,L:{x? +y*+2% =422+ = 222> 0}

fa =z —aj +yk,L:{z =2"+y*—10,z = —1}.
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14.8. OO6uucHiTh mwiomry Girypu, 0OMeKeHy:

2 2
1) eniricom r + LA 1;

2 b2
2) kapmioinoro z = a(2cost — cos2t), y = a(2sint — sin 2t).
14.9. BiaHoBiTh QYHKIIIIO % 3a 11 HOBHUM JU(EPEHIIATIOM:
1) du = (e* — 5y’e®)dx + (2ze?Y — 15y%e" )dy;
2) du = (32° — 2xy + 3 )dx — (2° — 2xy + 3y?)dy;
(3y — x)dz + (y — 3z)dy

3) du = ;
(z+y)°
4) du = {12x2y + i]d:v + [43:3 —Q—x]dy;
2 3
) Y
d d d — — 3
5) du — r+ay + Z; 6)du:d$ 3dy+3y T+ z s,
rT+y+z z 22
Bignosigai
113 . 7 3m 5 oy O mab(a +1) @
5. ) .9y L. gy 2N, .7y . g8) Z_. Z b
1451)0,2)3,3)4,4)18,5) 2,6)7rab,7) 67ra,8)8,9) 5 —|—3 ab;

10) .
14.6. 1) a) 22; 6) 106; 2) a) 1; 6) 1. 14.7. 1) 27; 2) %T(RQ; 3) 4m; 4) 9.
14.8. 1) wab; 2) 6ma’.

14.9.1) u = ze? — 5y + C; 2) u = 2° — 2%y + 2® — oy + C; 3)u:(x_y)2+0;
T+y

-3 2
—f 20
z 2

4)u=4x3y+%+0;5)u:1n|x+y+z|+0; 6) u =
)

15. NoBepxHeBUM iHTerpan 1-ro poay
HaBuyanbHi 3apavi

15.1. OO6uwuciutu f f (:I?2 + 4 —|—3z2)d0 332 YAacCTMHOK IOBEPXHI KOHYca
Q

| 2 2 .
z =+Z" 4+ vy~ , BLATATOIO ITUIOMIMHOK z = 1.

Po3e’a3aHHA. [10.14.4.]
[ToBepxHs {2 mpoekTyeThes Ha TiomMHy Oxy y Kpyr D, 0OMeXeHHI KOJIOM
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_ 2 2
kz— x+y>:>x2_|_y2:1.
z=1
[3naxooumo ougpepenyian nosepxni.] 1z
[10.14.4]
_ 2 12
do = \/1 +2z° + 2z, dxdy.
P S —
v [ 2 4 yz y [ 2 4 y2
2 2
do = |1+ z + Y = \/dedy. Puc. mo 3an. 15.1
24y 2+
[10.14.4]

ff(x2 + 1y +32)doc = = ff($2 +y? + 3(z% + yz))\/gdxdy =

= 4\/§ff(xg + y?)dwdy =

= 4\/§ff pdodp = 4\/5} d@] p3dp = 2o,
D -t 0

15.2. 3Haiiti miomyy yactuan moBepxHi €2 : 22 + y? + 2> = 3, BupizaHoi moep-

xmero ¥ : 22 = 22 + 2.
Po3e’azaHHA. [10.14.5.]
[Tnomry moBepxHi {2 3HaAXOAATH 32 (HOPMYIIOIO

S(Q2) = ffdo.
Q

YactuHa noBepxHi cepu, BUpi3aHOi MapadoI0iIoM, TPOCKTY-
€ThCs Ha TUIOMHY Oxy y KPYT, OOMEXEHUN KOJIOM:

le + yQ 4,2 = 3, Puc. o 3ax. 15.2

2 2
= 7 + = 2.
22 = x2 4+ 4 y

BepxHro miBchepy 3a1ae piBHAHHA 2 = +/3 — 22 — ¢°.

[10.14.4]
— 12 /12
do = 1+ 22 + 2 dedy.

S = -z o —-Y .
v /3—x2—y2 y /3_x2_y2

2 2 /
do = \/1+ a Y rdy = S dudy
3—a -y 3—a% 9P 3—a? —y?
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[10.144 [10.7.5.2}\/_ pdgpdp
o W

] - 2
= —9V3m3—p? [2= (6 — 2V3)n

15.3.1. 3HaifTi Macy yacTHHH moBepxHi §) : 22 = 2px (p > 0), BiITATOO IIOMIMHAMM

y=oazy=02zz=a Pz<y<az,0<z<o,a>p3>0), 3 rycru-

HOIO [L = |-
Po3e’sa3aHHA. [10.14.6.]
Macy nosepxHi €2 3 rycTHHOIO [W(Z,Y, Z) 3HAXOIATH 32 HOPMYJIOK0

[10.14.6]
m(Q2) = f f Wz, y, z)do = f f podo.
Q Q
. . . 1,
YactrHa moBepxHi mapaboiiudoro mwiaiHgpa (2:x = —2z

2p

OJIHO3HAYHO MPOEKTYEThCsA Ha MutonmHy Oyz B 0bmacts Dy, .

[10.14.4] e ol oB R
do = \/1 + xf + xfdydz = /1 +— dydz. Puc. jio 3ax. 15.3.1
p

[10.14.4]

"
Q Oz;z

dydz =

_Mof 1+—dz7dy—u0(x— )fz 14+ —dz =
3, 0 p
;—;( B)[(p2 +a )3/2 p3]

15.3.2. 3Haiit Macy gacturm moBepxHi §) : 20z = 2> — y*,a > 0, BupizaHOi MOBe-
PXHEIO X : z? + y2 < a2, 3 TYCTUHOIO | = 15|z|.

Po3e’a3aHHA. [10.14.6.]
Macy noBepxHi () 3 TYCTHHOIO |, 3HAXOIATH 32 (HOPMYIIOIO
10 14.6]

ffuxy, dc—ff15|z|d0
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YacTtuHa MOBEPXHi rinepOoJIIYHOTO napabomoina yt

_3;2_ 2

z = 5 , BUpi3aHA KOJNOBUM LMTIHAPOM Z° + y° =
a

a2

npoekTyerbest Ha wiommay Ozy y kpyr D : 2 + y? < a®
[10.14.4]

do = \J1+27 + 2 dvdy =

/ 2 2 2 2 2
= ,/1+ az_2 + y—Qda?dy = \/a i dxdy.
a®  a a

2 .9 2 4 22 4 o2
mzj(lfu(x,y,z)dozj; 152 2ay \/a ;E J dzdy

zl—iff‘COSQLp—SiHQLP‘\/a2+p2'pdp:
L)
—i}d@]p2|cos2kp|\/a2+p2-pdpi

[10.7.5.2]

2a°
11/4

:i—fsin&p \-/_%(a2+p2)5/2—¥(a +p )3/2]0

= 30a° 4 2_1)—2&_1 = 4a* (V2 +1)

5) 3
T no4.6 4 10.4.4] 74
Komenmap. © f|cos2&p|dap = 4f |cos,2kp|dkp = 8f cos 2pd .

. T:g _7;/4 0

3apauyi ans ayauTopHoOI i AOMAaLLHLOI po6oTH

15.4. OOGYHCIITH HOBEPXHEBHI IHTETPA:

1) ff(a:2 + y?)do, ne Q — cohepa 2 + y* + 2% = a*;

2) ff(x2 + 9/ +z2)d0, ne () — miBcdepa y = \/R2 —x? — 2%
Q0

2 2
3) f f \/m do, ne {2 — dYacThHa TOBEpXHI KOHYycCa x_2 + y_2
a

S a
(0 <z <)

:£8l costpdapf[ a+p a’\a +p] (a2+p2)=

Puc. mo 3ax. 15.3.2
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4) f f (22> —2® —y*)do, me € — |uacTMHA TOBEpXHi KOHyca
Q
2 = 2 + 42, sKa BupisaHa wamHIpOM 22 + y° = 21;
5) ff (x+y+ 2)do, ne Q — dacTMHA IUIOWMHU T + 2y + 4z = 4,
Q0
(z >0,y > 0,2 > 0);
6) f f zyzdo, ne () — vacTiHa moBepXHi mapabonoiza 2z = z° + y°, z < 1.
Q

15.5. OOYHCIHITH IOy YaCTHUHHU:
1) coepn 22 +y* + 22 =%, mo wmicturecs BeepemuHi  MEUTHpA
? +y? —ax = 0;
2) coepn 22+ y? + 22 =2¢%, wo MicTHThCT BeepemMHI  KOHyca
2?4yt = 22
3) konyca x> = y* + 2°, po3ramoBaHoi B 1-My OKTaHTi if 0OMeXeHOi mIo-
LIIUHOK Y + 2 = a;
4) xoHyca z =+ 2?4+ y?, 1O MiCTUTbCA BCEpEeNMHI IITIHApA
z? 4y = 2z;
5) mapabomoima 2z = 2> + y?, 1O MICTUTBCS BCEpeMHI MIUTIHAPA
(@2 + 27 = 2 — ¢
6) mapaboyoima 2z = T + y2, 0 MICTUTBCS BCEPEAMHI LUJIIHIpa
7) rinepOosiuHOro mapabdosuoiga az = xy, IO MICTUTHCS BCEPEAMHI IIUIIH/I-
pa (z% + y*) = 2a’xy;
8) cdhepu ? + y2 + 22 = a2, 0 MICTUTBCS BCEpEAWHI IWTIHApA
(22 + y*)? = 2a°y.

15.6. OOuMCIITH Macy, pO3MOJIJICHY:

1) o cepi 2 + y2 + 22 = R? 3 TYCTHHOIO [ = Ho‘/$2 + y%:

2) o wactuHi mapa6omnoina 22 + y> = 2z, z < 1, 3 TYCTHHOIO |i = o2
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15.7. 3HaiiaiTh KOOPAWMHATH IIEHTPA MAC OJHOPIAHOI MOBEPXHI:

D>+ +22=R%2>0,y>0,z>0;

2)z:\/R2—x2—y2,x20,y20, z+y < R;

3) z =+ + 2,22 + ¢ <

Bignosigai

na’\a® +b> | 3w 721
3

; 4) $;5) T; 6) 0.

 4) ™2 5)20 ST 6)—2(—1

15.4. 1) %mfl; 2) 2w R*; 3) 2

15.5. 1) 2a%(w — 2); 2) 21a(2 —2); 3

(

7) %(20 — 3m); 8) 2m + 4 — 442)a?

2n(1 + 6\/5)%

15
UPRUPREE
™

4

15.6. 1) MOﬁQRg; 2)

2. (18]

R\; 3) Lo
2 9w

16. NoBepxHeBU# iHTErpan 2-ro poay

HaBuyanbHi 3apavi

16.1.1. O0uucIuTH f (22 — 2)dydz +3zdzdz + (x + 22)dzdy, ne @ — BepxHiil

OiK TpUKyTHUKA T + 4y + 2z = 4, x,y,2 > O.
Po3e’azaHHA. [10.15.5.]
[ToBepxust §2: 2 = 4 — x — 4y OIHO3HAYHO TMPOCKTYETHCS HA
wionHy Oxy. o6 o6unciuTi MOBEPXHEBUI 1HTETpal, CKOPH-

cTaemMocsi popMyIIok0
[10 15.5]

j(; f (@,7°)do f f zO:

HopMmasbHuil BEKTOP 10 BEPXHBOI0 OOKY IJIOMIMHU
m=T AT+ R =V 42 12 = s

dxdy.

z=2(,y)

@

=

n’ =

1 - 4 - 1 -
=—1 + j+ k; cosy = —=.
W2 32T 32 372

a =2z —2)i +3z + (z +22)k.

S|
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22 — 2

(aﬁo)—[l '4'1]-3z =
’ 372 342 3v/2
T+ 2z

2 —2z+12z2+2x2+22 3v+13z

32 32

=(B2+132)|_,  , =52-10z—52.

COS
| A r=4—z—4y

f f (2z — 2)dydz +3zdzdz + (z + 2z)dzdy,

1 4—4y
12
—ff 2—10x—52ydxdy fdyf 52 — 102 — 52y)dz — =
3
D()zy
KomeHnmap. ©'VY 3aransHomy piBHsiHHS wionan Az + By + Cz + D = 0 koedi-

mieatd A, B,C' € BIANOBIIHMMH KOOPJAMHATAMH HOPMAaJBHOTO BeKTOpa. Bekrtop
(1;4;1)T yrBOproe roctpmii kyt 3 Biccio Oz i 3amae BepxHiit Gik TOBepXHi (HIKHii

6ik moBepxHi 3amae BekTop 1 = (—1;—4;—1)T).

16.1.2. O0uucIUTH f f (52% + 5y + 2*)dzdy, ne Q) — 30BHimHil GiK YACTHHH IIi-
0

Beepn 2z = /4 — 2? — ¢?, BupizaHOi KOHYCOM 2z = /22 + 1.
Po3e’a3aHHA. [10.15.5.]

[ToBepxHeBuit iHTErpa 00YMCIUMO 32 POPMYIIOIO
[10.15.5]

f R(z,y,z)dzdy = iffR(x,y,z(:v,y))dxdy.
Q

D()zy

Ha 30BHIimHbOMY 00111 TTOBEpXHI {2 HOpMajb YTBOPIOE TOCT-
puit KyT 13 Biccto Oz, OTXKe Mepes 1HTerpajoM BUOHPAEMO

3HAK «+ ».

#
Puc. no 3ax. 16.1.2

YacTrHa MOBEpXHI OAHO3HAYHO MMPOEKTYETHCA B 00nacte D, - 0o0OMexXeHY KPUBOIO

2z =2’ —l—y2,

= 7?2 +y° = 2.
2 =44 —2% -y
[10.15.5]
ff(5:132 +5y* + 2)dady = + ff(5:z:2 + 592 + (4 — 2* — ¢?))dzdy =
Q Doy
[10.7.5.2]
= 4ff(1 + 22 +yP)dedy = 4ff(1+ p*)pdpdp =

D, Ozy D, Ozy
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V2 ) L\ V2
_ 2 g0 — 4002 0]
_4fd¢f(1+p)pdp_4 2|+ 5 16.
0 0
16.1.3. O6unciuTH f f 22dedy, nme §) — 3oBHimHIK 6ik  miBcdepu
y = \/R2 S
Po3e’azaHHA. [10.15.5.]
OcKisbKH IOBEPXHS {2 MPOCKTYEThCS Ha IUIomuHy Oy HEOTHO- ‘9
AN n
3HAYHO, TO P03i0’eMo moBepxHIo () Ha yacturu ), Ta (1,, pos- v Dl

TAIlIOBaH1 BIAMOBIAHO BUIIE ¥ HIDKYE IIoIKUHA z = (.
0
ff szxdy:ffz2dxdy + ffz2da;dy.
0 Q, Q,

[TosepxHi {2, Ta ), npoekTytoThest Ha onmHy Ozy B OHY i Ty caMy 001acTb

D

Puc. no 3ax. 16.1.3

Oy 2% + y? < R?% y > 0. 30BHIIIHSA HOPMAIb JI0 (), yrBoproe 3 Biccto Oz roct-

puit kyT, a 1o 2, — Tynmit. OTxe,
[10.15.5]

f f Pdedy = + f [ (B =2 — y?)dady;
Doy

[10.15.5]

ff Zdedy = — ff (R* — 2* — y*)dxdy;
If oy~ 0

Komenmap. O BrnacTusicTs aguTHBHOCTI HOBEPXHEBOTO iHTETpaIa.

16.2. 3HaliTU TOTIK BEKTOPHOTO HONS @ = i + 4] + 2k depe3 30BHIMIHINA Oik
yacturm moepxHi  : 27 + ¥ = a® (0 < z < a).

Po3e’azaHHA. [10.16.9.]

IToTik BEKTOPHOTO MOJIs 3HAXOIATh 3a (POPMYII010
[10.16.9]

No@ = [[(@m")o
Q
[TpoekTyemo noBepxHio €2 Ha miomudy Ozz. OCKiIbKH BOHA IPOEKTYETHCS HEOIHO-
3HAYHO, TO p03i6’eMo ii Ha wactuau 2, = QN {y > 0} ta Q, = QN {y < 0}.

Iy = HQI + H(22
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[10.15.6] — —0 ¥4

Q
f f (@7)do = dzdz. o [ )
% COSB‘ y=3(e2) s &
Ha 2, maewmo: I "
2 _ 2 “
Yy=Na —xT. o
F(z,y,2) = 2> +y* —a* = 0.
n, = tgrad F = £(227 + 2yj) = 0, = 22 + 2yj.° 4 I
|n1|_ [ 422 +dy?, —0: T+ Y] cosf = Y . Puc. mo 3az1. 16.2

T
_ T
@,n)) = (z;y;2) — ;0] =

| Va2 + 2 Va2 +
2 2

r + Yy _ /m2+y2.

B Ja? +92 a2+
(@,m))

|cosB|y_

B $2 _|_y2
a2 —g? Y

x

ffanl d_ff o vz fdzfﬁ

2 . .I'
= Qa  -Qa-arcsin—
a

e a? — o2

= 1'(0,3.

—a
Komenmap. @ Jlns ), HOpMaib yTBOPIOE rocTpuii KyT 3 Biccio Oy.

@Tlotik ans {1, oOUMCIIOIOTH TAaK CaMo, BPAXOBYIOYH, WO 7, = —(2:5? + 2y;),

Yy = —a? — 22

3afadi Ans ayAuTopHOI i AOMALLHBLOI POGOTH
16.3. OOYHCHTITE:

1) f f e?dydz + y2dadz + 22dady, ne € — 3oBHimHIN Gik MOBEpXHi miBc-

depu 72 + 92 + 22 = R* (2 > 0);
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16.4.

2) f f xdydz + ydzdr + zdxdy, ne €2 — BHyTpimHIH OiK cdepu
Q
? +y* +2* = R
2y C e .
3) f f I + o dxdy, ne €2 — BHyTpimHIA Oik mapaboisoiga
Q
2 2
z =4 — r_¥L BIATATOI IUIOMMHOK 2 = ().
16 9°

4) f f ydxdz, ne () — BepxHii OIK YaCTHHM IUIOMHWHA T + Y + 2 = a, IO

Q
JEKUTh y 1-My OKTaHTI.

3HaANTH MOTIK BEKTOPHOTO TOJISI ¢ Y€Pe3 OPIEHTOBAHY MOBEPXHIO 2, AKIIO:

1) @ = (z —2z;2 + 3y + 2;52 + y), 2 — NPOTUIIEKHUI TOIATKY KOOPIH-
Hat Oik TpukyTHHUKa 3 BepumHamu (1;0;0), (0;1;0),(0;0;1);

2) @ = (y*;2%2%),QQ — uacTMHa 30BHIIHBOTO OOKy LMIiHApA

2® + y* = a®, posramoBaHoro B 1-My OkTaHTI MiK UTommHamMu z = 0 i
z = a,a > 0;

3) @ = (3z;—y;—2),f2 — wdacTMHa 30BHINIHROrO OOKy mapabosoina
2?4+ > = 9 — 2, po3ramoBanoi B 1-My OKTaHTi;
4) @ = (2%9%2*),Q — wuactuhHa 30BHIIHBOTO GOKy mNapabooina
R2
? +yP=—z (0<z< H);
H
5 @ = (zy;yz;22),) — dYacTMHAa  30BHIIIHBOTO  OOKy  cdepu
z? + y2 + 2% = 1, po3ramoBany B 1-My OKTaHTi;

6) @ = (z;y;42° +y* —1), Q — uacTuHA 30BHIMIELOrO GOKY MOBEPXHi

2

rinepbosoina ? + y2 —2z° =1, mo micTHThCd MK INIOmMUHAMH 2z = 0 1

2 = 3.

Bignosiai

’JT_R4 3

163.1) =~ 2) —4mR3; 3) —96; 4) %

9
16.4.1)2;2) 2;3) . 4) . 4)

4 2772
H
81n TR 3 . 5) 2 /—371

oT
8 3 16
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17. Teopisa nons

HaBuyanbHi 3apavi

17.1. OGuucmura div @, sxmo @ = 2% + y°j + 2%k,
Po3e’azaHHA. [10.16.3.]
JIuBepreHiiio 3HaX0aITh 3a (HOPMYJIIOI0

1016.3] 5 p 90 . AR

dive = 24 .
e or 0Oy 0z
P(z,y,2) = 2*,Q(x,y,2) = y*, R(x,y,2) = 2%
10.16.3] 5 P 9
diva = —(2°)+—=—(")+—=—(2*) =22+ 2y + 22
Ox Jy 0z

17.2. 3HaliTH MOTIK BEKTOPHOro MoNs @ = 211 + 2yj — zk depe3 30BHIIHIN Oik

3amKkHeHoi oBepxHi : 2 = \z” +¢° (0 < 2z < H).

Po3e’sa3aHHA. [10.16.9, 10.16.11.]
IToTik 3HaXOAATH 32 HOPMYJIOO

[10.16.9]
- _ — =0
II,(@) = ff(a,n )do.
Q
Mosepxua Q = Q' U Q" zamkuena, ne )’ — moBepxns koHyca
ta () — uactuHa mnonwmHEN z = H, IO BUPI3a€THCA KOHYCOM.

Buxonano ymosu teopemu Octporpancskoro — layca [10.16.11]. Q"
[10.16. 11]

f a,n’)d ff div adzdydz = d
Puc. no 3ag. 17.2

. _ 0 0 0
= |diva = 83:(2x>+8_y(2y)+£ — ‘ ff 3dzdydz =
[10.9.3] ®

—3fffdxdydz — 3V —3'§-TYH2-H:T(H3.

KOH.

Komenmap. © O6’eM KoHYyca 0OUHCITIOIOTH 32 (HOPMYJIIO0

v =1g u
3 .

KOH.

17.3. 3HaiiTH TIOTiK BEKTOPHOTO TIONS @ = 21 + 2yj — 2k depe3 BHYTpilHil Gik
yacTUHHU TIoBepxHi ) : 2z = \Jz° + 3% (0 < z < H).
Pose’azaHHs. [10.16.9, 10.16.11.]°
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IToTik 3HaXOAATh 32 HOPMYJIOO
10.16.9]

My@ = [[(@n°)do.
Q
3amkHiIMO oBepxHIO §) mosepxHeto ) : z = H. Toxi
O =QuQ; HQ* = I, + 1L Puc. o 3an. 17.3

I, = I, — I,
[demani ous. y 3a0. 17.2.]
[10.16.11

II..(@)= ff(ﬁ,ﬁo)da = ]— fffdiva_da:dydz =

= ‘divE = g‘ = —3fffdmdydz :G—WH?’.
¢

Komenmap. © 3anaua BinpisHsaeThCs Bia 3amadi 17.2 TvM, [0 JaHa ITOBEPXHS He3a-
MKHEHA, Ha 110 BKa3y€ CJIOBO «4aCTHHAa» Ta HECTpora HEPiBHICThL B YMOBI 3ajadi.
OnuH 13 cioco01B 00YHCIICHHS TIOTOKY B IbOMY pa3i, MOJISITa€ B 3aMUKaHHI TTOBEPXHI
i 00YMCIIEHHI MOTOKY Yepe3 3aMKHEHY MOBEPXHIO 3a jgonomoror dopmynu OcTtpo-
rpaacekoro — layca.

@ 3nak «—» y ¢popmyni Ocrporpaacekoro — Iayca Bkasye Ha BHyTpilnHii Oik 3a-
MKHEHO1 TTOBEpXHi.

® Yactuna noBepxHi )’ mpoexTyeTbes y Kpyr Doy, 2 + % < H?

17.4.1. 3HaliTH POTOP BEKTOPHOIO MOJA 4, AKIIO @ = T = %1 + yj + k.
Po3e’azaHHA. [10.16.6.]
Potop 3HaxoasTh 3a hopmysoro

i j k
10166] 5 5 5 B B
rota = |— — —|,a = Pi1 + @) + Rk
Ooxr 0Oy Oz <
P @ R
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i 7k
rota = 2 i 2 ?
|8z 9y 0z|
T Y z
—[ 0 0 —( 0 0 —[ 0 0
= Z[a—y(z)—a(y)]—J[%(z)—a—(!’?) +k[£(y)—a—y(l’)] =

=3(0—-0)—7(0—0)+k(0—-0)=0.

Komenmap. © BusHauHuK po3kianatoTh 3a 1-m psakom. JJoOyTOK oreparopa 4acTHH-
HOTOo JepeHIiitoBaHHs Ha (QYHKIIIO O3HAYA€ 3HAXOHKEHHS BIIMOBIIHOT TOX1IHO.
17.4.2. 3HaifTH POTOpP BEKTOPHOTO Mol @ = xyi + (2r 4+ 3y — 2)] + (22 + 2%k i

HalOLIbIIY TYCTHHY UUPKYJLii nboro momst y touni M, (1;2;—1).
Po3e’azaHHA. [10.16.6.]

i i k
10.16.6]| 9 P

rota = |— — =

=704+1)—722—-0)+k(2—2)=7 — 225 + (2 2)k.
Haiibisp11a rycTuHa HUPKYJIALIT — 1€ IOBXKUHA pOTOpA.
max j(M,) = |r0ta_(M0)|.

rot E(M()) = Z_ o 217; + <2 o x)E|MO(1;2;—1) -

max j(M) = |7 — 27 + &| = y12 + (-2 + 12 = 6.

17.5. 3HAiiTH [UPKYJBIL{I0 BEKTOPHOTO MO @ = £2y°1 + j + 2k B3OBX KOHTYpY
L:{z>+9y*> =R* 2= %Z,} (OpI€HTOBaHOTO NpPOTH TOJXMHHUKOBOI CTpITKH,
SKIIO TMBHTHCS 3 TOMATHOro Hanpsimy oci Oz) 3a CTOKCOBOIO TEOPEMOIO.

Po3e’sa3aHHA. [10.16.10, 10.16.12.]
LupKysIit0 BEKTOPHOTO OIS 3HAXOATH 32 (POPMYIIOI0

C,(@) = ¢ (@, dr).

L
Buxonano Bci ymoBu Teopemu Ctokca. 3a popmynoro Ctokca 0
[10.16.12] "
— — =0
f(a,dr) = ff (rota,n”)do. Prc. 10 3. 17.5
L Q

3a MOBEPXHIO, HAIIHYTY Ha KOHTYP, BUOMPAEMO YaCTUHY IUIOIIMHA 2 = 2, OOMexe-

HOT KOHTYpoM L. 3a OJMHMYHHMIA BEKTOp HOpPMali — BEKTOp 710 = k (OCKINBKH e
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3abe3neuye mTOTPIOHUN 00Xxix KOHTypy. IloBepxHst €} TIPOEKTYETbCA Yy Kpyr

DO:zy 22 4+ y? < R2
i j k
[10.16.6] B B
rota = o 9 gzz_ 0—7-0+k- (—32%%) = —32%°%.
Jdr Oy 0z
2P 1 z
0
(rot@,n") = (0;0;—3z%*)-| 0| = —3z%y>.
1
z2 =2z
do = |1+ drdy = v = dudy.
0 \/ ) ray = Z/ _ Z; — 0 ray
[10.14.4] [10.7.5.2]
——3ff y’do = —3ff y2dedy =
Ozy
= —Sffp cos® @sin? pdpdp =
DOJ!/
2w R6 2w 2w [10.4.7]
_ 570 — At 2 _ 4 _
= 3fcos @ sin Lpdapfp dp = 5 [cos @dop [COS edy
. 6
_ _ops|®. L_m 1:3)  mR
2 2 2 24 8
17.6.1. IlepeBipuTr NOTEHIIAIBHICTD OIS
_ — 1 — 1 —
a_p_%y+__%]+p_%y
z T x Y Yy z

1 3HAWTH HOTO MOTEHIA.

Po3e’asaHHA. [10.17.1, 10.17.2.]
[/Iepesipsemo ymosy nomenyianonocmi noas rota = 0.]

[10.16.6]
rota =
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ITone @ moreHIIAJIBLHE.
[3anucyemo popmyny ons nomenyiany eexkmoprno2o noist @ i 3Haxo0uUMo 1102o. ]

[10.17.2] * y z
U(z,y,z) = fP(t,yO,zO)dt + fQ(x,t,zO)dt + fR(:L‘,y,t)dt + C.
Ty Yo )

Bubupaemo 3a mouarkoBy touxky M, (1;1;1).

T Y z
1 1 1 1 2
U(x,y,z):f[l—t—2Jdt+f[;—t—2Jdt+f[§—t—2]dt+C:
1 1

1

" (t 1) (¢ ’
:P+—]+—~%}—%—+f +0 =
t 1 z 1 Y t 1
PP RE U R I R
x r Ty vy vy =z
=Yy i 240
xr Yy z

3a o3HaueHHsM a = grad U.

17.6.2. Yu e none @ = 2xyi — y°2j + (2%y — 2y2)k conenoinanbHuM?
Po3e’a3aHHA. [10.17.3.]

[/Iepesipsiemo ymosy conenoioanvnocmi noas diva = 0.]
[10.16.3]

diva = —=(2zy) + a%(—yQZ) + %(22?4 — 2y2) =

= 2y — 2yz + 2zy — 2y = 0.
Ilone @ — coseHoiganabHE.

17.6.3. TTokasatu, 1o BekTopHe nosie @ = (y + 2)i + (z + 2)j + (z + y)k rapmo-

HIYHE.
Po3e’asaHHA. [10.17.4.]
[[Iepesipsiemo ymosy eapmoniunocmi éekmopnoco noas rota = 0,diva = 0.]

10.16.3]
diva = %(y—i—zﬁ—i—%(z—i—z)#—%(x—i—y)zo.
T 7 E
[10166]) 4 9 9 B B L
ta = |— — —|=1-1)i—-(1-1)j+0-1Dk =0.
ot = | oo o | =T )
y+z r+z x+y

BexTopHe nosne a rapMoHIYHe.
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3afavi ana ayaAUToOpHOI | AOMALLHBLOI POGOTH

17.7. Hexait 7 = 21 +yj + 2k, = |F| = \/x2 + 42 4+ 2%, Snaiinite grad u,

17.8.

17.9.

17.10.

SKIIO:

1) u = r?; Z)u:l.
r

3HaNIITh AUBEPrEeHIIII0 BEKTOPHOTO MOJIS:

1)@ = xyzi + (22 + 3y + 2)7 + (2% + 2%)k;

2)a =(z+y+2)i+ (@ +y>+20)7 + @+ + 2k
3)5:%,aerzm_+y§+zl€, 4 a=|r|r;

T
5) @ = grad(z? + 3* + 2?); 6) @ = grad(z® + 3° + 2°).

3HaNIITh POTOP BEKTOPHOTO MOJIS:

=27 + E]_' + 1% B Touri M, (1;2;—2);
2 T Y

1)

S|

2)a = y%i — 2% + 2%k;

22yi + yPy + 2ok,

w
~

Sl

I

4)#F,aef:x7+y7+zz;
T

[lepeBipTe NOTEHIIATBHICTD 1 3HAMIITH TOTEHII1A TTOJIS:
Da=(w+2)i+(z+z)i+@+yk;

2) 7= Yzl —|—za:2] ;—;yk,
1+ 2%y°2

- = — 1 1=
3)a =y + a5 + ek; Na==i+=-j+

N |~
o
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17.11. 3’scyiire, yu € none a(M) conenoinanbHuM, SKIIO:
1)@ = a(z® —y*)i +y(a® = 2°)f + 2(y° + 2°)k;
2) @ = (1+ 2zy)i — 9?2 + (2Py — 2yz + Dk;
3) @ = zyzi + zy’z) — zy2’k; 4) a = M + zyk;
Tty
5) @ = In(z? + 42)7 + 2arctg§j_' + 3%.
17.12. 3’scyiire, 4 € none a(M) rapMoHiuHMM, SKIIO:
1) @ = 63% + 3cos(3z + 22)j + cos(3y + 22)k;
2) @ = (yz — 22)i + (22 + 2y)j + zyk;
3) @ = (32> — 3y°)7 + (2 — 6ay)7;
4) @ = (2rcosy — 2y)i + (2* — 2siny)j.
17.13. 3HaWAITh MOTIK MOJSA G Yepe3 MOBEPXHIO 2, SKIIO:

1) @ = (2%;9%;2%), ne ) — 30BHIUHIN GiK MOBHOI MOBEPXHi Mipamiau, 06-
MEXEHO1 IomHaMu ¢ +y + 2 = L,z = 0, y = 0,2z = 0;

2) @ = y’zi —y2’5 + o(y® + 2°)k, me €} — NOBHA 30BHINIHA MOBEPXHS
mamiaapa > + 22 < a?,0 < 2 < g

3) @ = (0;y%;2), ne ) — oOMexeHa YacTMHA BHYTPIIIHLOTO GOKY mapabo-
joina z = 7 + y2, BIATATOI IUIOIIUHOKO 2 = 2;

4) @ = 2z + yj — 2k, ne ) — YacTMHA BHYTpIIIHBOTO GOKYy Hmapaboroina

y? + 2> = Rz, sxy Bigrunae mwionmHa ¢ = R;

5) @ = 2xi + 2yj — 2k, ne ) — IIOBHA 30BHIIIHSA IOBEPXHA KOHYyCa
Vo' +y* <z < H;

6) a = z2yi + xy*j + a:yzl? , e ) — 3OBHIMHIN OIK MOBHOI MOBEpPXHI
2 +y'+2° <Rz >0y>02>0;

7) =7 = (z;y;2), ne §) — 30BHIHIA OIK MOBHOI MOBEPXHi

a
z=4—-2"22+y=4,2=0y=0,2=0;
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8) @ = (v — y;x2;2 + xy), ne Q — 30BHImHIA 6ik TMOBHOI MOBEpXHI
2 2
X Yy
r=0z=1Ly=0y=22=0,2=—+=—.
Y Y 1 6

17.14. OGuucnith 3a CTOKCOBOIO TEOPEMOIO ITUPKYJAIII BEKTOPHOTO TOJS @
B3/IOBX KOHTYPY L, Opi€HTOBAHOTO 3a TOMHHUKOBOIO CTPIJIKOIO, AKIIO JH-
BUTHUCH 13 TIOYATKY KOOPJIMHAT, SKIIIO:

Da=:25+27+y%k,L: {2+ +22=Lao+y+z=1}
a = (y+ 2)i +(z+2)j + (z + Yk,

L4z +y) =2 a+y+z=1}
Ya =% +y° + 2k L:{z =2+ 2 +y =2}
Na=vyi —xj +2k,L:{x> +9*+22 =42+ = 22,2 >0}
5Ya = 2%] + 2%k, L : {y* + 2> = 9,32 + 42 = 5};
6)a = 21 +ayj +ysk,L:{y* +22 =Lax+y+z=1}.

Bignosiai

17.7.1) grad r? = 27; 2) gradl = —z.
r 7"3

2
17.8.1) yz + 3+ 22; 2) 1 + 2y + 322 3) H; 4) 4|7 |; 5) 6; 6) 6z + 6y + 62
T

17.9. 1) —27—7—1-%/?; 2) —2(z + y)k; 3) —y*i — 2%] — 2°k; 4) 0.

17.10. 1) zy + yz + 2z + C; 2) arctg(zyz) + C; 3) zy + ¢* + C; 4) In(zyz) + C.
17.11. 1) =i; 2) Tak; 3) Hi; 4) Tak; 5) Tak.
17.12. 1) ui; 2) Tak; 3) Tax; 4) Hi.
5 5
17.13. 1) i; 2) —%; 3) —2m; 4) nR®; 5) wH°; 6) %; 7) 40; 8) %

411\/5

9

17.14. 1) :2)0;3)0;4) —4mw; 5) 0; 6) T
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Cnucok niteparypu

1.

ok w

10.
11.

12.
13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.
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Moaynb 3. AUOGEPEHUIA/IbHI PIBHAHHA

18. udepeHuianbHi piBHAHHA 3 BiAOKPEeMNIOBaHUMMU 3MiHHUM

HaBuyanbHi 3apavi

18.1. 3iuTerpyparu mudepeHuiansae piBHAHESL 1y — y = 1.
Po38’a3aHHA. [11.2.2.]
e nudepenItianbHe pIBHAHHS 3 BIIOKPEMIIFOBAHUMHU 3MIHHUMHU.

[ITiocmasnsaemo 6 dugepenyianvie pisnanusa y = a]

d

s

dz

[Biookpemmoemo 3minni, muoscawu obuosi wacmunu pieHsauus na dxr i Oitauu Ha

2(y® +y).]

:y3+y.

d _d
wdy = (v + y)dz; ——— ==y = 0.
Yoty z
[[nmezpyrouu, Oicmaemo 3aeanvhutl inmezpan J{P.]
[ =T =T
y(y>2 +1 y? +1 T

In|y| —gln(y +1) = ln|x| +1In|C| (C = 0);

—J — (C = 0).

vy’ +1
Hius C = 0 oxepxumo ¢yHKIi0 y = 0, sika € po3B’sI3KOM piBHAHHA (HIOr0 MOKHA
Oys10 O BTpaTUTH i Yac BiIOKPEMIICHHS 3MIHHUX ).
3aranbHUM 1HTErpai pIBHAHHA

Y
— =(,C e R
zy? +1
18.2. Poss’ssaru 3agauy Komi: /1 — y?dz + V1 — 2°dy = 0,4(0) =

Po36’a3aHHA. [11.1.2, 11.2.2.]
e 3amaua Komi ans audepeHiianbHOro piBHIHHS 3 BIIOKPEMIIIOBAHUMH 3MIHHUMHU

V1 —92%dr + V1 — z’dy = 0 i moyarkosoto ymosoro 4(0) = 1.
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dy dz
= — ,x = 1y = £1.
1—¢? V1 — 22
fd_y ——f _dr
V1 —¢? V1 — 22
arcsiny = C — arcsinz; arcsinz + arcsiny = C.
Oyukmii © = £1,y = +1 € po3p’s3kamu JIP, aite 111 po3B’sI3KK HE MOXHA OTPUMATH

3a )KOJHOTO 3HaueHHs cTanoi C' — 11e 0COOJIUBI PO3B’SI3KH.
YacTHHHMIA iHTETpal 3HainemMo 3 modaTkoBoi ymoBu y(0) = 1:

arcsin( 4+ arcsinl = C = (C = g

Po3B’s30k 3axaul Ko 3a/1ae criBBIAHOIIEHHS
0}

: . T : T : /
arcsinz + arcsiny = E; arcsiny = 5~ arcsinz =y = V1 — 22,

Komenmap. ® arcsiny = arccosz; y = sin(arccosz) = V1 — 2%

18.3. MarepiaibHa TOYKA MacH 1M PYXA€TbCs MPAMOJIHIAHO Mmix Ai€ro cuiu F,
IpsIMO TIPOTIOPIIIHOT Yacy BiA TOYATKy pPyXy 1 OOEpHEHO MPOIMOPIiHHOI
IIBUJIKOCTI pyXy v. BCTaHOBHUTH 3aJIe)KHICTh MiX IIBUIKICTIO i 9acoOM, SIKIIIO
V== 0.

Po3e’a3aHHA. [11.1.2, 11.2.2.]

[Cropucmaemocs ghizuunum 3smicmom 3aoaui.]
3rigHo 13 Apyrum 3akoHoM HeroToHa

F = ma = m@
dt
Jlist 3HaxomkeHHs v(t) Maemo 3amady Korri
dv B kt;v(O) _ 0
dt v
[Po3z6 siorcimo ii.]
vdv = —tdt;fvdv = —ftdt
2 P
U_ ﬁ t_ + C
2 m 2
w(0)=0=C =0
k
Po3B’s3k0M 3a1a4i Kot e pynkiist v(t) —t
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3afavi ana ayaAUToOpHOI | AOMALLHBLOI POGOTH

18.4.

18.5.

18.6.

3iarerpyBatu J(P:
1) (z + Ddz + (y — 1)dy = 0; 2) 4(z — Vdz + (y + 1)dy = 0;
3) (y — Ddz + (z + 1)dy = 0; 4) Ay + Ddz + (v — 1)dy = 0;

5) (zy® + z)dz + (y — 2%y)dy = 0;  6) tgxsin® ydr + cos® zctgydy = 0;

7) e'(1 4 2*)dy — 22(1 + €¥)dz = 0; 8) ye**dr — (1 + e**)dy = 0;

9) y'tgz —y = a; 10) ' = 10%Y;
11) 2241 — 3% = y/(1 + 22); 12) e V(1 4+y) =1
13) 4/ = sin(z — y); 14) v = (8z + 2y + 1)

Po3B’s3aTu 3amauy Kormii:
1) y' = 8y, 4(0) = 4
2) 21 — y?dw + yN1 — 2*dy = 0,y(1) = 0;

3) y'sinx = ylny,y[g] = ¢ 4) y'sinz — ycosz = O,y[%} = 1.

1) 3HaiiniTh JiHIIO, 10 MPOXOAUTH Yepe3 TOUKY (2;3), KOXKEH BipPi30K JOTH-
YHOI SIKOi, 1[0 MICTUTHCS MK KOOPJMHATHUMHU OCSIMH, MOJIISETHCS HaBIILI
TOYKOIO JTOTHUKY.

2) 3HaiiaiTh yci JiHil, y SIKUX BIAPI30K JOTUYHOI MK TOYKOIO JTOTHKY 1 BICCIO
abCcLKC MOISETHCS HABILT TOYKOIO IEPETUHY HOTO 3 BICCIO OpJUHAT.

3) 3HaiiaiTh JiHIIO, Y SKOi TOBXWHA HOpMaJi (BIAPi30K ii Bi TOYKH JiHIT 10
oci abciuc) JOPIBHIOE @ = const.

4) MartepianpHa TOYKa Macor 1 T pyXaeTbCsl MPSAMOJIIHIKHO MiJ JAI€I0 CHIIH,
110 TIPSIMO TIPOTIOpIIiiiHa Yacy Bix MoMmeHTy ¢ = 0, i 00epHEeHO mponopIiiiHa
MIBUAKOCTI pyXy Toukd. B MmomenT ¢ = 10 ¢ mBuakicte nopisaroBana 0,5
m/c, a cuma — 4 -107° H. Skoro 6yje MIBUAKICT Yepe3 XBUIMHY IIiCs TO-
4yaTKy pyxy?

5) MoTopHuii 4OBEH pyXaeTbCsi y CHOKIMHIA BoAl 31 MBHUAKICTIO v = 10
km/ros1. Ha moBHOMY X0y HOro JBUTYH BUMKHYIH, 1 4epe3 ¢ = 20 ¢ MBH]-
KICTh YOBHA 3MEHIIMIACh 10 v; = 6 Km/roi. BpaxoByroum, mio cuia ornopy

BOJM PYXOBI YOBHA MPOTOPITIHHA HOTO MIBUIKOCTI, 3HAMITH MIBUAKICTH YOB-
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Ha 4epe3 2 XB TMICIAsS BUMKHEHHS JBUTYHA;, 3HAWIITh TAKOX BIAJalb, SKY
MIPOMIIIOB YOBEH MPOTATOM 1 XB MiCHs 3YyITMHKU JIBUTYHA.

6) 3rigHo 3 Hel0TOHOBMM 3aKOHOM IIBUAKICTH OXOJIOJIKEHHSI OY/Ib-SKOTO Tijia

y MOBITpP1 NPOMOPIIAHA PIZHUIN MIXK TeMmIepaTyporo 1 Tija i TeMIepaTyporo
. . . O . .

nositps Tj,. SIxmo Temnepatypa nositps fopisaioe 20°C i Tino mporsrom

20 XB 0XO0JOKY€eThest i3 100 10 60°, TO yepe3 CKibKH Yacy WOro Temiepa-

Typa 3Hu3uThCs 10 30°7

Bignosigai
2 2 2 2 C
184.1) (z+1) +(y—1)° =C; 24z -1 +(y+1) :0;3)y:x—+1+1;
_ 2 y
4) y = ¢ 15T e ety gt = 0 7) S
(z —1)* 1+ y° % +1

8) y =CNe* +1;9) y = Csinz — a; 10) 10° +107Y = C;
11) arcsiny — In(1 + 2?) = C,y = £1; 12) e = C(1 — e7¥);

13)x+0=ctg[y;x+£]; 14) 8z 4+ 2y + 1 = 2tg(dx + O).

18.5. 1)y = (4x + 2)*; 2)\/1— z? —|—\/1 —yP=lLz=1 |y| <1;3)y = etgg. 4) y = sinz.

18.6. 1) rinep6ona, zy = 6; 2) mapadomu y> = Cx; 3) (z — C)?* + 4> = a*; 4) ~ 2,7 wm/c; 5)

AT 1 t/20
~ 0,467 xm/g; 85,2 Mm; 6)5 = KT -1,),T =20+ 80[5] , t = 60 xB.
19. OaHopigHi audhepeHuianbHi piBHAHHSA
HaBuanbHi 3agavi
19.1. Posp’szaru 3agauy Komni: ¢’ = Tty (1) = %
T
Po36’a3aHHA. [11.1.2, 11.2.4.]
Ile 3agava Komri ayiss 0 JHOPIAHOTO PIBHSHHS y’ = —-1- Q, 3 II0YaTKOBOX YMOBOKO
T

y(1) = % [LLlykaemo po3s’azok pisuanus ak y = u(x)z.]

Hictaemo JIP 3 BimoKpeMIIIOBAaHUMH 3MIHHUMH.
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du
T—+u=-1—u;
dz
du :—d—x(2u+110); f du_ _ _ [
14 2u 14 2u x
ln|1 + 2u| = 1n|C’| — 21n|x| (C = 0);
1+ 2u :£:> u(z) = —l—l—i.
z? 2 277
[Bnaxooumo 3acanvuuil pose’sizok piensanns. ]
r C
y(z) = ==+ L (C = 20C)).
2 oz
: 1
OyHKLIIA ¢ = —g [u = _EJ € po3B’sa3koM [P, komu C' = 0. YpaxyeMo mo4aTkoBy
YMOBY:
1 1
, i ) z 1
Po3B’s130k 3amaul Komni y = 5 + —.
x
: 1 -3z —
19.2. 3interpysatu JIP y' = M
l+z+4+y

Po38’a3aHHA. [11.2.5.]
Ie piBHAHHS, 110 3BOAUTHCS A0 OJHOPIAHOTO.

OCKUIBKH
-3 -3
A=y 4|70
10 10 JIP 3 BiTOKpEMITIOBAaHMH 3MIHHIMHU 33J[aHE PIBHSHHS 3BOJIUTH ITiICTAHOBKA!
dy dz
z = x+y+1,£:%—1;
%_1: 4—3@%: 4 -2z
dx z dx z
- 2 2dz—dz =2z(z=x+y+1=2);

—21n|z—2| — 2+ C = 2ux;
3x—|—y—i—2ln|x—|—y—1| = ()
(x+y =1 Tex € iHTErpaJoM pIBHSHHS, SKHH OJEPXKHMO 13 3arajJbHOTO, KOJU

C, = —0).
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BaranpHui iHTerpan AP 3z + y + 2111‘:(: +y— 1‘ =

19.3. 3HaiiTh KpUBY, SKa IPOXOANUTh Yepe3 Touky A(1;1), sKImo moBXWHA Biapizka
oci Oz, BIATATOTO HOBIITHLHOIO JOTHYHOTO, JOPIBHIOE TOBKHHI €1 TOTHYHOI.

Po38’a3aHHA.
Hexait piBHAHHA mykanoi kpuBoi y = y(z), a M,(z,;y,) Y1
TOYKa JOTHKY. TOJi piBHAHHS JOTUYHOI 10 KPUBOI Ma€ BUTTLLL N\ M, y = f(z)
y =Yy + yolr —10), (Y = ¥'(7,))-
3Hal1eMO TOUKY MEPETUHY TOTUYHOI1 3 Biccto Oz : 0O Bo~1
0=y, +ylz— 1), Puc. 1 10 3ax. 19.3
yo
T =1z, —
3/0
OCKUIBKH |OB | — JIOB)KMHA Bi/Ipi3Ka, BIATATOrO JOTHYHOMO Bij oci Oz, a |M oB | —
JIOBXKHHA BiApi3Ka JOTUYHOI, TO 32 YMOBOIO 3aj1a4i |0B| = |M 0B|. 3BI1IKH
2
Y Y
Ly — _(/) = [ ; ] + yo
Yo yo
OckinbKu ofiep’kaHa yMOBa BUKOHY€ETHCS ISl TOBLIbHOI Touku M (x,y) KpuBoOi, TO:
2 2 2
Y Yy 2zy |y Y
S [—/] Ty @ =y
Y Y y ) Yy
[Po3ze siorcemo JIP, sixe 3adac kpusy.]
y
r_ 2y / 25
22— y? 19
1'2
d
y = ulejy = 2"+
dx
du 2u  (1—u)du dr
rT—+u = =
dz 1—u? wu(u®+1) T
f(l —u?)du  dx
w(u? +1) T
U T
= COp; —2 Cz; y = O(z* + y?)
1+ u? % + o

OckinbpKu KprBa MpoxoauTs yepe3 Touky A(1;1), To

1=C+1)=C =,

[IlykaHa KpuBa € KOJIOM:
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2y = 72 + y2 — 72 + (y B 1)2 —1 Puc. 2 no 3an. 19.3

19.4. 3iuTerpyBatu AuQepeHLiaabHe PIBHAHHA
(x + y)dz + (z + 2y)dy = 0.

Po36’a3aHHA. [11.2.9.]
Maemo audepeniiaabHe piBHIHHA B MOBHUX AU(epeHiianax:

P(z,y)dz + Q(z,y)dy = 0, op = 8_@
0y oz
Cnpagni:
P(z,y) = v + y,Q(z,y) = = + 2y;
oP_ | _0Q
oy Oz

[Braxooumo 3acanvhuti  inmeepan OugepenyianvHo2o pieHAHHA 34 HOPMYIOHO

[11.2.9]]

]P(t, vy )dt + jQ(x, t)dt = C.

Ty Y
T y
[tat+ [(@+20)dt = ¢;
0 ) 0

%—l—xy—l—yQ = C.

3apauyi ans ayauTopHOI | AOMALLHLOI po6OoTH

19.5. 3inTerpyiirte piBHSIHHS:

¥

1)y =" + Y 2)9':§+x5

ZE;
3wy =y+ Ny —az>0; 4) 2y’ = y(lny — Ina);
5) (3y2 + 3zy + xz)d:c = (:c2 + 2xy)dy;

6) (4:{;2 + 3zy + y2)d:r; = (4y2 + 3zy + x2)dy;

_ ; 8)y,:3y—7x+7;
2r —y+4 3r—Ty—3

9 (z +y+ l)dz = (2z + 2y — 1)dy;

10) (z — 2y — 1)dz + (32 — 6y + 2)dy = 0.
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19.6. Po3B’soxiTh 3amauy Korri:
1) (wy' — y)arctg L = z,y(1) = 0;
T
2) (y* — 32%)dy + 2zydz = 0,y(0) = 1;
3) Wy — 2)dy + yde = 0,y(1) = 1;

4) (y + N2 + y*)dz — zdy = 0,y(1) = 0.

19.7. 1) 3HaiiaiTh JiHIIO, Y SKOI KBaJpaT JOBKHHM BIJIPi3Ka, KU BIITUHAE OY/Ib-IKa
JOTUYHA BiJ] OC1 OPAMHAT, TOPIBHIOE JOOYTKOBI KOOPMHAT TOYOK JOTHKY.

2) 3HalIITh JIiHIIO, y SKOI TOYaTKOBAa OpJWHATa OyIb-IKO1 JOTUYHOI JOPiB-
HIOE€ BIJIMTOBITHIN I THOPMAJTI.

19.8. 3inTerpyiite piBHIHHS B MOBHUX Au(epeHIfianax:
1) (22° — 2y*)dz + (2y° — 2%y)dy = 0;

2) yz¥tdz 4+ 2¥ Inzdy = 0;

3)[ Yy —1]da:— xdy — 0 4)xdx+ydy:ydx—2xdy.
2 + o2 z? + 92 NPy T

Bignosiai

19.5. 1) 111|C:1:| = —eiy/x; 2) y = ix,/21n|Cx|; 3) y+ y2 — 2 = Ca:2,y = 1
4) y = e ¥ B) (x4 y)? = Cale *70;6) (a7 + 47w + ) = O
NE+y—1P=Clr-—y+3);8) (zr+y—10(—y—1)7 =C;
9)$—2y+ln|a:+y|=C’; 10) x—|—3y—1n|x—2y|:C.

garC g 1
19.6. 1) 22 + 2 = ez tgl’; 2) y* = y? — 2% 3) ln|y| + 2\/E =24)y = E(xQ —1).
Y
19.7.1) z = C’eﬂm; 2) z = yln|Cy|.

19.8.1) 2' — 2%+ ' =C;2) 2v =C;3) z + arctgg = C; 4) J2* + ¢ +E =C.
x x
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20. JliHinHi gudpepeHuianbHi piBHAHHA 1-ro nopaaky.
PiBHAHHA BepHynni

HaBuyanbHi 3apavi

20.1.1. Po3s’s3atu 3anauy Komi 3/ — LA z,y(l) = 0.
T
Po36’a3aHHA. [11.2.7.]
Maewmo 3amauy Komri auist niniitroro AP momo y(x).
[1-1z memoo. Memoo Bepuynni.]
[LLlykaemo poszs’sazox /[P y(x) sk 0obymok osox pyuxyit u(z)v(x), 00HY 3 AKux

MOJNCHA 8UOpaAMU 00BLIbHO. ]

y = wzh(z),y = u'v+w;

/ / uv — . / (% ! .
vt w' —— =gz u|v-——| +o =g
Z T
—_—
2pynyemo subupaemo pyHkyiw
v(z) mak, wob 8 dyxckax
6ys Hy1608Ull 8UPA3
v
/
v —— = (),(D
X
/
U — ZL’.®
. , ) dv v
3a v(z) 6GepemMo YaCTUHHMI PO3B’A30K PIBHAHHI — — — = 0
dr =
dv dx
— =— =V =1
() X
du du
t—=2=>—=1=uz)=2+C.
dx dx

[3anucyemo 3azanvnuii poss sizox /[P.]
y = 2(x + C) = 2> + Cr.
[Busnauaemo cmany 3 nouamkosoi ymosu.]
y)=14+C =0« C = —1.
[2-11 memoo. Memoo Jlarpansica (sapiauii 0osinbroi cmanoi).]

[3anucyemo oonopione pisnanns i pose’sizyemo ioeo sk JIP 3 8i0oKkpemno8anumu
SMIHHUMU. ]

’_gzo.@_g @_@ @_ @
i x B Y z’ z
1n|y|:1n|:13|—|—1n|0|,

y = Cr.

Po3B’s130k 3amaui Komni y = z° — z.
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[Bapitoemo cmany — wiykaemo po36 ’sa30x neoonopionozo /[P y euensoil

y = C(z)z, 3y = CO'(z)z + O(z).

C'(z)z + C(x) — Claje _ ;
x
C'(z)z = z; C'(2) = 1; C(z) = fdx =z + A
[[Tiocmasnaemo 3navioeny ¢ynxyio C(z).]
y(z) = (v + Az = 2% + Az,
[Busnauaemo cmany 3 nouamkosoi ymosu. |
yH)=14A=0< A =—1.

Po3B’s130k 3amaui Komri y = ’ — 1.

Komenmap. © Oyukuio v(z) BUOMPaEMO 3 METOIO0 HAOIIBIIOro CripomeHHs aude-
peHIiaIbHOTO piBHSAHHA. BoHa € wacTmHHMM po3B’si3koM /[P 3 BimokpemiroBaHUMH
sminanmE (C' = 0).

@ Oyukuio u(x)3HaX0AUMO 3 YMOBH, 1100 QyHKIs u(x)v(z) Oyna po3B’si3KOM BH-
xigHoro JIP. ®ymkuis w(x) € 3arampHEM po3B’s3koM [P 3 BiZOKpeMIIOBaHUMH
3MiHHHMH.

20.1.2. Po3p’s3aty 3anaqy Komri ' = / y(2) = 1.
2ylny +y —x

Po36’a3aHHA. [11.2.7.]

Lle 3anaua Komi ans miniitroro AP momo z(y):

2+ 5 =2y +1,2(1) = 2.
y

[Pozs’sazyemo JIP memooom Jlarpandxica, kopucmyouuco opmynoio 0as po3e s3Ky
oonopionozo JIP.]

dy
1 o N |
ply)=—; u(y)=e" ¥V =e ™ =—.
y y
/
v v v
oy) =", oy =L -2
Y y
!/
U——%—F%:any—l—l,
vy oy oy

dv = (2lny + Dydy; v = y*Iny + C,

C

2(y) = ylny + —.

[Cnpasoscyemo nowamkosy ymosy.] 4
2=2z2(1)=C=2=0C.

Po3p’s130k 3amaui Komi ¢ = ylny + —.
Yy
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20.2. 3HaiiTh CUIly CTPyMy B €JIEKTPHYHOMY Koui 3 omopoM R = const, camoiH-
nykuiero L = const i EPC E = E, = const, saxmo i(0) = I,. Cuna ctpy-

. . di(t) R E,

MYy 2(t) CrIpaBIKYy€ PIBHIHHI —— + —1(f) = —.

y i(t) cupaBmKkye p o T (t) 7
Po38’a3aHHA.

3aranbHUi PO3B’A30K 3a1aHOTO piBHAHHS Y
: E ~Rt/L
i(t) = =2+ Ce /"

BukopucToByroUM MOYaTKOBY YMOBY, MA€EMO:

Y
R

R
Komenmap. O lle niniiine /IP mono HeBigomoi ¢ = i(¢). Moro MoxHa po3B’si3aTu

: : E E, | -
[lykanuii po3s’sa30k 3anaqi Ko 4(t) = EO + [IO — —0]6 Ryl o

3a MmeTosioM bepnymi abo Jlarpamxa.
@ Bbaunmo, 110 i3 WIMHOM 4acy ¢ (¢t — +00) cuna cTpyMmy i(t) HaOIMKAETHCS 10

EO
CTaJIOTO 3HAYCHHA E .

20.3. 3inrerpysaru JIP y' + 22y = 227y
Po36’a3aHHA. [11.2.8.]
Ile piBHsiHHS bepHyii, sike po3B’s3yeMo MeTOA0M bepHyii:

y = u(z)(z),y = u'v+ uv

v+ 2uz = 0,
Su3.

w(v' + 2vz) + vu’ = 2230307 = ! — 9
@—FQ:EU =0=v= e_”Q;

dx
du

_9,2 du _ 9,2
— = 20%u%e ™ — = 2% 2 dy;

5.2 1 6.2 5.2
- = $2d6 2z :—51’26 2z —Ze 2z —|—C,

i — .’1)26_212 T %G—QzQ + 017

1
— = C’lezx2 + 2 —I—E.

Posp’s30k y = 0 moxHa ozepsxatu, konu (] = oo.
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3aranbHuii inTerpan [P:

1
[C’e”2 + 2% + 5]1/2 —1=0.

3afavi ana ayAUToOpHOI | AOMALLHBLOI POGOTH

20.4. 3iHTErpyiTe pIBHSHHS:

1) ¢ + 22y = :L’e_"”2; 2) y' + 2zy = e rsin x;
2 2 o —2
3)y - —L =1+a% apry -2y = 2,
1+ 22 x T
1 1
5) y' = X 6) y' = —
2r —y T Ccosy + asiny

1

; 8) (e_yQ/2 — zy)dy — dx = 0.
sin? y+ zctgy

Ny =
20.5. Po3zB’soxiTh 3amauy Komri:

,9(0) = 0; 2) y' +ycosz = cosz,y(0) = 1;

1)y —ytgar = -

3) (1 + t*)dz = (z + xt* — t*)dt,z(1) = —2;

4) yr' + 2 = 49> + 39%,y(2) = 1.

20.6. 1) 3HaiiaiTh JiHIIO, Y SAKO1 IMOYaTKOBA OpAMHATA Oy/b-SKOi JOTHYHOI Ha JIBI
OJIMHUIII MEHIIIE 3a a0CIIUCY TOYKHU JOTHKY.
2) 3HalAiTh cuIly CTpyMY 4(¢) B €EKTPHYHOMY KOJIi 3 oopoM 1 i caMOiHAyKIIi-
eto L, 3a ymoBu, mo E(t) = E,sin2nnt,i(0) = I,, ne I, E, = const.
3) 3HaiiAiTh JiHIIO, Y SIKOi Oyb-sKa TOTUYHA ITEPETHUHAE BICh OPAUHAT Y TOY-
111, OJJTHAKOBO BiJJIAJICHIH BiJl TOYKU JOTHKY 1 B/l MOYaTKy KOOPMHAT.

4) 3HaiaiTh JiHII0, Y AKOI IUIOIIA Tparelii, yTBOPEHOT OCSIMH KOOPAUHAT, Op-
JTUHATOIO JOBITHHOI TOYKH 1 JOTUYHOIO B I[i TOYIIl, TOPIBHIOE IMOJIOBUHI KBa-
npata aOCIHCH.

5) 3HaiiaiTh JiHitO, A AKO01 TIomia Gpirypu, oOMexeHo1 Biccro abciuc, 1BoMa
opauHatamu 1 gyroro MM " i€l mimii, npornopiiitHa my31 MM ’
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6) Touka Macoto m = 6 T pyxaeTbcs npsMonaiHiiiHo. Ha Hel aie cuina, mpo-
nopuiiiHa yacosi (koediuienT nponopuiitnocti £, = 4). Kpim Toro, Ha To4ky
i€ OTIp CEpeOBHILA, MPOMOPIIHHNNA MBUAKOCTI (KOoe(]ilieHT mMponopIiitHO-
cri ky = 2). 3HaliiTh 3aJI€XKHICTh MBHUIAKOCTI BiJl Yacy, BBaXKaK4H, 110 B O~

YaTKOBUW MOMEHT IIBUKICTH IOPIBHIOE HYJIEBI.

20.7. 3iHTErpyiTe pIBHSHHS:

1)y + —L— = —% 2)y —ytgz + y*cosz = 0;
Tz +1
2 2 4

3) y + = = f_ 4y - Y = ay;
z COS x T

5) (z° + &)y’ = 32%; 6) y = 22

2% cosy + asin2y'

20.8. Po3B’skiTh 3agauy Komri:
1) o — 92% = (27 + 22)y"* y(0) = 03
) zy' +y =y’ lnzyl) =1

Bignosiai

2

204.1) y = e * C’—f—% 2 y=(+0)1+2%);3)y=C2*+1)+2° +

2
1 .
4)y:0x2+e$; 5) $2062y+%+%+1’6) :L“=—2a(siny+1)+Cesmy;

7) z = (C —cosy)siny; 8) z = (C + y)e /
205.1) y = ——;2) y =1;3) © = —tarctgt; 4) = = ¢ + ¢°.
cos T
206.1) y = Cx — zln|z| - 2 3) 2® + y* = Cr; 4) y = 2 + C2%; 5) nanmorosa minis;
6) m% = klt —kz’(),l)(O) = O,U(t) — Q(t — 34+ 36t/3).

1 +C
2022 L = @+ 1) + a4 D) D L = o+ Cheosa 9\ = tgo+ LI E
) Y -

4) 2\/5 = 2?Inz + C2?; 5) 2% = C + y;6) 2% = Ce’™ — 2a(siny + 1).

3
2
208.1) y =|=e" ——2® -] ,y=0;2) y = :
)y [96 z 9]y ) Y —
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21. PiBHAAHHS, WO A03BONAKTL MOHMKEHHS NOPALKY

HaBuyanbHi 3apavi

21.1. Poss’s3atu 3amauy Komii 3" = cos2z,y(0) = 1,%/(0) = y"(0) = 0.
Po3e’a3aHHA. [11.3.1.]
Maemo JIP surnsny 3" = f(x).

[Po3é siorcemo JIP besnocepednim inmeepy8antsim, nOCmMyno8o 6UHAYAIOYU 3HAYCHHS
cmanux. |

1
"= | cos2zdx = —sin2z + C,;
/= [eostts = Lanze 1,
y"(0)=04+C, =0=C, =0.

1 1 1

" . / .

= —sin2z; y = — | sin2xdx = ——cos2x + C,;
Y75 Y 2f 4 2

1 1
YO =0=—7+C=0=0C, =

p 1 1 1 1. 1
=——cos2x+—; y=——| (cos2x — 1)dx = — —sin2zx + —z + C,;
Y=y PR 4f( ) R PR

y0)=0+C;, =1= C; = 1.

. ) 1 1
Po3B’s130k 3amaul Ko y = —gsin 2z + Zx + 1.
/
21.2. 3uaiitu 3aranbuuii poss’ssox AP ¢ = - + .
T

Po38’a3aHHA. [11.3.2.]
e JIP, sike He MicTUT HeBinoMoOi GyHKI{i B sBHOMY Burisai F(z,y’,y") = 0.

[To3nauaeMo [3anposadorcyiouu nogy ¢ynxyiio)
1/

y' = plx),y" = p'(x).

p/:£+az.
x

Onepxanu nminiae 1P 1-ro mopsaky, sike po3s’sikemMo MetoqioM bepryii [3.2.8]:

p = u(x)v(z),p’ = u'v+ w;

;U

/ u__:()a
vu——}—i—uv:xi T
x r_

w' = x
dv uw du dzx
—=——=—u(z) ==
de = u
' =z = Lu(z) =z + C;
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C x
= | (Ciz + 2*)de = L2° + —+ C,.
Y f(137 z°)dzx 23; 3 2

173

: C
3aranbHUil pO3B’A30K PiBHSAHHA § = —- 27 + — + C,.

21.3. Po3s’ssartu 3amauy Komi: yy” — (y/)? = y* Iny,y(0) = 1,4/(0) = 1.

3

Po36’a3aHHA. [11.3.3.]
e 3amaua Komn mns JIP, sike He MICTUTh aprymeHTy (YHKIIi B SBHOMY BHUTJISII

F(y,y'",y") = 0. llosnauaemo [3anposaodaicyrouu nosy ¢ymnryiio)

Opnep>xane piBHAHHS bepHyiuti po3B’sbkemo Mmetogom beprysi:

Busnaunmo crany O] 3 mouarkosoi ymosu: p(y(0)) =1 = p(1) = 1.

pl) = +JC, =1=C, = 1.

T =

Busnaunmo crany C,

d
Y = p(y); = por.
dy
d
ypL — p* = y?Iny;
dy
dp _p_ ylny
dy y p

/ / /
P =Uuv,p = UuUvV+ UuvU.

u | ylny w——=0
u — =+ uw = =
y wv wy! — Y1y
uv
dy y vy
1 1 2 1
—ﬂ,vdv: nydy;v___1n2y+_01
yv Y 2 2

2
p(y) = £yIn*y + C.

d d
Y- +y\In?y + 1; Y

dx yvInZy + 1
= ln‘lny—l— JIn?y + 1‘ + C,,.

f dlny
VIn?y +1
3 ymosu y(0) = 1.
0=0+0C, = C, =0.

Po3B’s30k 3amaul Ko x = ln‘lny +1+1ny ‘

= dz;
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3afavi ana ayaAUToOpHOI | AOMALLHBLOI POGOTH

21.4. 3iHTerpyire piBHSHHSI:

1) y" =z + sinw; 2) y" = arctg z;
3y == 4) y" = cos2u;

) " = 6y =L s

7)y" —2ctgz -y = sin’ ; 8) zy" +y" =1+
9) 2yy" — 3(y')° = 4y*; 10) y"% + ¢y"* = 1.

21.5. Pozw’soxiTh 3amauy Komri:

1) y" = ze®,y(0) = y'(0) = 0;

1 1
2) y'(xz +2)° = Ly(-1) = —,¢/(-1) = —=;
)y (z+2) y(-1) = Sy (=) =~
3) y"(a® +1) = 2ay’, y(0) = 1,y/(0) = 3;
y 2
4) "= _+_/7 y(2> = an,(2) = 4a
(Y

5) 2y// = 3y27y(_2) = ]-7 y,(_2) - _17

6) y’y" = —Ly(1) = Ly'(1) = 0.
Bianosigai

3
21.4.1) y = %— sing +Clz+Cy; 2) y = M(:;gx(x2 —-1)— gln(l + 2?) + Cpx + Cy;
5
3y = 1x70+ Ciz® + Cya* + Cao+Cp4)y = —ésian + C2* + Cyx + Cs;
3 .. 3 .

5) y = (2 +C,; 6) y = %"‘01952 +Cy Ny = _31113 - +C1[§— 812233]4—02;

3 2?
8) y = E—F?—l— Clxln|x| + Cyz + Cy3 9) ycos*(z + C)) = Cy;
10) y = sin(C, + z) + Cyz + C;,.
215.1) y = (x — 2)e” + = + 2; Z)y:;;B)y:xg—FSx—kl;

12(x + 2)°

4)y:zx2@—ﬁ;5)y: L _6)y =22

) 5 :U+4)2
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22. JliHinHi ogHopiaHi audepeHuianbHi piBHAHHA. MeTog Ennepa

HaBuyanbHi 3apavi

22.1.1. 3HaiiTu ¢yHIaMEHTAJIbHY CHCTEMY pO3B’A3KIB 1 3arajdbHuil po3s’si3ok [P
" !/
y +y —2y =0.
Po36’a3aHHA. [11.5.]
Maemo JIO/IP 2-ro mopsanky 31 ctauMu KoegilieHTaMHu.
[Cxaadaemo xapaxmepucmuune pignsnms.]®
N+ XN=2=0.
[Po36’sa3yemo pisnsanns i gunucyemo 8i0OnoGiOHI KOpeHsaM XapaKmepucmuino2o pie-
HAHHS TIHIHO He3anedcHi po3s ssku JIH/P.]

X

N =1y =ce,

Ny = =2y, = e 2%,

®CP mudepenmiansaoro pisasaas [1.5.8]: {e, e *'}.
3aranenuii poss’asok [P [11.5.9]: y = Cle* + 026_2“’.
Komenmap. ® 3aminioemo y — 1,y" — \,y" < \°.

22.1.2. 3HaiiTH (pyHIAMEHTAIbHY CHCTEMY PO3B’S3KIB 1 3arajbHuil po3B’si3ok [P
y" + 2y + 26y = 0.

Po3e’a3aHHA. [11.5.]

Maemo JIO/IP 2-ro nopsiaky 31 cTanuMu KoedilieHTaMu:

N2 42X + 26 = 0;
Ny =—-1x£5i <y, :e_m{COS&E}.

L2 sin 5z

)

®CP piBusHus [1.5.8]: {7 cos bz, e sin bx}.

3araneHuii po3s’sa30k [1.5.9]: y = Cie " cosdx +Cye” " sin bu.

22.1.3. 3HaiiTu ¢yHIaMEHTAIbHY CHCTEMY pO3B’A3KIB 1 3arajbHuil po3s’si3ok [P
y" — 6y + 9y = 0.
Po3e’a3aHHA. [3.5.]
Maemo JIOJIP 2-ro mopsnky 31 ctanumu KoegilieHTaMu:
X2 — 6N+ 9 = 0;

3z 3z
, .

Np =3y =e
®CP pisnsnns [1.5.8]: {e**,ze3*}.

3aranpHu po3B’s30k [1.5.9]: y = 0163“7: -+ 02513631.

Y, = T€
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22.2. Posw’s3aru 3amavy Komri:

y" —6y" + 11y — 6y = 0,5(0) = ¥'(0) = 0,5"(0) = 4.
Po3e6’a3aHHA. [11.5.]
Maewmo 3agauy Ko qyst JIOAP 3-ro mopsiaky 31 cranumu KoedilieHTaMu.

N —6N2 + 11N —6 = 0;
AN =1 e >\2:2<—>62I; >\3:3<—>e3$.
®CP piusnns [11.5.8]: {e”,e?", 3},
3aranpHuil po3B’s30K piBHsHHS [11.5.9]:
y = Cle” + C’Qe% + 0363I.
[Bpaxoeyemo nouamxosi ymosu.|
y' = Cle” + 20,6 + 3C,e*";
y" = Cle” + 4C,e* + 9C,e*.
BuKOpHCTOBYIOUM IOYAaTKOBI yMOBH, ojepkyeMo cuctemy mono C),C,,C;:
C,+C,+C; =0, C, =2,
C, +20,+3C; =0, & 10, = —4,
C, +4C, +9C,; = 4. Cy, = 2.

Po3B’s130k 3amaui Komni y = 2e* — 4e%* 4 237,

3afadi Ana ayAUToOpHOI | AOMALLHBLOI POGOTH

22.3. 3HalgiTh 3aranbHUN PO3B’SI30K PIBHSIHHS:

Dy +y -2y = 0; 2) y" =9y = 0;

3) y" -4y’ = 0; 4) y" + 9y = 0;

5) y" — 2y +y = 0; 6)4%—20%4—253::0;
)y’ +4y = 0; 8) vy +y=0;

9) 4" + 6y’ + 13y = 0; 10) 4y" — 8y’ + 5y = 0;

11) " + 9y’ = 0; 12) y“ —13y" + 36y = 0;
13) y™) — 8y” + 16y = 0; 14) Y — 16y = 0.

22.4. Po3zB’skiTh 3amauy Komri:
1) y" — 4y’ + 3y = 0,y9(0) = 6,y'(0) = 10;
2) y" + 4y' = 0,49(0) = 7,4'(0) = &;
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3) 4y" + 4y" +y = 0,59(0) = 2,y(0) = 0;
4) y" — 6y’ + 9y = 0,5(0) = 0,5(0) = 2
5) y" + 4y = 0,59(0) = 0,5'(0) = 2;
6) y" + 4y’ + 29y = 0,49(0) = 0,5(0) = 15.
22.5. Cxkuazits JIOJP, 3HatouM ixH1 XapaKTEpUCTUYHI PIBHSIHHSL:
1) ON* — 6N + 1 = 0; 2) N +3N+2=0;
3) 2X\* =3\ —5 = 0; B NN+ DN +2) = 0;
5) (\* +1)* = 0.

22.6. Cknaxgite JIOJP, skiio BiIoMi KOPEH1 XapaKTEPUCTUYHUX PIBHSHb, 1 3aIlu-
IIITh 1XHI 3araJIbHI PO3B’SA3KH:

DN =1LXN, =2 N =1Lx =1
3) N, =3—2i,\, = 3+ 24 H XN =Lx, =1Lx =1
Bignosigai

223.1) y = Cie" + C’ze_QI; 2) y = 0163“3 + 026_3I; 3y = C’le“ +Cy 4)y = 016_% + Cy;
51/2

5) y = e"(C; + Cyx); 6) z = (C; + Cyt)e / ; 7) y = C) cos2z + C, sin 2z;

8) y = C,cosz + Cysing; 9) y = e *(C, cos2z + C, sin2z); 10) y = e”| C| cosg + C, sing ;

11) y = C, cos3z + C,sin3z + Cy; 12) y = Cle* + Cye ™ + C'ge‘% + Ce

13) y = (C) + Cyx)e* + (Cy + Cyz)e "5 14) y = Cye** + Che > + Cy cos 2z + C, sin 2.
224.1) y =4e” +2e%:2) y =9 —2e4: 3) y = e_x/Q(Q + z);

4) y = 2¢3%z; 5) y = sin2x; 6) y = 3e % sin bz

225.1) 99" — 6y +y =0;2) ¢y + 3y +2y = 0;3) 2" — 3y — 5y = 0;

4) " +3y" + 2y =0;5) y + 2" +y = 0.

226.1) y" — 3y +2y =0, y = Ce” + Cye*;

2)y" =2y +y =0, y=(Ciz+Cye”;

3) y" — 6y +13y = 0, y = *(C, cos2z + C, sin 22);

B y" =3y +3y —y =0, y=e"(C, + Cyz + Cyz?).
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23. JliHinHi HeoaHOPIAHI AndepeHUianbHi PIBHAHHA i3 CTanMMK
KoedpiLicHTaMu

HaBuyanbHi 3apavi

23.1. 3Haiitu 3araneHuil poss’s3ok JHAP ¢" +y =
cos® z

Po3e’a3aHHA. [11.6.1, 11.6.2.]

[Ockinoku npasa wacmuna JIH/IP mac 3aeanvuuii 6ueisd, mo 3a2aibHull po3s 30K
pisHaAnHs 3Hati0emo memodom Jlarpanoica.]

[Kpok 1. Po3s si3yemo 6ionosione oonopione pisHsinnsi. |

y' +y=0;
= cosz,
N p1=0; N, =i |t
7 Y, = sinz.

[Kpok 2. 3anucyemo euensno, y sxkomy wykamumemo 3aeanvruil po3e6 s30k JIH/[P.]
y = C)(z)cosz + C,(z)sin .

[Kpoxk 3. @ynxyii C\(z),C,y(x) snaxooumo 3 aneebpuunoi cucmemu
C\(@)y(2) + Cy()yy(z) = 0,
Cl(@)yi(2) + Cy(zhys(z) = f(=),

SKY MOJCHA po36 ’sizamu 3a memoodom Kpamepa.]

!/ ! .
C|cosz + C,sinz = 0, :
cosr sinz

C/ O
1
1 And : /| =
! . /
—Csinz + C,cosx = = —sinz cosz || C;
cos’ T cos’ T

cosr sinzx
A p— . p—
—sinx Ccosz
0 sin & . COST 0 1
sin «
3 COST CcoSs® 1 —Ssinx 3 COS™ T
COS T cos’ ¢
O,_ﬁ__smaz_c,_AQ_ 1
L A 3,7 20 A 2 "
cos’ T cos“ x
[Kpox 4. 3naxooumo C(z),Cy(z).]
sin zdz d(cos ) 1
Cl(x):— — = | = 5 +A15
cos” T cos’ x 2cos“ x

dx
C, = [——=tez+ 4,

COS™ T
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3aransHuil po3B’a30k JIH/P

1
y=|4 — cos:c+(tgx—|—A2)sinx.
2cos” T
23.2. 3Bammcaru BHrII YacTHHHOrO po3s’ssky JP y” —5y” = 22 —1 (3 Hesu-

3HaYCHUMH Koe(illieHTaMu ).
Po3e’a3aHHA. [11.7.]
Maemo JIH/IP 2-ro mopsnky 31 ceriaibHOI0 MPABOI0 YaCTHHOIO.
[Po36 ’sa3yemo xapaxmepucmuune piensinus 011 00HOPIOHO20 PIGHANHSL. |

X? =B\ = 0;
Ao =0x3 =5.
[Ananizyemo npasy wacmuny oughepenyianvroeo pieHanns.|
®ynkis f(z) = 2° — 1 € NIpaBo YACTHHOIO CIIEIiaIbHOTO BHTIALY — «MHOTOU-
JICH 2-TO MOPSAKY»; oMy Biamosigae aucino k = 0 [11.7.1].

[[Iepesipsiemo uu 6i0b6ysacmucs 36ie yucna k 3 po3e szkamu XapakmepucmuyHo20
pisHsnHSL ]

€ «pe3oHaHC» 2-TO MOPAJKY, OCKIIBKU \; = X\, = k.
[3anucyemo wabnon ons vacmunnozo poss’szky JIH/P.]
= 2?(Ax* + Bz + O).

y‘IaCT. HCOH.

23.3.1. 3HaiiTn 3aranbHuii po3s’siok JIP y” — 5y + 6y’ = 62% + 22 — 5.

Po3e’a3aHHA. [11.6.3, 11.7.]
Maemo JIH/IP 3-ro mopsanky 31 ctaiuMu KoegilieHTaMHu.
[Kpok 1. 3anucyemo meopemy npo cmpyxkmypy poss sizky JIH/IP.]

+y
[Kpok 2. 3naxooumo 3acanvruii po3eé’sizok sionosionozo JIOJP memooom Einepa).]
y/// _ 5" + 6y = 0
NP — 5N\? 46X = 0;
N=0cy =1 >\2:2Hy2:62‘”; Ng =3y, =e

y3ar. HEeOoH. y3ar. OJIH. YacT. HEOMH.

3z

®CP pipasaas: {1,e*",e3}.
ygar. OJTH. — 01 + C{2621, + 0363x'

[Kpok 3. 3anucyrome wacmunnuil po3ss sizox JIH/P 3 nesusnauenumu xoeghiyicumamu. |
OckiJIbKY TIpaBa 4acTUHA

f(z) = 62° +22 -5
€ MHOTOYJICHOM 2-TO CTeleHs, a 4ucio k& = ( € KOpeHeM KpaTHOCTi s = 1 xapakTe-
PUCTHYHOTO PIiBHSHHS, TO YaCTUHHHUHI PO3B’ 30K IIYKAEMO y BHTJISIL

y, = x(Ax2 +B:c+0) = Az® + Bz® + Cn.
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[Kpok 4. Buznauaemo koedillieHTH, MiACTaBIAIOYN YaCTUHHUI po3B’sa30k y JIHJIP.]
y, = 3A2* + 2Bz + C;
y! = 6Az + 2B;
y" = 6A.
64 —5(6Az + 2B) + 6(342% + 2Bz + C'| = 627 + 22 — 5.
18422 + (12B — 30A)z + (6A — 10B + 6C) = 62 + 22 — 5.

[IIpupisnioemo rkoeghivienmu npu oonaxosux cmeneHﬂx.]

184 = 6, A—é
12B — 304 = 2, =18 =1,
6A —10B + 6C = —5, C:l
2
Yactunuuii po3s’a30k JIHIP mae Burisn
72
Yaacr. veomn. — Y — 7 E +x + 5 .

[Kpok 5. 3anucyemo 3aeanvnuii poss’sizox JIH/P.]

1 1
=C| + 02623: -+ C3€3$ + ga:S + 2% + §x

y3ar. HCO/IH.

3ar. OJIH. M
YacT. HEOIH.

23.3.2. 3naiftu 3aranbauii poss’ssok AP 3" + " — 6y’ = (62 + T)e™®
Po36’a3aHHA. [11.6.3, 11.7.]
Maemo JIHJIP 3-ro mopsiaky 31 cTaauMu Koe(ilieHTaMU 31 CIEIliajJbHOK MPABOIO

YaCTHHOIO.

y3ar. HCOM. = y3ar OJIH. —I_ y‘{aCT. HCOJH.
n

y" +y" —6y = 0;
N2+ X2 —6X = 0;

N =0y =L\, =2y, =" >\3:—3<—>y3:e_3m.
Ysar. omH. C’1 + 026296 + 036_3x'
Ockinpku mipaBa yactuHa JIP mae purmsa [11.7.2]:
f(z) = (62 + T)e ™,
qucino k = —1 He € KOPeHEM XapaKTepHCTHUYHOTO piBHSHHA, a f(x) = 6x + 7 —

MHOTOWIeH 1-To cTeneHs, To yacTuHHUHN po3B’sa30k JIH/IP mykaemo y Burisi:
= (Az + B)e™®

y = Ae" —(Az + B)e™* = e "(A— B — Ax);
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y// _ _e—x<A — B — Al’) —Ae % = e_I(Ax + B—2A),

*

y;//: —e ¥(Az + B —2A) + Ae™® = e_$<3A—B—A$>.

[[Tiocmasumo yi supasu 6 pisusnus ma ckopomumo na e .|

6Az — 5A + 6B = 6x + 7.
6A = 67 A — 1,
=
6B - 514 — 77 B = 2.
y‘{aCT. HEOIH. =Y, = (2517 + 4)€_x.
= C| + C,e*" + Cye ™ + (z + 2)e ",

ySaF. HCO/H.

23.4. PosB’s3atu 3amauy Kol
y" + 4y = sin2z,y(0) = 1,7'(0) = —2.
Po3e’a3aHHA. [11.6.3, 11.7.]
Maewmo 3agauy Ko qst JIHAP 2-ro mopsiaky 31 crieniajabHOO MPaBO0 YaCTUHOIO.

y3ar. HEO. - y3ar. OJIH. + y‘laCT. HCOJH.
y'+dy = 0;
_ Yy, = CoS2zx
>\2—|—4:O; Ny = £2i < 1 ) ’
’ Yo, = sin 2.
Ysar. om. = Oy €082z + O, sin 21.
Ockinpku mpaBa yactuHa JIP mae urmsig [11.7.5]
f(xz) = sin2z = 0cos2x + 1sin 2z,
yucia k = 2¢ € KOPEHsIMHU KpPaTHOCTI § = 1 XapaKTepUCTUYHOTO PIBHSHHSA, TO 4Yac-
TrHHUN po3B’ 30k JIH/IP mrykaemo y Burmsiai:

y, = :r(AcostJr Bsian).

3BiACH:
y, = Acos2z + Bsin 2z + 2z(—Asin 2z + B cos2z);

y! = —4Asin 2z + 4B cos2r + 4z(—Acos2z — Bsin 2z).

[TigcTaBUMO 111 BUpa3u B PIBHSHHS
—4Asin 2z + 4B cos 2z + 4x(—A cos2x — Bsin2x) +

+4x(Acos2z + Bsin2zx) = sin 2z;

—4A:1,4B:0:>A:—i,B:O.

1
Yuu. HEOMH. Y, = — Z T COS 2.

3araneHuii po3B’s30k JIH/IP
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1
y = C, cos2z + C,sin 2z — —x cos 2.
4

[Busnauaemo snauenmns oosinenux cmanux, mobmo uacmunnuii po3se’szox JIHJIP,
AKULL CRPABONCYE NOHAMKOBL YMOSLL. |

y = —2C sin 2z + 20, cos 2z — icos 2z + %xsin 2.
y(0) = C, =1, C, =1,
1 & 7
/
0)=20,—==-2""|C, ==
y(0) 27 2 3
Po3B’s130k 3amaui Komi:

7. 1
Y = CcOos2x — —sin 2z — —x cos 2.

3afavi Ana ayAUToOpHOI | AOMALLHBLOI POGOTH

23.5. CxuagiTh 3aranbHuil po3s’ 30k piBHsanHsA 3" — 3y’ + 2y = f(z), nigbuparo-
Yy Or0 YaCTUHHUH PO3B’SA30K, AKIIO:

1) f(z) = 12¢7%; 2) f(x) = 3¢*";

3) f(z) = 2z + 1; 4) f(x) = 42* — 2z — 1;

5) f(z) = —2ze"; 6) f(z) = ¢ (22 + 1);

7) f(x) = 10sin z; 8) f(x) = 20cos 2z — 40 sin 2a;

9) f(x) = 4o — 12e7 %" + 4; 10) f(z) = 12shux.

23.6. Ckuanite 3araibHUi po3B’s30K piBHsHHA 2y” + 5y = f(z), nigOuparouu
HOr0 YaCTHHHMI pO3B’A30K, SKILO:

1) f(z) = 152% + 2z + 1; 2) f(z) = 29cosz;
3) f(z) = 5e *** — 25 Sin%r; 4) f(z) = 50 ch%p.

23.7. CxuagiTh 3aranbHUi po3B 30K piBHsHHA y" — 4y’ + 4y = f(z), nigOuparo-
YM HOr0 YaCTUHHHUN PO3B’A30K, AKIIO:

D f(z) = 4 2) f(z) = 9e™";
3) f(x) = 6e*; 4) f(z) = 32sh2z.
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23.8. CxuagiTh 3arajlbHUN Po3B’s130K piBHAHHA y” + y = f(z), migbuparoun #oro
YaCTUHHUHN PO3B’A30K, AKIIO:

1) f(z) = 22> — 2+ 2; 2) f(z) = —8cos 3x;

3) f(x) = cosz; 4) f(z) = 2sinz — 2e".

23.9. PozB’skiTh 3amauy Komri:

5) y" —y = —be “(sinz + cosx), y(0) = —4,4'(0) = 5;
6) y" — 2y’ + 2y = 4e” cosz, y(x) = we,y'(n) = €7;
Ny + 29" +y =27, y(0) = 2,5/(0) = Ly"(0) = §;
8) y" —y' = 3(2—1%), y(0) = ¢'(0) = y"(0) = 1;

9) y'¥ —y = 8¢",y(0) = 0, y'(0) = 2,4"(0) = 4,5"(0) = 6.

23.10. 3HaiAiITh 3araJIbHUIN PO3B’SA30K PIBHIHHS:

1
1) y" + 4y = —ctg® 2z; 2)y" +y = ;
sin® z cos x
T
3) ' —y = ———; 4) y" —y = e¥N1— e
1+ e"
" / . ’ . " / _ e’ )
DY -2 +y=—F7; 6) vy +2 +y = F7—;
z” +1 4 — 2?
7) y" —y' = e** cose”; 8) y" +2y +2y =
e’sinz
Bignosiai

23.5. y = Cie” + 026% +y,1)y =2"2)y, = 3ze’; 3) y, =+ 2
4)y, = 22" + 52+ 5 5) y, = e"(2? +21); 6) y, = e’ (z —1); 7) y, = sinz + 3cosz;
8) y, = —sin2z — Tcos2z; 9) y, =20 +5—e 25 10) y, = —e * — 6ze”.
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236.y =C| + 0267533/2 +y,1)y, = 3 — 22 + 1;2) y, = bsinz — 2cos z;
3y, = cos%v + sin% - xei5$/2;4) y, = e5x/2 - 5@’6751’/2.
23.7.y =¥ (C, +Cyx) +y,, 1)y, =1;2) y, = e 3 3) y, = 32%*"; 4) y, = 8% — e "

23.8. y = C,cosz + Cysinz +y,, 1) y, = 223 — 13z + 2; 2) y, = cos3xz; 3) Y, = gsina};
4) y, = —wcosr —e ",

892 +2€75I/2; y=ce" +2%3)y=c"(e" —2° —x+1);

239.1) y = (1 + x)e
1 . 1. ) _

4) y = gsm2$ —gsmx —cosz; 5) y = 2e” + (sinz — 2cosz)e ¥ — 4;

6) y = —[rcosz + (v +1—2z)sinzle”; 7) y =4 — 3e™* + e 2% 8) y = e + 3

9) y = 2ze”.

23.10. 1) y = C, cos2z + C, sin 2z + % + icos2x . ln|tgm|;

2) y = C cosz + C,sinz + %cosx\/@;

) y=e"(z+C))—(e" +1)In(e” +1) + Cy;

4) y = %ex(arcsinex + e"N1 —e* + Cl) +% 1—e*) + Oy

5) y =e"(C, + Cyz — ln\/rﬂ + zarctg x);

6) y = e“””[C’1 + Cyz + \/m—k xarcsing]; 7) y = Ce" —cose” + Cy;

8) y = (C], —x)e “cosz + (02 + 1n|sinx|>e’x sin z.

24. Cuctemu nidinHnmx audepeHuianbHMX pPiBHAHb

HaBuyanbHi 3apavi
g’ = 5x + 8y,

, METOJIOM BUKJIIOUYEHHS 1 MaTpuy-
y =3z + 3y

24.1.1. Po3B’si3atu cucremy /P 1
HHUM METOJIOM.
Po3e’a3aHHA. [111.8.]

Ile omuopiana cuctema JIJIP. @
Metoa BUKIIOUEHHSA. [Bupasicacmo 3 2-20 piensnns x i niocmasisemo 1o2o 6 l-ue
pisusnns. [flicmanemo JIO/P 2-20 nopaoky wooo ¢yukyii y(t).]

!
_ Y =3y =Ly,

; 3
3 AR I I
z' = 5z + 8y, yg—y’:’é[%]JrSy.

X
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y" —8y' =9y = 0;

N2 —8\—9=0;

N =—-LX, =09
y(t) = Cle" + C,e™.

[Braxooumo pynxyiro z(t).]
y'(t) = —Cle" + 9C,e”;
2(t) = y' — 3y _ —Cie™ +90,e" — 30, e™" — 3C,e” _

3 3

4 4 9t
= —5016 + 2026 .

4
Binnosine. z = —gCle_t + 205" y(t) = Ce™" + Cye”,C,,C, € R.

MaTpu4HM#A METON.
[Kpok 1. 3anucyemo cucmemy 6 mampuunomy eueisioi. |

7 = AZ,
. 3 ' 5 8
ne r = Tz =\ ,|,4A= .
Y Y 3 3
[Kpok 2. 3anucyemo xapaxmepucmuune piensnnsi.]
5—X\ 8 0
3 3-N
[Kpok 3. Poss ’si3yemo xapakmepucmuyne pigHsiinsL. |
ARO[ OIS C ISP SN
3 3—X\ N, = 9.

[Kpok 4. Ockinvku xopeni xapakmepucmuuro2o pieHsiHHs OIUCHI [ PI3HI, MO 3HAXO-
OUMO B1ACHI BeKMOPU, KL 6I0N0BIOAIOMb GACHUM YUCTIAM.]

A =—1:

6 8] |12 |o=-2¢ _+ |2
~ 3= 3 '=A4=| 3|
0

3 4 0L2:C'

—4 8 1 -2 o, = 201 - 2
~ = = A, =]_|
3 —6 0 0 a, = C| 1

[Kpok 4. 3anucyemo 3aeanvhuil poss’sizox cucmemu. |
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4
5| -t
201136 + C,

2

T = —%Cle_t + 20269t
1

e’ & 'C,,C, eR.

;

Komermap. ®O'Y cucremi = Ta y € pyHKIisaMu 3MiHHOL ¢ : x = x(t),y = y(¢).

ot 9t
y=Ce +Cpe”,

I3 1-ro piBHAHHSA, K€ MICTUTh ', MOKHA BUKJIIOYUTH 3MiHHY 7 (a00 3 2-TO piBHSAHHS,
SIKE MICTHTB 4, — 3MiHHY 7).
/

T =z -1,
24.1.2. Po3p’sa3atu cuctemy JIP | ;
Yy =x+y+e.
Po3e’a3aHHA.
Lle niniiiHa HeomHOpiaHA cucTeMa J[P.
[Po3s saocemo ii memodom euxntouenns sminnux. Bupasicaemo 3 1-20 pigHaHHs QyHK-

yiro y.]
/ / / n
y=z—2a, y' =o' —a”
/ If<i> / t
y =r+y+e y =r+y+e.
g — 2" =2+ (x—2")+ €
g" — 22" 4+ 22 = —¢'.

[na ¢pyuxyii x(t) maemo JIH/[P 2-20 nopaoky 3i cheyianbHolo npagoio 4acmunoro.

SL‘(t) = Zaur. Ol[H.(t) + L yacr. HCOIIH.(t)'

N =2 42=0; N\, =147

Toar om. — Clet cost + CQGt sin t.
A A
f@) =€k =1=X,.
T, = Aet.

= Ae';x! = Aé'.
Ael —2Ae" 4+ 24¢e" = —el;

A=—1.

x = —¢l.
YqacCT. HEOA.
r = Clet cost + Czet sint — e’.
[Braxooumo gymxyiro y(t).]
t' = Cle'(cost —sint) + C,e' (sint + cost) — €';
y = z(t) — 2'(t) = Cje' sint — C,e’ cost.

BinnoBiab. v = C’le’f cost + C,sint — e,y = Clet sint — C2et cos't.
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3afavi ana ayaAUToOpHOI | AOMALLHBLOI POGOTH

24.2. 3HaIITH 3araJIbHUNA PO3B’SI30K CUCTEMU:
p

d [d
=21y, &= a—ay,
1) | dt 2) | dt
@—31’4—43/' @—x—f&y'
| dt ’ | dt ’
d_w:x—gy, @:21}—5:%
3) dt 4) | dt
@—31:—!—3/' @—Sx—Gy'
dt ’ | dt ’
[d [ dx d .
—x:2y—5l’+406t, 4—$——y—|—3x:smt,
5) | dt 6) | dt dit
d d
—y:x—Gy—l—lOe’Qt; —w—l—y:cost.
dt L dt
24.3. Po3sB’sokiTh 3amauy Komri:
dz dz
— = —3x — 4y, — = x + 9y,
] i | y
d d
) —y:—2!17—5y, ) _y:_x_3y7
dt dt
2(0) = 1Ly(0) = 4; 2(0) = —2,9(0) = 1.
Bignosiai
24.2. 1) z=Ce t—i— Cye’™, ) z = (20t + 20, + C))e",
y = —Cle' + 3C,e™; y = (Cit +Cye "
3 z = €'(C, cos3t + C, sin 3t), 4 v = ¢ *(C cos3t + C,sin3t),
y = e'(C, sin3t — C, cos 3t); y = %6_%((401 — 3C,)cos 3t + (30 + 4C,)sin 3t;
r = 016747" + 0267” + Tel + 2¢7, T = 0167t + 026*3t7
5 6
) y = %Cle‘“ — Cpe™™ 4 el + 3e7H; y = Ce™' + 3C,e™" + cost.
= 2" 43", z = (sint — 2cost)e !,
243. 1) 2
y=e! 43, y = e ' cost.



AonatoK

O1. TpuroHomeTpuyHi popmynu

O Ocnosni mpuzonomempuuni momo-
HCHOCMI,

@ sin? 7 + cos?

r =1
@tgr-ctgx = 1;

®l+tg’z = ;
cos’ x

@1+ ctg’z =

sin®

® Dopmynu dodasanns.
@ sin(z + y) = sin z cosy + sin y cos z;

@ cos(z + y) = cos z cosy F sin z sin y;

tgxr £t
® tg(w +y) = ————oL
lFtgax - tgy
t - ct 1
@ctg(xiy)zch ey T+
ctgr + ctgy

© Dopmynu kpamnux apzymenmis.

9 (I)opmyﬂu 3HUJICEHHA CMENEHA.

@ sin 2z = 2sin x cos z; D cin? 1 — cos2z
sin“g = ————;
@ cos 2z = cos® x — sin® z; 2
@COS2$:1—|—COSQZE
2
© Dopmynu nonosunnozo apzymenmy 1 — ¢2 T
o - @ cosz = oot =tg s
® sinz = = tg—; L+t 2
1+t 2 2t x
® tgr =——,t =tg—
— 42 2

@ I1epemesopenns 006ymxy mpuzono-
MempuuHuUx QYHKYii y cymy.
@ 2sinzsiny = cos(z — y) — cos(z + ¥);

@ I1epemeopenns cymu mpuzonomempu-
YHUX QYHKUYIIL Y 000YMOK.

®sin:ci—siny:QSinxiycosx:Fy;
@ 2cos z cosy = cos(z — y) + cos(z + y); 2
® 2sinz cosy = sin(w — y) + sin(z + y) ®cosx+cosy=2cosx_yc08x;ry;
®COS£C—COS?JZQSile ysiny;aj
Ol = || T | = |2 2%
6 | 413 |2 2
sin 0| L [¥2¥8 1] 0 |-1]0
2 |2 ]2
cos| 1] Y3 [ L lol=1]0 |1
2 | 2] 2
tg |0 = |1 —lo|-1|o0
g |0 | 1]V3
tg |— 1| 2lol=|0|=-
ctg |~ V3| 1|+
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[O2. OcHoBHi npaBuna i popmynu aucdepeHuitoBaHHS

(Cu) = Cu',C = const

(utv) =u £

(wv) = u'v + w’

/
[U] U/U—UU/

2

(% v
4 "= y(Iny)
(fw) =] y = y(Iny)
(CY = 0,C = const (u®) = au® '
(") =a"Ina-u',a >0 (e") = e"u’
/ /
10 u ! = U lnu / — u
(log, u) ulna (lnw) u
. / / / . /
(sinu) = cosu - u (cosu) = —sinu - u
/ !/
(tgu) = —* (ctgu) = ——*
cos® u sin? u
!/ !/
(arcsinu) = ——=%— (arccosu) = ——=4
V1 — u? 1 —u?
/ /
arctgu = U arcctgu = U
( ) . ( ) —
(shu) = chu - (chu) = shu -’
/ /
thu) = -4 cthu) = — -4
(th) ch? u ( ) sh? u
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3. OcHoBHi hopMynu iHTerpyBaHHS

o+l

du_ o _u
f7—1n|u|—i—0 fudu—u+1+0,
(= —1)
e'du = e" 4+ C w, _ a"
f fadu—lna—l—C

fsinudu = (C —cosu

fcosudu = sinu + C

0032 U

f du _tgu+C

f dz =(C —ctgu

sin” u

fshudu =chu+C

fchudu =shu+C

f dg =thu+C

f du = (C —cthu

ch®u Sh2
du
—:ln‘u—l— uw? + a|l+ C, —arcsm +C
f\/u2+a f\/
a =0 a =0
1 _
f du :larctgg+0, f du = In|t—2 +C,
u2+a2 a a u2—a2 2a u+ a
a =0 a =0
fdu — In|tg | + C fd“ — Inltg| 2+ 2|+
sin u g2 COS U & 2 4
ftgudu:0—1n|cosu| fctgudu:ln|sinu|+0
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04. Oeski BU3HAYHI KpUBI

1/—
P P a
P ) .
a>1 0<a<l ® D
Cnipany Apximeoa Jozapugmiuna cnipane TI'inepooniuna cnipans
p=ap p=a® a
p=—
P
yt Y
'a @
P ; 0 P
X
0 P
Kapoioioa Kono 2> + y* = 2ay, | Kono 2* +y° = 2az,

p = 2a(cosyp + 1

p = 2asinyp,a > 0

p = 2acosyp,a > 0

)
%

.

Y
a
x

Tpuneniocmrkosa posa Tpuneniocmrkosa posa Jlemuickama bepuynni
p = asin 3y p = acos3dy (2% + 12 = a?(2? — 3?),
p = a~/ cos2¢
R ‘j;
. Ol *nla 2ma ;
Ol o ‘r T
Kyuep Anvesi Acmpoioa Huxknoioa
8a3 2 y2/3 _ az/:a’ r = a(t — sint),
y_x2+4a2 y = a(l — cost)

t € [0;27]

T = acos® t,
y = asin®t,
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[lopaTok

[5. Bu3HayHi noBepxHi i npocTopoBi KpuBi

Enincoio
2 2 2
T Y z
St +5=1
a’ b2 2

Eninmuunuii napa6o.10io

2 2

T Y
o+ =2
(Z2 b2

I'inepboniunuii
napaooaoio

IHapaboniunuit yuninop
y? = 2px

I'inep6oniunuit yuninop
2 2
r_Yy
a®  b?

Oononopos«cHunHUIl
2inepoonoin

ZA

eonoporcnunnun
2inep00a10io

y 1
Huninopuuna 26unmosa
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